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„Az iskola dolga, hogy: 

 

megtaníttassa velünk, hogyan kell tanulni, 

felkeltse a tudás iránti étvágyunkat, 

megtanítson bennünket a jól végzett munka örömére 

és az alkotás izgalmára, 

megtanítson szeretni, amit csinálunk, és 

segítsen megtalálni azt, amit szeretünk csinálni.” 

Szent-Györgyi Albert 

 

Küldetésnyilatkozat 

 

A mai kor magas elvárásokat állít a gyermekek elé. Nevelőtestületünk tagjaival, akik a 

gyermekek nevelését élethivatásuknak választottuk, egységesen valljuk, hogy csak akkor 

lehetünk sikeresek, ha az iskola falai közül olyan diákok kerülnek ki, akik nemcsak a 

megfelelő elméleti tudással vannak felvértezve, hanem jólnevelt, magabiztos, mások értékeit 

megbecsülő személyiségekké váltak.  

Oktató és nevelő munkánk célja, hogy iskolánk a lehetőségek tárháza legyen, ahol minden 

gyermek megtalálja saját érdeklődésének, képességeinek megfelelő tevékenységet. Munkánk 

folyamán a hagyományápolás és az új értékek teremtése együttesen érvényesül. Így válhat 

harmonikussá tanulóink egyéni és közösségi élete a polgári társadalomban. 

 

Bevezetés - iskolánkról 

 

Iskolánk Tápiószecső nagyközség egyetlen általános iskolája, jelenleg 3 telephelyen működik.  

Legrégibb épületünk a két világháború között épült és hosszú ideig a község egyetlen 

általános iskolai épülete volt.  

1953-ban készült el a „Nagyiskola”, amely jelenleg az intézmény központi épülete. 

A megnövekedett tanulólétszám miatt 1981-ben új épülettel bővült az iskola. A legújabb – de 

sajnos a legrosszabb statikai állapotban lévő – épületrészünk forfa anyagból épült, átmeneti 

időre (20-25 évre). 
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Több bővítés felújítás történt az elmúlt időszakban. 

1989-ben a felső tagozatos iskola épületéhez tornacsarnok épült, és az első emeleten 3 tetőtéri 

terem került kialakításra. Ennek a résznek a tetőszerkezete 20 év alatt teljesen elhasználódott, 

az ablakok használhatatlanná váltak, így a felújítása elengedhetetlen volt. Ez 2010 nyarán 

megtörtént. 

1998-ban került átadásra az alsó tagozatos iskolaépület mellett épült új szárny, mely lehetővé 

tette, hogy végre Tápiószecsőn is megszűnjön a kétműszakos tanítás, kistérségünkben 

utoljára. Ezzel együtt az alsós gyermekek lehetőséget kaptak arra, hogy a testnevelés óráik 

erre a célra kialakított tornateremben kerüljenek megtartásra. 

2005-ben pályázati forrásból kívül és belül is megújult iskolánk legrégebbi épülete, mellyel az 

SNI tagozatos tanulóink végre igényes, motiváló épületbe kerülhettek. 

2006 nyarán a „nagyiskola” épületét sikerült bővíteni – szintén pályázati pénzből – 4 

tanteremmel. A széttagoltság több problémát is felvet. Állandó veszélyforrás a nagy forgalmú 

31-es főúton való átkelés az étkezéshez, a sportpályára vagy a technika gyakorlókerthez.  

A bővítések sajnos nem jártak együtt az épületek teljes felújításával, így az épületeink 

állapota még mindig igen rossznak mondható. 

Az iskola fő feladata az általános iskolai tanulók 1-8 évfolyamos oktatása. Ez a 

tevékenységünk kiegészül –2013 szeptemberétől életbelépő jogszabályok értelmében – a 

délutáni foglalkozásokkal, mely a tanulói szabadidő hasznos eltöltéséreirányul, a sajátos 

nevelési igényű tanulók eltérő tanterv szerinti oktatásával-nevelésével, valamint alapfokú 

művészetoktatással. 

A községben született gyermekek számának csökkenése természetesen hatással van az iskolai 

létszám alakulására is. Tanulólétszámunk a legutóbbi statisztika alapján 487. Közülük 147-en 

járnak a művészeti tagozatra. 

Az iskola rendelkezik a munka ellátásához szükséges pedagóguslétszámmal, közvetlen oktató 

nevelő-munkánkat segítő iskolatitkárral és pedagógiai asszisztenssel. Nagy szükség lenne 

hosszú távon további segítő szakemberek – gyógypedagógiai asszisztens, teljes állású iskola 

könyvtáros, logopédus, iskolapszichológus – alkalmazására is.  
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1. Iskolai nevelési program 

 

1.1 Az iskolai nevelés helyzete változó világunkban 

 

Az új évezred új kihívások elé állítja a közoktatást is. Az informatika, a média, a 

mindenhonnan való információáramlás korában az iskola régi szerepe – az információk, a 

tárgyi tudás elsőszámú átadójaként – alapjaiban változott meg. 

A világban végbemenő változások is megkövetelik tőlünk az iskola szerepének 

újragondolását. 

Mi az iskola szerepe ebben a felgyorsult, változó világban? Mit, hogyan tanítson, ezt milyen 

szervezetben, miféle tartalommal megtöltve, s milyen napi beosztásban tegye? 

Tudomásul vettük, hogy az iskola nem a tudás egyetlen fellegvára többé, hiszen a tudásnak 

számos más, esetenként színesebb, vonzóbb forrásai vannak. Iskolai munkánkat 

megváltoztatja, átalakítja a külső, ingerekben gazdag és állandóan változó környezet. Ennek 

következtében a gyerekek is megváltoztak. Sokkal nehezebben köthető le a figyelmük, 

megváltozott az érdeklődési körük, igényeik. Rendet kellene teremteni a rájuk hulló 

információk tömegében.  

Sokszor érezzük azt, hogy a megváltozott iskolarendszerben erre nincs elég idő, olykor 

eszközünk sem. A pedagógusok egy része szenved az új helyzetben, és nehezen talál fogódzót 

a tanulók fegyelmezésére, ösztönzésére, együttműködési igényük felkeltésére. 

Az egységes magyar iskolaszerkezet különböző okok együtthatása miatt az elmúlt évszázad 

utolsó évtizedének elején felbomlott, tagolttá vált, s bár a Kerettanterv enyhít ezen a 

széttagoltságon, újra egységessé nem teszi azt. 

E sokszínűvé vált iskolarendszerben az esélyegyenlőség megteremtése mindenképpen 

kívánatos.  

1.1.1 Az iskolában folyó pedagógiai munka alapelvei 

Intézményünk elsődleges feladata a nemzeti műveltség, a hazai nemzetiségek kultúrájának 

átadása, megőrzése, az egyetemes kultúra közvetítése, az erkölcsi érzék és a szellemi-érzelmi 

fogékonyság elmélyítése. Feladatunk továbbá a tanuláshoz és a munkához szükséges 

képességek, készségek, ismeretek, attitűdök együttes fejlesztése, az egyéni éscsoportos 
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teljesítmény ösztönzése, a közjóra való törekvés megalapozása, a nemzeti, közösségi 

összetartozás és a hazafiság megerősítése. 

Célunk továbbá, a családdal együttműködve cselekvő elkötelezettségre nevelés azigazság és 

az igazságosság, a jó és a szép iránt.Fejlesztjük a harmonikus személyiség 

kibontakoztatásához szükséges szellemi, érzelmi, erkölcsi, társas és testi képességeket.  

A nevelés célja minden társadalomban egy jobb,tökéletesebb nemzedék létrehozása. A 

megvalósítás érdekében intézményünk széleskörű együttműködésre törekszik a szülői 

házzal,a gyermekeinkre hatást gyakorló társadalmi szervezetekkel és civil szervezetekkel. 

Folyamatos célunk az itt nevelkedő gyermekeket felkészíteni a továbbtanulásra, 

pályaválasztásra, az életen át történő tanulásra. A megvalósítás érdekében iskolánk 

tevékenységét az alapelvek határozzák meg: 

 

A tapasztalatszerzés – az életpálya alapozása 

 

Az életpálya-építésnek, az iskolai nevelő-oktatómunka egyik kiemeltterületének alappillére a 

tapasztalatszerzés. A gyermeki tevékenységek tudatos szervezésével biztosítható a valóság és 

önmaga megismerése: ezáltal kerül kapcsolatba a világgal, és fedezi fel saját szükségleteit, 

lehetőségeit, képességeit, határait. Az egyéni tapasztalatok az életpálya-építés alapkövei: a 

szükséges képességek, ismeretek elsajátítása biztosítja a személyiségnek megfelelő 

pályaválasztást, az életpálya sikeres építését. 

 

A pozitív megszilárdítás  

 

Mint önálló személyiség, minden gyerek önmagához mérten fejlődik,képességei, 

személyiségjegyei saját meglévő struktúrájában alakulnak,változnak. A gyerekek a 

pozitívumaik folyamatos megerősítésévelmotiválhatók leghatékonyabban. Ezzel a 

megerősítéssel mutatható számukra ahelyes cselekvési, fejlődési irány.  

 

Tanulóink otthon érezhetik magukat 

 

Ennek elérése érdekében az alábbi elveket tartjuk rendkívül fontosnak: 

 

 a tanuló személyiségét tiszteletben tartjuk, 

 a gyerekeket bevonjuk saját iskolai életük megszervezésébe, 

 a tanulók egyéni képességeit az oktatás során figyelembe vesszük, 

 diákjaink előre megismerhetik a velük szemben támasztott követelményeket, így 
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tudhatják, mit várunk el tőlük, 

 minden gyermek számíthat a pedagógusok jóindulatú segítségére tanulmányi 

munkájában és életének egyéb problémáiban. 

Általános nevelési célunk: az értékközvetítés. 

 

Tovább építhető, konvertálható, teljesítményképes tudást kívánunk biztosítani, amellyel 

felkészítünk az életen át történő tanulásra. 

Az iskola nyitott, részt vállal a nagyközségi művelődési feladatok megoldásában, 

együttműködik a nagyközség művelődési intézményeivel, óvodáival. Az eredményes 

pedagógiai munka érdekében kapcsolatot tart a körzet általános iskoláival és a 

középiskolákkal.  

Széles körű együttműködésre törekszik a szülői házzal, a gyerekeinkre hatást gyakorló 

társadalmi szervezetekkel és civil szervezetekkel.  

 

1.1.1.1 A művészeti tagozat pedagógiai alapelvei 

 

Tagozatunk pedagógiai alapelvei a gyermek, - a tehetség – és a minőségközpontúság. Nem 

kiszolgálni, hanem szolgálni és szolgáltatni kívánunk az érintett rétegnek. Szándékunk szerint 

a művészetekben jártas, önállóan értelmező, - gondolkodó, alkotó és az igazi művészi 

értékeket megismerő és felismerő tanulókat nevelünk, akik felnőtté válva megőrzik 

nyitottságukat és természetességüket. Az adott művészeti ág tanulásával fejlődik értelmi, 

érzelmi és lelki intelligenciájuk. A művészet személyiségfejlesztő mivolta okán hozzá 

kívánjuk segíteni a gyermeket múltja megértéséhez, feldolgozásához, a jelen és a jövő 

problémáinak és konfliktusainak megoldásához. Így egészségesebb lelkületű gyermekké, 

később felnőtté válva mind környezete, mind a társadalom egészére pozitív hatással lesz. 

Kötelességünknek érezzük a különleges képességekkel rendelkező gyermekek tehetségének 

felismerését és támogatását. Mindezt nyugodt, szeretetteljes, harmonikus légkörben, a pozitív 

megerősítések által inspirált módon igyekszünk megvalósítani a teljes esélyegyenlőség 

biztosításával. Valljuk, hogy semmit sem lehet megtanítani, “csak” megtanulni. Ehhez mind 

szakmailag, mind emberileg megfelelő színvonalú, a gyermekekhez és a művészetekhez kellő 

alázattal és méltósággal forduló tanárok szükségesek. Ezt igyekszik biztosítani a tápiószecsői 

Gróf Széchenyi István Általános és Alapfokú Művészeti Iskola. 
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1.1.2 Pedagógiai célok és feladatok 

Iskolánk nevelési és oktatási munkájának célkitűzései 

Általános nevelési cél: az értékközvetítés és értékteremtés. 

 

Célunk, hogy iskolánk: 

 Nyújtson a tanulóknak szilárd, biztos ismereteket, minél többoldalú képzést. 

 Közvetítse a tanulóknak a nemzeti kultúrát, minél jobban mutassa be az európai 

kultúrát. 

 Ismerje meg és értse meg a természeti, társadalmi, kulturális jelenségeket, 

folyamatokat. Tartsa értéknek és feladatnak a kultúra és az élővilág változatosságának 

megőrzését. 

 Alakítsa és fejlessze a tanulók képességeit, készségeit. 

 Nyújtson társadalmilag szükséges és a továbbhaladást biztosító ismereteket. 

 Csökkentse a gyengébb képességű tanulók lemaradását, segítse elő tehetséges tanulók 

továbbfejlődését. 

 Reális önismeretre és szilárd erkölcsi ítélőképességre tegyen szert. 

 Ébressze fel a műveltség és művelődés iránti igényt. 

 Tegye alkalmassá a tanulókat az önálló ismeretszerzésre, ill. a megszerzett ismeretek 

önálló alkalmazására, tanítsa meg őket tanulni. 

 Fejlessze a versenyhelyzetek megoldásához szükséges attitűdöket. 

 Fejlessze a testi és lelki erőnlétet, törekedjék az egészséges életmódra. 

 Biztosítson a gyermekek számára egészséges, vidám "gyermekkort". 

 Alakítson ki olyan viselkedési, erkölcsi normákat, amelyeket mind a diáktársak, mind 

a nevelők, felnőttek el tudnak fogadni.  

 Törekedjék tartalmas és tartós kapcsolatok kialakítására. 

 Legyen képes felelős döntések meghozatalára a maga és a gondjaira bízottak sorsát 

illetően. 

 Váljék képessé az önálló tájékozódásra, véleményformálásra és cselekvésre. 

 Tanítsa meg a gyerekeket saját értékek felismerésére, a helyes értékrendek 

kialakítására, mások értékeinek megbecsülésére. 

 Készítsen fel a családi és közösségi életre. 

 Fejlessze az értelmes, kreatív, kritikai gondolkodást, a vitakészséget, 
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kifejezőkészséget.  

 Oktassa a helyes közlekedési kultúrát. 

 

Neveljen: 

 a toleranciára, a másság elfogadására, 

 humánumra, tiszteletre, 

 kötelességtudatra és helytállásra, 

 fegyelemre és önbecsülésre, másokra figyelés képességére, 

 a tudás megbecsülésére,  

 az élet tiszteletére, védelmére, 

 a nyitottságra, őszinteségre, megbízhatóságra, egyenességre, becsületességre és az 

adott szó becsületére, 

 a természet megóvására, 

 szorgalomra és türelemre a munkában, 

 harmóniára, kiegyensúlyozottságra. 

Az alapvető pedagógiai célunk: megtanítani a fiatalokat saját sorsuk irányítására, ésa 

közösség életében való felelős részvételre. A nevelés elsőrendű célkitűzése a diákok értékek 

felé való terelése, irányítása, hogy az érték és a talmi közötti biztos választás képességét 

elsajátítsák. 

 

A megvalósítást szolgáló pedagógiai módszereink, elvárásaink, eszközeink 

Nevelési céljaink megvalósítását segítik az iskola pedagógusai által alkalmazott 

személyiségfejlesztésre irányuló eljárások, nevelési módszerek. 

 Közvetlen (direkt) módszerek azok, amelyeknek alkalmazása során a nevelő 

közvetlenül, személyes kapcsolat révén hat a tanulóra. 

 Közvetett (indirekt) módszerek azok, amelyekben a nevelő hatás áttételesen, a tanulói 

közösségen keresztül érvényesül. 

Alsó tagozaton a tanítási stratégiánk megválasztásában és a taneszközök használatában 

kiemelt szerepet kap 

 az életkori jellemzők figyelembe vétele, 

 az ismeretek tapasztalati megalapozása, 

 a felfedezés lehetősége, 
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 változatos tanulási munkaformák, 

 a kreativitás fejlesztése, 

 a differenciált fejlesztés, 

 kiemelt tehetségű tanulókkal való foglalkozás, 

 a tanulók egészséges terhelése, 

 a fejlődés folyamatos követése, a személyre szóló fejlesztő követelés, 

 egyénhez igazodó fejlesztés, 

 a motiválás, 

 a tanulási szokások kialakítása, megalapozása, 

 a szocializáció folyamatainak elősegítése. 

A felső tagozat szervesen folytatja az alsó tagozaton elkezdett nevelő-oktató munkát, 

ismereteken alapuló biztos alapkészségeket és képességeket alakítunk ki. 

A fejlesztés kiemelt eszközei: 

 a képességek tananyaghoz kapcsolt fejlesztése, 

 előzetes ismeretek feltárása, 

 a tanulás belső motivációinak kialakítása, 

 motiválás, 

 gyakorlatorientáltság, 

 a tananyag feldolgozása a tanulók cselekvő részvételével, 

 személyre szóló fejlesztő értékelés, pozitív megerősítés. 

Nevelési céljaink megvalósulását illetően akkor tekintjük nevelő és oktató munkánkat 

sikeresnek, ha iskolánk végzős diákjaink a nyolcadik évfolyam végén: 

 minden tantárgyból megfelelnek a tantervben meghatározott továbbhaladás 

feltételeinek, 

 rendelkeznek olyan bővíthető biztos ismeretekkel, készségekkel, képességekkel és 

jártasságokkal, amelyek képessé teszik őt arra, hogy a középfokú követelményeknek a 

későbbiekben megfeleljenek, 

 ismerik a kulturált viselkedéshez, az emberek közötti kapcsolatokhoz, valamint a 

közösségben éléshez szükséges viselkedés- és magatartásformákat. 
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1.1.2.1 A művészeti tagozat nevelő-oktató munkájának feladatai és céljai 

 

Operatív célok: 

 a személyiségfejlesztés, ezen felül az inspiráció megteremtésével fejlődő öntudat, 

kritika, önkritika és önbizalom kialakítása, 

 az igazi művészi értékek felismerése és megismerése, az igényesség kialakítása, 

 az adott művészeti ágban való jártasság kialakítása és az ehhez szükséges ismeretek 

elsajátítása és azok önálló alkalmazása, 

 a más művészeti ágak felé való nyitottság ösztönzése 

 fantáziadús, kreatív tanulás-oktatás megteremtése,  

 a kitartó munka eredményességére rámutató oktatás, 

 az „én” gondolatok és érzelmek kifejezésének biztatása, 

 az életkori sajátosságok figyelembevétele, a szociális hátrányok kompenzálása, 

 a figyelmesség, a tolerancia és a fegyelem jelentőségének hangsúlyozása, 

Stratégiai célok: 

 az esélyegyenlőség megteremtése, különös tekintettel arra, hogy e művészeti tagozat a 

gyermek lakóhelyén lévő általános iskolában tudja biztosítani a művészeti oktatást, 

 a roma, a hátrányos helyzetű és értelmileg csökkent képességű tanulók bevonzása a 

művészetoktatásba, 

 a tehetséggondozás folyamatos működése, 

 az egyéni sajátosságokat figyelembevevő oktatás megteremtése, 

 

A fenti célok eléréséhez szükséges feladatok: 

 a személyiség komplex fejlesztése, 

 a tehetség kibontakoztatása, 

 a megfelelő motiváció és sikerélmény biztosítása, 

 a tanulás és önművelés igényének felkeltése, 

 az általános emberi értékek megismertetése, 

 lelkiismeret és felelősségtudat fejlesztése, 

 esztétikai igényesség kialakítása, 

 a köznapi és művészeti szép felfedeztetése, 

 értékmegőrzés és hagyományápolás, 

 a nemzeti és európai kultúrához való kötődés, 
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 a tudásnak, a műveltségnek értékként való elfogadtatása, 

 rendszeres igényfelmérés, 

 személyre szabott feladatok megfogalmazása, differenciálás. 

A feladatok megoldása érdekében alkalmazott tevékenységformák, módszerek, eljárások, 

eszközök: 

 tehetséggondozó eljárások, 

 kreativitást fejlesztő tevékenységrendszer 

 játékos oktatás 

 élményre épülő alkotómunka, 

 közösségfejlesztő módszer, 

 egyénre szabott, személyiségfejlesztő módszer 

Nevelési eszközök:  

 minta, példa, példakövetés, egyéni utak bejárásának lehetővé tétele.  

Ösztönző eszközök:  

  megerősítés, biztatás, dicséret, jutalmazás, kiállítási és szereplési lehetőségek.  

A célok, feladatok, követelmények megvalósítását az alaptevékenység – a tantárgyak tanítása 

– valamint a szabadidős tevékenységek biztosítják. 

1.1.2.2.A művészeti ágak cél- és feladatrendszere 

 

Zeneművészeti ág 

 A hangszeres, vokális zenei műveltség megalapozása és fejlesztése. 

 Tanítsa meg a tanulót a zenei írásra és olvasásra. 

 Ismertesse meg a főbb zenei stílusok sajátosságaival zenetörténeti összefüggéseivel, 

más művészetekkel való kapcsolataival. 

 A zenei műszavak és jelentésük megismertetése. 

 Vezessen rá a zene logikájára, formai összefüggéseire. 

 Ösztönözze a tanulókat életkoruknak megfelelő, zenei tárgyú könyvek ismeretterjesztő 

művek olvasására. 

 Fejlessze a tanulók zenei ízlését, stílusérzékét, a zenei karakterek iránti érzékenységét. 

 Fejlessze a növendékek zenei képességeit: hallásukat, ritmusérzéküket, 

érzékenységüket a dinamika és a hangszín különbségeire. 

 Az iskola tevékenysége irányuljon arra, hogy növendékei az életkoruknak és 
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képességeiknek megfelelő zenei anyagot kottahűen, stílusosan, a zenei 

összefüggéseket visszaadva, értelmesen tagolva, árnyaltan és kifejezően szólaltassák 

meg. 

 Ösztönözze tanulóit rendszeres hangverseny- és operalátogatásra, a rádió és televízió 

zenei műsorainak meghallgatására, a zenei élet eseményei iránti érdeklődésre, értékes 

hangfelvételek és videofelvételek gyűjtésére és meghallgatására, de mindenekelőtt 

aktív társas muzsikálásra. 

 

Táncművészeti ág 

 

Az egész személyiség fejlesztése, művészi beállítódásra való nevelés. A megújhodás és a 

rácsodálkozás képességének fejlesztése, az amatőr táncmozgalomba való bekapcsolódás 

segítése, ösztönzése. Tudatos „táncos anyanyelv„ kialakítása. 

Szolgálja a gyerekek egészséges testi – lelki fejlesztésén át az egész személyiség fejlődését. 

Járuljon hozzá érzelmi életük gazdagodásához. Segíti megismerni saját testüket, testük 

korlátait, illetve más, a tánchoz szükséges tulajdonságaikat is. Így alakul reális énképük. 

Táncművészetet értő közönséget nevel, akik szeretik nézni és művelni a táncot. Mivel 

csoportmunka, ezért segíti az együttműködést, alkalmazkodást a másik sikerének elismerését, 

kapcsolatfelvételt, és – tartást, egymás megismerését, a másik elfogadását, az egymás iránti 

bizalmat. Ezek mind segítik a beilleszkedést azoknak is, akiknek ez problémát okoz, illetve 

azoknak, akiknek magatartási problémáik vannak.  

Természetesen mindez a tanulók életkori és egyéni tulajdonságainak figyelembe vételével a 

fokozatosság, mértékletesség jegyében történik. Úgy, mint más művészeti ág, a táncművészet 

is szoros kapcsolatban áll más társművészetekkel és az ezekhez kapcsolódó 

személyiségjegyeket is fejleszti. Megismerteti a gyerekekkel az egyetemes és nemzeti 

táncművészet legjelentősebb művészeinek pályáját, műveit.  

 

Képző- és iparművészeti ág 

 

A teljes élet megélésének kulcsa, hogy minél több antennával érzékeljük a külvilágot, hogy 

belső világunk, érzelmeink, motivációink révén megfelelő kontextust tudjunk kialakítani 

földrajzi, emberi, virtuális környezetünkkel. Globalizálódó világunkban, a folyamatosan 

fogalmazódó planetáris értékrend, a növekvő szabadidő fontossá, nélkülözhetetlenné teszi a 
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művészeti nevelést, ami az érzelmi világ gazdagításának leghatékonyabb módszere, 

lehetősége. Az önfejlesztő személyiség működésében kiemelt szerepet játszik a lelki 

egészségünket, életminőségünk javítását segítő művészeti nevelés. Ezért képzési célunk az 

átlagosnál jobb adottságokkal rendelkező, a vizualitás iránt fogékony gyerekek készségeinek, 

képességeink, ismereteinek célirányos fejlesztése és ez által:  

 a vizuális nyelv (elmélet-gyakorlat) készség szintű használatának magalapozása, 

ezáltal az egész személyiség harmonikus fejlesztése, 

 a képi kommunikációban, a műalkotások elemzésében jártas, vizuális 

megjelenítésre, önkifejezésre sokoldalúan képes személyiségek formálása, 

 az általános iskolás korú gyermekek továbbtanulásának, pályairányuk 

megtalálásának segítése, 

 a művészetek iránt érdeklődő, művészeti alapismeretekkel rendelkező közönség 

nevelése. 

A művészeti nevelés tartalmának kialakításában fontosnak tartjuk a következőket: 

 a természeti-emberi környezet esztétikumának megismerését, tudatos elemzését, 

értelmezését és az alkotási folyamatokba való beépítését, 

 az egyetemes és európai emberi kultúra- műveltség, a nemzeti hagyományok 

értékeinek ismeretét, őrzését, 

 a kommunikáció művészi formáinak – a képző-iparművészet műfaji 

sajátosságainak alkotó használatát az egész személyiség kiteljesedése érdekében. 

 

Szín- és bábművészeti ág 

 

 A közösségben végzett tevékenysége során fejlődjön a tanuló közösség iránt érzett 

felelőssége, ön- és emberismerete, önálló alkotóképessége, rugalmas gondolkodása, 

testi, térbeli biztonsága, időérzéke, mozgásának és beszédének  tisztasága. 

 Ismerjék meg és sajátítsák el a színművészet kifejezőeszközeit (mozgás, beszéd), a 

színpadtechnika legfontosabb elemeit és a dramaturgia alapszabályait. 

 Ismerjék meg a színháztörténet azon fejezeteit, melyek gyakorlati munkájuk során 

szerzett tudásukhoz kapcsolódnak, s kapjanak képet a kortárs szín- és bábművészet 

legjelentősebb törekvéseiről. 

 Ismerkedjenek meg a különféle színházi mesterségekkel. 



Tápiószecsői Széchenyi István Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola Pedagógiai Programja 

 2013.    

 

 
18 

 

 Fejlődjön ízlésük olyan mértékben, hogy egy-egy látott előadást szakszerűen, 

kritikusan, koruknak megfelelően tudjanak elemezni. 

 A képzés végére a közösségek érettsége, valamint az egyes gyerekek  képessége, 

szakmai tudása érje el azt a szintet, hogy differenciált feladatvállalással és kevés tanári 

segítséggel létre tudjanak hozni egy színvonalas előadást. 

A képzés során szerzett ismeretek és élmények ösztönözzék a növendékeket  arra, hogy az 

alkotótevékenység lehetőségét (a színjáték területén vagy más művészeti ágban) életük 

további részében is igényeljék, s e tevékenységet gyakorolják. 

 

1.2Személyiségfejlesztéssel kapcsolatos pedagógiai feladatok 

 

Iskolánk nevelő és oktató munkájának alapvető feladata, hogy a tanulók személyiségét a 

különféle iskolai tevékenységek megszervezésével széleskörűen fejlessze. Ez teljes 

összhangban áll a NAT-ban leírt és képviselt értékekkel, valamint az iskola helyi 

sajátosságaiból, tanulói összetételéből adódó hagyományokkal, lehetőségekkel. Pedagógiai 

feladatunk a NAT-ban és a kerettantervben meghatározott alapvető tartalmak átadása és 

elsajátíttatása, az alapvető kompetenciák fejlesztése, valamint az egyéni képességeknek 

megfelelő differenciálás. Tanulóink nevelésekor a kulcskompetenciák fejlesztését a 

legmesszebbmenőkig szem előtt tartjuk, így: az anyanyelvi és idegen nyelvi 

kommunikációnak, matematikai, természettudományos és technikai, digitális, szociális és 

állampolgári, kezdeményező képesség és vállalkozói kompetenciáknak, esztétikai-művészeti 

kifejezőkészségnek és a hatékony önálló tanulás képességének fejlesztését. 

 

Pedagógiai feladataink ezek alapján a következők a személyiségfejlesztésben 

 

A tanulók erkölcsi nevelése: Alapvető célunk a tanulók erkölcsi érzékének fejlesztése, a 

cselekedeteikért és azok következményeiért viselt felelősségtudatuk elmélyítése, 

igazságérzetük kibontakoztatása, közösségi beilleszkedésük elősegítése, az önálló 

gondolkodásra és a majdani önálló, felelős életvitelre történő felkészülésük segítése. 

Fontosnak tartjuk, életükben olyan nélkülözhetetlen készségek megalapozását és fejlesztését, 

mint a kötelességtudat, a munka megbecsülése, a mértéktartás, az együttérzés, a 

segítőkészség, a tisztelet és a tisztesség, a türelem, a megértés, az elfogadás.  
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A tanulók értelmi nevelése: Az értelmi képességek, illetve az önálló ismeretszerzéshez 

szükséges képességek kialakítása, fejlesztése. A világ megismerésére való törekvés igényének 

kialakítása. A megismerési, felfedezési vágy fejlesztése, a játékszeretet, szabálykövetés 

fejlesztése, tapasztalati és értelmező tanulás elsajátíttatása, egyénre szabott tanulási módok 

kialakítása, elsajátíttatása, az önfejlesztési igény kialakítása, a tanulói alkotóképesség 

fejlesztése, az önkifejezés megfelelően gazdag és igényes formáinak megismertetése, 

tudatosítása. 

 

Az önismeret és a társas kultúra fejlesztése:Az önismeret – mint a személyes tapasztalatok 

és a megszerzett ismeretek tudatosításánalapuló, fejlődő és fejleszthető képesség – a társas 

kapcsolati kultúra alapja. Elősegítjüktanulóink kedvező szellemi fejlődését, készségeinek 

optimális alakulását, tudásának éskompetenciáinak kifejezésre jutását, s valamennyi 

tudásterület megfelelő kiművelését. Hozzásegítjük, hogy képessé váljanak érzelmeik hiteles 

kifejezésére, a mások helyzetébetörténő beleélés képességének az empátiának a fejlődésére, 

valamint a kölcsönös elfogadásra.Tudatosítjuk, hogy,saját/egyéni fejlődésüket, sorsukat 

éséletpályájukat maguk tudják alakítani. A megalapozott önismeret hozzájárul a kulturált 

egyéniés közösségi élethez, mások megértéséhez és tiszteletéhez, a szeretetteljes emberi 

kapcsolatokkialakításához. 

 

Nemzeti öntudat, hazafias nevelés:Tanulóinkkal megismertetjük nemzeti, népi kultúránk 

értékeit, hagyományait. Tanulmányozzuka jeles magyar történelmi személyiségek, tudósok, 

feltalálók, művészek, írók, költők,sportolók munkásságát. Elsajátíttatjuk azokat az 

ismereteket, amelyek megalapozzák az otthon, a lakóhely, a szülőföld, a hazaés népei 

megismerését, megbecsülését. Kialakítjuk bennük a közösséghez tartozás, a 

hazaszeretetérzését, és azt a felismerést, hogy szükség esetén Magyarország védelme 

mindenállampolgár kötelessége. Európa a magyarság tágabb hazája, ezért 

magyarságtudatukatmegőrizve ismerjék meg történelmét, sokszínű kultúráját.  

 

Állampolgárságra, demokráciára nevelés:A cselekvő állampolgári magatartást a 

törvénytisztelet, az együttélésszabályainak betartása, az emberi méltóság és az emberi jogok 

tisztelete, az erőszakmentesség,a méltányosság jellemzi. Az iskolánk megteremti, annak 

lehetőségét, hogy a tanulókmegismerjék a főbb állampolgári jogokat és kötelezettségeket, és 

ennek keretében biztosítjaa honvédelmi nevelést.  
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Pályaorientáció:Az iskolánk – a tanulók életkorához igazodva– átfogó képet nyújt a munka 

világáról. Ennek érdekében olyan feltételeket, tevékenységeket biztosítunk, amelyek révén a 

diákok kipróbálhatják képességeiket, elmélyülhetnek az érdeklődésüknek megfelelő 

területeken, kiválaszthatják a nekikmegfelelő pályát, valamint képessé válnak arra, hogy 

ehhez megtegyéka szükséges erőfeszítéseket.Ezért fejlesztjük bennük a segítéssel, az 

együttműködéssel, a vezetéssel ésa versengéssel kapcsolatos magatartásmódokat és azok 

kezelését. 

 

A testi és lelki egészségre nevelés:Az egészséges életmódra nevelés hozzásegít az egészséges 

testi és lelki állapot örömtelimegéléséhez. Ösztönözzük tanulóinkat arra, hogy legyen igényük 

a helyestáplálkozásra, a mozgásra, a stressz kezelés módszereinek alkalmazására. Legyenek 

képeseklelki egyensúlyuk megóvására, társas viselkedésük szabályozására, a konfliktusok 

kezelésére.Feladatunk, hogy a családdal együttműködve felkészítsük tanulóinkat az 

önállóságra,a betegség-megelőzésre, továbbá a szabályok betartására a közlekedésben, a testi 

higiénében,a veszélyes körülmények és anyagok felismerésében, a váratlan helyzetek 

kezelésében. Motiváljuk és segítjük a tanulókat a káros függőségekhez vezető 

szokásokkialakulásának megelőzésében. 

 

A családi életre nevelés:A család kiemelkedő jelentőségű a gyerekek erkölcsi érzékének, 

szeretetkapcsolatainak,önismeretének, testi és lelki egészségének alakításában. A felkészítés a 

családi életresegítséget nyújt a gyermekeknek a felelős párkapcsolatok 

kialakításában,ismereteket közvetít a családi életükben felmerülő konfliktusok kezeléséről.  

 

Felelősségvállalás másokért, önkéntesség:Célul tűztükki a hátrányos helyzetű vagy 

fogyatékkal élő emberek iránti szociális érzékenység, segítőmagatartás kialakítását a 

tanulókban úgy, hogy saját élményű tanuláson keresztül ismerjék megezeknek a csoportoknak 

a sajátos igényeit, élethelyzetét. A segítő magatartás számos olyanképességet igényel és 

fejleszt is egyúttal (együttérzés, együttműködés, problémamegoldás,önkéntes feladatvállalás 

és megvalósítás), amelyek gyakorlása elengedhetetlen a tudatos,felelős állampolgári léthez. 

 

Fenntarthatóság, környezettudatosság:A felnövekvő nemzedéknek ismernie és becsülnie 

kell az életformák gazdag változatosságáta természetben és a kultúrában. Meg kell tanulnia, 

hogy az erőforrásokat tudatosan,takarékosan és felelősségteljesen, megújulási képességükre 
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tekintettel használja. Célunk, hogya természet és a környezet ismeretén és szeretetén alapuló 

környezetkímélő, értékvédő,a fenntarthatóság mellett elkötelezett magatartás váljék 

meghatározóvá tanulóink számára. Azintézményünk felkészíti őket a környezettel kapcsolatos 

állampolgári kötelességek ésjogok gyakorlására. 

 

Gazdasági és pénzügyi nevelés:A felnövekvő nemzedéknek hasznosítható ismeretekkel kell 

rendelkeznie a világgazdaság,a nemzetgazdaság, a vállalkozások és a háztartások életét 

meghatározó gazdasági-pénzügyiintézményekről és folyamatokról. Célunk, hogy a tanulók 

ismerjék fel saját felelősségüket azértékteremtő munka, a javakkal való ésszerű gazdálkodás, 

a pénz világa és a fogyasztásterületén. Tudják mérlegelni döntéseik közvetlen és közvetett 

következményeit és kockázatát.Lássák világosan rövid és hosszú távú céljaik, valamint az 

erőforrások kapcsolatát, az egyéniés közösségi érdekek összefüggését, egymásrautaltságát.  

 

Médiatudatosságra nevelés:Célunk, hogy a tanulók a mediatizált, globális nyilvánosság 

felelős résztvevőivé váljanak: értsékaz új és a hagyományos médiumok nyelvét. A 

médiatudatosságra nevelés az értelmező,kritikai beállítódás kialakítása és tevékenység-

központúsága révén felkészíti tanulóinkat a demokráciarészvételi kultúrájára és a 

médiumoktól is befolyásolt mindennapi élet értelmes és értékelvűmegszervezésére, tudatos 

alakítására. A tanulókat megismertetjük a média működésével, a valóságosés a virtuális, a 

nyilvános és a bizalmas érintkezés megkülönböztetésének módjával,valamint e különbségek 

és az említett médiajellemzők jogi és etikai jelentőségével. 

 

A tanulás tanítása:A tanulás tanítása az iskola alapvető feladata. Minden pedagógusunk 

teendője, hogy felkeltse azérdeklődést az iránt, amit tanít, és útbaigazítást adjon a tananyag 

elsajátításával, szerkezetével,hozzáférésével kapcsolatban. Megtanítjuk, hogyan alkalmazható 

a megfigyelés ésa tervezett kísérlet módszere; hogyan használhatók a könyvtári és más 

információforrások;hogyan mozgósíthatók az előzetes ismeretek és tapasztalatok; melyek az 

egyénre szabotttanulási módszerek; miként működhetnek együtt a tanulók csoportban; hogyan 

rögzíthetők éshívhatók elő pontosan, szó szerint például szövegek, meghatározások, képletek. 

Olyan tudástalakítunk ki, amelyet a tanulók új helyzetekben is képesek alkalmazni, a 

változatoksokoldalú áttekintésével és értékelésével.  
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1.2.1 Az alapfokú művészeti nevelés szerepe a tanulók 

személyiségfejlesztésében 

A művészeti tevékenység, mint minden tevékenység magában hordozza a 

személyiségformálás specifikus lehetőségét. A művészeti nevelés alapja a nemzeti és 

egyetemes kultúra és a mindennapi élet esztétikai jelentéssel bíró tartománya. A művészeti 

nevelés biztosítja a tanulás személyes tapasztalati módját. A tanulók élményszerűen 

tapasztalhatják meg a művészeti stílusok és irányzatok sokszínűségét, valamint azokat a 

kifejezési formákat, amelyek a zeneművészetben, táncművészetben, képző- és 

iparművészetben, valamint a színművészetben és bábművészetben ötvöződnek. 

Az alapfokú művészeti nevelés feltárja a művészet megörökítő, átörökítő szerepét, 

megérteti, hogy az alkotás a legértékesebb emberi alapképesség. 

A művészeti nevelés megalapozza a tanuló esztétikai szemléletét, kommunikációs 

képességét, az értékes alkotások iránti igényét. A rendszeresen átélt pozitív élmények 

alakítják ki azokat az emberi tulajdonságokat, magatartási szokásokat, melyek a művészetek 

területén az eredményes szereplés összetevői. 

A művészeti nevelés az alkotó típusú tevékenységek megismertetése által járul hozzá 

az akarati, az alkotó-alakító cselekvőképesség fejlesztéséhez. 

A nemzeti, etnikai kisebbséghez tartozót segíti abban, hogy megtalálja, megőrizze és 

fejlessze identitását, vállalja másságát, elfogadja és másoknak is megmutassa a kisebbség 

értékeit, erősítse a közösséghez való kötődést. 

 

1.3 Egészségfejlesztéssel kapcsolatos pedagógiai feladatok 

1.3.1 Az egészségfejlesztés iskolai feladatai 

Az egészséges állapot örömteli megélése a harmonikus élet értékként való tiszteletére is 

nevel. A pedagógusok készítsék fel a gyerekeket, a fiatalokat arra, hogy önálló, felnőtt 

életükben legyenek képesek életmódjukra vonatkozóan helyes döntéseket hozni, egészséges 

életvitelt kialakítani, tisztában legyenek a fogyasztóvédelmi és bűnmegelőzési ismeretekkel. 

Fejlesszék a beteg, sérült és fogyatékkal élő embertársak iránti elfogadó és segítőkész 

magatartást. Ismertessék meg a környezet – elsősorban a háztartás, az iskola és közlekedés, 

veszélyes anyagok – leggyakoribb, egészséget, testi épséget veszélyeztető tényezőit.  
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Az iskola feladata, hogy foglalkozzon a szexuális kultúra és magatartás kérdéseivel, és 

figyelmet fordítson a családi életre, a felelős, örömteli párkapcsolatokra történő felkészítésére.  

Erősödjenek a személyiségfejlesztő hatások, csökkenjenek az ártó tényezők, és az iskola 

befejezésekor a diákok saját életükre alkalmazni tudják az elsajátítottakat. 

 

Fontosnak tartjuk, hogy pedagógiai munkánk folyamán minden tevékenységünkbe 

beépüljenek a következők:  

 önmagunk és egészségi állapotunk ismerete  

 az egészséges testtartás, a mozgás fontossága  

 az értékek ismerete  

 az étkezés, a táplálkozás egészséget befolyásoló szerepe  

 a betegségek kialakulása és a gyógyulási folyamat  

 a barátság, a párkapcsolatok, a szexuális felvilágosítás szerepe az 

egészségmegőrzésben  

 a személyes krízishelyzetek felismerése és kezelési stratégiák ismerete  

 a tanulás technikái 

 az idővel való gazdálkodás szerepe 

 a rizikóvállalás és határai 

 a szenvedélybetegségek elkerülése 

 a tanulási környezet alakítása 

 a természethez való viszony, az egészséges környezet jelentősége 

1.3.2 Az elsősegély-nyújtási alapismeretek elsajátítása 

Az elsősegély-nyújtási alapismeretek elsajátítása tanírási órákon belül (osztályfőnöki, biológia 

és testnevelés óra) és délutáni csoportfoglalkozásokon valósul meg. 

 

Az iskolai elsősegélynyújtás oktatásának legfőbb célja: 

 megelőzés, elkerülés, 

 az értesítés fontossága, 

 az alapvető elsősegély-nyújtási ismeretek elsajátítása. 
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Az elsősegély-nyújtási alapismeretek elsajátításának formái: 

 szituációs játékok 

 megfigyelés 

 gyűjtőmunka 

 élménybeszámoló 

 kiselőadás 

 tapasztalatszerzés 

 előadás egészségügyi szakemberek bevonásával 

 szerepjáték 

1.4 A közösségfejlesztéssel kapcsolatos pedagógiai feladatok 

Gyermek és felnőtt egyaránt közösségben él, ebben a közegben kell megtalálnia a 

helyét. A közösségi (érzés) magatartás kialakításának legelső és legfontosabb színterei: 

család, óvoda, iskola. A közösségfejlesztés az iskolába lépés pillanatától olyan beilleszkedési 

folyamatot jelent, amelyben a tanulók, tanulócsoportok keresik és megtalálják helyüket, 

miközben folyamatosan alakítják környezetüket és önmagukat. A folyamatok célja az egyén 

és a társadalom, illetve a bennünket körülvevő környezet közötti kapcsolat kialakítása.  

Minden tanuló ismerje meg népünk kulturális örökségének jellemző sajátosságait, 

nemzeti kultúránk nagy múltú értékeit. A közösségi nevelés oktatása alapozza meg a 

nemzettudatot, mélyítse el a nemzeti önismeretet, a hazaszeretetet, ösztönözzön a szűkebb és 

a tágabb környezet történelmi, kulturális és vallási emlékeinek, hagyományainak feltárására.  

A tanulók legyenek nyitottak más népek, népcsoportok értékeinek és eredményeinek 

megismerésére, megbecsülésére. Alakuljon ki a tanulókban pozitív viszony a közös európai 

értékekhez. A tanulók ismerjék az egyetemes emberi civilizáció legjellemzőbb, legnagyobb 

hatású eredményeit. Szerezzenek ismereteket az Európai Unió kialakulásának történetéről, 

alkotmányáról, intézményrendszeréről. Magyarságtudatukat megőrizve váljanak európai 

polgárokká. Iskolás éveik alatt olyan ismeretekkel, személyes tapasztalatokkal 

gazdagodjanak, amelyek birtokában meg tudják majd találni helyüket az európai nyitott 

társadalmakban. Szerezzenek információt az emberiség közös (globális) problémáiról. 

Legyenek érdeklődőek, nyitottak az európai kultúra, életmód, szokások, hagyományok iránt, 

különös tekintettel a hazánkat körülvevő országokhoz. Vegyék igénybe a más népekkel való 

találkozás, kapcsolatápolás lehetőségeit, alkalmait. A tanulók kapcsolódjanak be közvetlen 

környezetük értékeinek megőrzésébe, gyarapításába. A maguk szintjén, lehetőségeikhez 
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mérten legyenek képesek a környezeti válság elmélyülésének megakadályozására, elősegítve 

az élő természet fennmaradását.  

A környezet ismeretén és a személyes felelősségen alapuló környezettudatos 

magatartás egyéni és közösségi szinten egyaránt legyen a tanulók életvitelét meghatározó 

erkölcsi alapelv. Szerezzenek személyes tapasztalatokat az együttműködés, a környezeti 

konfliktusok közös kezelése és megoldása terén. Fontos az információs és kommunikációs 

kultúra fejlesztése a sikeres tanulási stratégiák használatával a szocializálódás, az egyéni és a 

közösségi érdek érvényesítése, az egymást elfogadó, megértő, egymást megbecsülő 

magatartás elsajátítása érdekében. Az iskolai közösségi élet adjon lehetőséget az egyéni és a 

közösségi vélemények, érvek kifejtésére. Tanulóink tudjanak eligazodni és kritikai módon 

viszonyuljanak az új információs környezethez. Különösen nagy figyelmet kell fordítani a 

beteg, sérült és fogyatékos embertársak iránti elfogadó és segítőkész magatartás fejlesztésére, 

a krízishelyzetbe jutottak segítése. 

Az iskolánkban folyó közösségi nevelés célja, hogy a közösség, mint tevékenységi 

keret segítse az egyén fejlődését, képességeinek kibontását úgy, hogy azok az életpálya 

későbbi szakaszaiban is képesek legyenek érdekeiket összhangba hozni a közösségével. 

Individuumuk megőrzése mellett különböző élethelyzetekre szocializálhatóvá váljanak. 

 

1.4.1 A tanítási órán megvalósítható közösségfejlesztő feladatok 

A tanórán résztvevő tanulók egy közösség tagjai, az osztályközösségé, amelyet 

közösségi érdek, közös cél, közös értékrend és tudat tart össze. 

Ennek érdekében az alábbi feladatok megvalósítására törekszünk: 

 a tanulás támogatása kölcsönös segítségnyújtással, közösségi ellenőrzéssel, 

 a közösségi cselekvések kialakításának segítése, fejlesztése (példamutatással; helyes 

cselekvések bemutatásával; bírálat, önbírálat, önismeret segítségével), 

 a tanulók önállóságának, öntevékenységének, önigazgató képességének (ki)fejlesztése, 

 különböző változatos munkaformákkal (homogén csoportmunka, differenciált 

csoportmunka, páros munkaforma, egyéni munka, kísérlet, verseny) az együvé 

tartozás, az egymásért való felelősség érzetének erősítése. 

 

1.4.2 Az egyéb foglalkozások közösségfejlesztő feladatai 

A tanórán kívüli foglalkozások kötetlenebb tevékenységi formái, a közösen átélt élmények, 
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az örömet adó munkaformák, a problémamegoldás a közösségfejlesztés kiváló területei. 

Iskolánkban ezek hagyományosan: 

 iskolai ünnepségek, 

 táborok, kirándulások, sportkör, művészeti foglalkozások, 

 egyéb szabadidős programok (érdeklődési köröknek megfelelő, illetve 

osztályközösségi). 

A közösségfejlesztés elválaszthatatlan a személyiség fejlődésétől, s mindkettőre elsőrendű 

hatással van az iskola felnőtt közössége (pedagógusok, illetve az oktatást segítő munkatársak), 

akik megjelenésükkel, viselkedésükkel, beszédstílusukkal, érzelmi eszköztárukkal, empátiás 

készségükkel és társas kapcsolataikkal példaként állnak a tanulók előtt. 

A közösségfejlesztési feladatok végcéljai: 

 Ismerjék meg a társas együttélés alapvető szabályait, gyakorolják a különböző 

viselkedésformákat. 

 Legyenek képesek felismerni a társadalmi viszonyrendszereket, ismerjék meg és 

felelősséggel gyakorolják az állampolgári jogokat és kötelességeket. 

 Legyenek nyitottak, megértőek a különböző szokások, életmódok, kultúrák, vallások 

iránt, becsüljék meg ezeket. 

 Digitális környezetéből a számára konstruktív információk kiszűrése. 

 Gyakorolják a konfliktuskezelést, utasítsák el az erőszakos megoldásokat, a destruktív 

viselkedési formákat. 

 Bátran alkossanak véleményt, álláspontjukat érvekkel támasszák alá, igyekezzenek 

elképzeléseiknek meggyőzéssel érvényt szerezni. 

Erdei iskolára és a Határtalanul programra vonatkozó szabályok 

Iskolánk támogatja – a pályázati lehetőségek figyelembe vételével – az erdei iskolai 

programokban és a Határtalanul programban való részvételt, az alábbi feltételek szerint: 

 

1. Személyi feltételek: 

A kirándulást úgy kell megszervezni, hogy minimum 10 gyermekenként egy kísérő tanár 

legyen. Szülő – a szabad helyek függvényében – részt vehet, de nem számít bele a kísérők 

számába. 
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Diákok csak a szülők előzetes írásos engedélye alapján vehetnek részt ezeken a 

programokon. A kirándulást szervező pedagógusoknak joga van azon tanulók 

jelentkezésének elutasítására, akikkel korábban magatartási problémák voltak. 

 

2. Szakmai elvárások: 

A kirándulás részletes programját előzetesen el kell készíteni és jóváhagyásra leadni az 

iskola vezetésének. 

Mivel ezek a napok tanítási napnak minősülnek a programban szerepelnie kell egy 

órarendnek (minimum napi 4 órával), valamint a programok helyszínének is. 

 

3. Utazásra vonatkozó szabályok: 

Az utazás megkezdése előtt a szervezők kötelesek útvonaltervet és utaslistát készíteni a 

szülő/gondviselő elérhetőségével, melynek egy példánya az iskolában marad. 

Indulás előtt az utazást szervező cégnek nyilatkoznia kell a busz műszaki állapotáról, a 

sofőr szakmai tapasztalatáról valamint a busz pontos befogadóképességéről. 

Az utazást úgy kell megszervezni, hogy este 23:00 és reggel 4:00 között a busz ne 

közlekedjen, s ez idő alatt a buszsofőrnek egy szálláshelyen pihenőt kell tartania. 

Külföldi utazás esetén az iskola biztosítja az utasbiztosítás megkötésének lehetőségét. Az 

utazás szervezője az egyénileg kötött biztosításokat ellenőrzi. 

 

1.4.3 Művészeti tagozatunk közösségfejlesztéssel kapcsolatos feladatai 

A csoportos foglalkozások minden művészeti ág területén lehetővé teszik a társas kapcsolatok 

és a közösségi élet alakulását, elmélyülését. Mivel ez választott közösség, ezért hasonló 

érdeklődési körű gyerekek vannak egy csoportban, aminek egyértelműen pozitív hatása van.  

A közös és a közönség előtt végzett alkotási folyamat hozzájárul a kommunikációs készség és 

a tolerancia fejlesztéséhez. A tanulókban kialakul, különös képen az előadó művészeti ágban 

az egymásra hangolódás és ezáltal az együttgondolkodás és együttes munka képessége. 

Megfigyelhetik egymás eredményeit és hibáit, dicsérhetnek, és segítőkész javaslatokat 

tehetnek, ami erősíti, elmélyíti összetartozásukat. Ráérezhetnek arra, hogy az adott 

tevékenységben nem jobbnak kell lenni, mint a másik, hanem önmagukból hozzák ki a 

legtöbbet. Megtapasztalhatják a csoporthoz, a közösséghez tartozás örömét.  
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Közvetlen feladataink: 

 a kölcsönös tiszteleten, a bizalmon alapuló kapcsolat kialakítása, tanár-diák, diák-diák, 

és a tanár-tanár viszonyában, 

 hagyományaink, ünnepeink tiszteletére nevelés, 

 a természetnek, és az ember által létrehozott értékeknek a megbecsülése, 

 közös programok szervezése, 

 a társadalmi közösségekbe való beilleszkedés elősegítése, körültekintő pályaorientálás. 

 

1.4.4 A diák-önkormányzati munka közösségfejlesztési feladatai 

A DÖK feladatai: 

 Diákprogramok szervezése. 

 Tanár-diák kapcsolat rendezése. 

 Hasznos anyagok gyűjtése. 

 A kialakított, meglévő vagy hagyományokon alapuló közösségi munkálatok, 

közösségépítő tevékenységek fejlesztése. 

 A régi tevékenységek mellett új hagyományok teremtése. 

 Olyan tevékenységek szervezése, amelyek értékes esztétikai élményeket keltenek a 

közösség tagjaiban és ezzel erősödik, fejlődik maga a közösség is. 

 A közösség iránti felelősségérzet (felelősségtudat) kialakítása, fejlesztése. 

 A közösség érdekeit szolgáló, cselekvésre késztető tevékenységek szervezése. 

 Olyan közösség kialakítása, fejlesztése, amely büszke saját közösségének sikereire, 

értékeli más közösségektől megkülönböztető tulajdonságait. 

 

A DÖK éves munkatervében, iskolánk hagyományainak megfelelően a következő feladatok, 

rendezvények megtartása, megszervezése szerepel: 

 Az éves munkaterv megvitatása, az iskolai házirend esetleges módosítása. 

 Őszi, tavaszi hulladékgyűjtési akció. Elemgyűjtés, kupakgyűjtés, italos dobozok 

gyűjtése folyamatosan. 

 Játékdélutánok szervezése 

 Kerékpáros és gyalogtúrák szervezése. 

 Egészségnevelési nap megszervezése. 



Tápiószecsői Széchenyi István Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola Pedagógiai Programja 

 2013.    

 

 
29 

 

 Adventi eseménysor megszervezése. 

 Iskolai gyermeknap megszervezése (DÖK nap). 

 Köztisztasági akció – Föld Napjához kapcsolódva. 

 Mikulás és Farsang megrendezése. 

 Az éves diákparlament megrendezése.  

1.4.5 A szabadidős tevékenység közösségfejlesztő feladatai 

 Megismerje és elfogadja népünk kulturális örökségét, nemzeti kultúránk értékeit.  

 Legyen nyitott, megértő a másság iránt, becsülje meg azokat. 

 Váljon érzékennyé környezete állapota iránt. 

 Kapcsolódjon be közvetlen környezete értékeinek megőrzésébe, gyarapításába. 

 Jó kapcsolat kiépítése az adott korosztállyal, szüleikkel, valamint a tevékenységet 

segítő külső szakemberrel. 

 Csoporton belüli kapcsolatok erősítése. 

 A csoportokban végzett közös munka során az önismeret elmélyítése, az önfegyelem 

fejlesztése, a társak és a foglalkozásvezetők elfogadása, az együttműködés 

megalapozása, fejlesztése. 

1.5 A pedagógusok helyi feladatai, az osztályfőnök feladatai 

A pedagógusok feladatainak részletes listáját személyre szabott munkaköri leírásuk 

tartalmazza. A pedagógusok legfontosabb helyi feladatait az alábbiakban határozzuk meg.  

 a tanítási órákra való felkészülés, 

 a tanulók dolgozatainak javítása, 

 a tanulók munkájának rendszeres értékelése, 

 a megtartott tanítási órák dokumentálása, az elmaradó és a helyettesített órák vezetése, 

 különbözeti, felvételi, osztályozó vizsgák lebonyolítása, 

 kísérletek összeállítása, dolgozatok, tanulmányi versenyek összeállítása és értékelése, 

 a tanulmányi versenyek lebonyolítása, 

 tehetséggondozás, a tanulók fejlesztésével kapcsolatos feladatok, 

 felügyelet a vizsgákon, tanulmányi versenyeken, iskolai méréseken, 

 iskolai kulturális, és sportprogramok szervezése, 

 osztályfőnöki, munkaközösség-vezetői, diákönkormányzatot segítő feladatok ellátása, 
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 az ifjúságvédelemmel kapcsolatos feladatok ellátása, 

 szülői értekezletek, fogadóórák megtartása, 

 részvétel nevelőtestületi értekezleteken, megbeszéléseken, 

 részvétel a munkáltató által elrendelt továbbképzéseken, 

 a tanulók felügyelete óraközi szünetekben és ebédeléskor, 

 tanulmányi kirándulások, iskolai ünnepségek és rendezvények megszervezése, 

 iskolai ünnepségeken és iskolai rendezvényeken való részvétel, 

 részvétel a munkaközösségi értekezleteken, 

 tanítás nélküli munkanapon az igazgató által elrendelt szakmai jellegű munkavégzés, 

 iskolai dokumentumok készítésében, felülvizsgálatában való közreműködés, 

 szertárrendezés, a szakleltárak és szaktantermek rendben tartása, 

 osztálytermek rendben tartása és dekorációjának kialakítása. 

 

Az osztályfőnököt – az osztályfőnöki munkaközösség vezetőjével konzultálva – az igazgató 

bízza meg minden tanév júniusában, elsősorban a felmenő rendszer elvét figyelembe véve. 

Az osztályfőnök feladatai és hatásköre 

Osztálya közösségének felelős vezetője. 

 Az iskola pedagógiai programjának szellemében neveli osztályának tanulóit, munkája 

során maximális tekintettel van a személyiségfejlődés jegyeire. 

 Együttműködik az osztály diákbizottságával, segíti a tanulóközösség kialakulását. 

 Együttműködik, összehangolja és segíti az osztályban tanító pedagógusok munkáját, 

látogatja óráikat. Észrevételeit és az esetleges problémákat az érintett nevelőkkel 

megbeszéli. 

 Aktív pedagógiai kapcsolatot tart fenn az osztály szülői munkaközösségével, a 

tanítványait oktató tanárokkal, a tanulók életét, tanulmányait segítő személyekkel. 

 Figyelemmel kíséri a tanulók tanulmányi előmenetelét, az osztály fegyelmi helyzetét. 

Különös gondot fordít a hátrányos helyzetű tanulók segítésére. 

 Minősíti a tanulók magatartását és szorgalmát, a velük kapcsolatos észrevételeit, 

javaslatait tanártársai elé terjeszti. 

 Szülői értekezletet tart, szükség esetén családot látogat, tájékoztató füzet alapján 

rendszeresen tájékoztatja a szülőket a tanulók magatartásáról, tanulmányi 

előmeneteléről. 
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 Ellátja az osztályával kapcsolatos ügyviteli feladatokat (osztálynapló naprakész 

vezetése, statisztikák, pedagógiai jellemzések elkészítése, gyermekvédelemmel 

kapcsolatos tennivalók, stb.) 

 Mint osztályfőnök saját hatáskörben indokolt esetben 3 nap távollétet engedélyezhet 

és igazolhat osztálya tanulójának. 

 Tanulóit rendszeresen tájékoztatja az iskola előtt álló feladatokról, azok megoldására 

mozgósít, valamint közreműködik a tanórán kívüli tevékenységek szervezésében. 

 Előkészíti a tanulmányi kirándulásokat, illetve azokon aktívan részt vesz. 

 Segíti és nyomon követi osztálya kötelező orvosi vizsgálatát. 

 Javaslatot tesz a tanulók jutalmazására, segélyezésére. 

 Részt vesz a munkaközösségének munkájában. Javaslataival és észrevételeivel, a 

kijelölt feladatok elvégzésével elősegíti a közösség tevékenységének 

eredményességét. 

 

1.6 A kiemelt figyelmet igénylő tanulókkal kapcsolatos pedagógiai 

tevékenység 

1.6.1  A tehetség, képesség kibontakoztatását segítő tevékenységek 

„Tehetségen azt a velünk született adottságokra épülő, majd gyakorlás, céltudatos fejlesztés 

által kibontakoztatott képességet értjük, amely az emberi tevékenység egy bizonyos, vagy több 

területén az átlagosat messze túlhaladó teljesítményeket tud létrehozni.” (Harsányi István) 

A tehetség felismerése 

Az egy osztályba kerülő tanulók csak életkorban állnak közel egymáshoz, ezen kívül 

különbözőek adottságaikban, fejlettségükben, képességeikben tudásukban, 

felkészültségükben, azaz fejlettségi mutatóikban, mindabban, ami kell ahhoz, hogy az iskolai 

követelményeknek sikerrel megfeleljenek.  

Eltér a tantárgyak iránti érdeklődésük, munkájuk eredménye, teljesítményük szintje. 

Tanulóink egy része kimagasló eredményekre képes, intellektuális és egyéb 

tevékenységekben. Ők a kiemelkedő képességűek, potenciális tehetségek. 

 

A tehetség jellemezői: átlagosnál magasabb intelligencia, magas fokú kreativitás, a 
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következtetés képessége, önálló útkeresés, szorgalom és kitartás, kíváncsiság, érdeklődés, 

előítéletektől való mentesség, bizonytalanság tolerálása, felügyelet elvetése, becsvágy, 

kockázatvállalás, divergens gondolkodás, folyamatos kommunikáció. A tehetség felismerése 

általában nem egyszerű feladat. 

 

A tehetség kibontakozását serkenti: a megfelelő légkör megteremtése, a motiváció, a tanár 

ösztönző attitűdje, a bizalom, a megfelelő szervezeti strukturáltság, a játékosság, az értékelés 

késleltetése. 

 

A tehetséggondozás területei iskolánkban: 

 egyéni képességekhez igazodó tanórai tanulás megszervezése 

 csoportbontás (nyelvi csoportok) 

 emeltszintű oktatás (idegen nyelvek) 

 felvételi előkészítők reál és humán tantárgyakból 

 második idegen nyelv tanulásának lehetősége 

 helytörténeti szakkör 

 logikai fejlesztést szolgáló táblajátékok 

 kreatív foglalkozások 

 korszerű informatikai ismeretek elsajátítása 

 média tudatos használata 

 tanulmányi versenyek, ezekre előkészítők szervezése 

 helyi kulturális rendezvények látogatása 

 sportversenyek 

 művészeti iskola 

 kiállítások szervezése a tanulók munkáiból  

 iskolai könyvtár 

 szabadidős programok szervezése (színház, múzeumlátogatás) 

Feladataink a tehetséggondozás területén 

 A tehetség felismerésére különböző pedagógiai helyzeteket kell teremtenünk. 

Figyelünk azokra a tanítványokra, akik szüntelen kíváncsiak, kitartóak, nagyfokú a 

szorgalmuk, “megszállottak”, a beszélt nyelvet magas szinten használják, kiemelkedő 

érvelési képességűek, gyors gondolkodásúak, erős a képzelőerejük, gyakran 
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kérdeznek, szenvedélyesen érdeklődnek egy vagy több tantárgy iránt, eredeti 

javaslataik vannak, ugyanakkor a rutinmunkában csekély az érdeklődésük. 

 Nem csak az elméleti tantárgyak követelményeit kiválóan teljesítők között keressük a 

tehetséges tanulókat! A tehetséggondozás fontos színtere a sport illetve a művészetek 

is. 

 Oktatásukban törekszünk a tevékenységközpontúságra, hisz a képességek a leginkább 

a tevékenykedtetés során fejlődnek. 

 Korán, az iskoláskor kezdő szakaszán kezdjük a képességfejlesztést, mert így jobb 

eredményt érünk el. 

 Az idegen nyelvek tanítását is minél korábban jó elkezdeni. Ezért kezdjük már az 

idegen nyelvekkel való ismerkedést harmadik osztályban. 

 Heterogén összetételű osztályainkban a differenciált oktatás, az egyénre méretezett 

tudásanyag elsajátítása biztosítja a kiemelkedő képességűek optimális foglalkoztatását 

és fejlesztését. 

 Projektfoglalkozásokat, projektdélutánokat szervezünk különböző témakörökben. (pl. 

egészségnevelés, Föld-napja) 

 Kiegészítő, illetve speciális ismeretek átadása céljából „rendhagyó órákat” tartunk. 

 Az tanulók egyéni szintjéhez igazodó, speciális képzést szolgálják: 

- az egyéni pályázatok (különböző tantárgyakhoz kapcsolódóan). 

- tanulmányi versenyek (szaktanári felkészítést biztosítunk). 

- rendszeres gyűjtőmunka. 

 Ismerkedés az információforrások lehetőségeinek használatával (könyvtár, Internet). 

 A szakirodalom önálló feldolgozásának, értelmezésének, a tudományos kutatás egy-

egy módszerének az életkori sajátosságokhoz igazodó bemutatása. 

1.6.2 A tehetség, a képesség kibontakoztatását segítő tevékenységek a 

művészeti tagozaton 

A tehetséggondozás a művészetoktatás alapfeladata. Iskolánk ezen belül az alábbi 

lehetőségeket biztosítja:  

 a tanulók érdeklődési körének, életkori sajátosságainak és jellembeli tulajdonságainak 

figyelembe vételét, 

 az önkifejezés lehetőségeinek megteremtését minél változatosabb formában,  



Tápiószecsői Széchenyi István Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola Pedagógiai Programja 

 2013.    

 

 
34 

 

 a harmonikus, inspiráló, félelemtől mentes légkör megteremtését,  

 a különböző művészeti ágban és ágak közötti jártasság és tájékozottság kialakítását,  

 koncert, színház, bábszínház és kiállítás látogatását,  

 az iskolán kívüli községi, megyei és országos rendezvényeken való részvételt,  

 versenyekre, pályázatokra, fellépésekre való felkészítést,  

 az előkészítést és felkészítést szakirányú továbbtanulásra,  

 

A művészeti iskola elsődleges célja, az alapelvekből kiindulva nem a művészképzés, hanem a 

személyiségfejlesztés. Iskolánkba különböző képességű gyermekek járhatnak. Mind a 

tehetséges, mind a kevésbé tehetséges tanulók képességeinek kibontását egyformán 

feladatunknak tekintjük. A tehetség nem függ a jellemtől. Lehet fegyelmezett és 

fegyelmezetlen gyermek egyaránt tehetséges. Fontos viszont a magamutogató, feltűnési 

vággyal rendelkező, személyiségzavaros tanuló megkülönböztetése az igazi tehetségtől. Nem 

feledkezhetünk meg a szolid, csendes, kitartó, ugyanakkor tehetséges gyermekek biztatásáról. 

Tudatosítanunk kell növendékeinkben, hogy a művészet nem a lelki deformációk, problémák 

kiélésének eszköze. Pillanatnyi feloldás lehet egy adott helyzetben, de megoldás nem. A 

megoldás a művészet és egyéb segítségekkel történő személyiség változás. Az igazi 

tehetséggé alakuló gyermek alázattal, méltósággal és játékossággal fordul az alkotandó 

műhöz, a közönséghez és környezetéhez egyaránt. 

 

1.6.3 A tanulási kudarcnak kitett tanulók felzárkózását segítő program 

A gyerekek tanulási nehézségeit nem csupán tanulási képességzavarok, szakértői bizottságok 

vagy nevelési tanácsadók által mérhető tényezők okozhatják, hanem a sajátos környezeti, 

társadalmi helyzetük is idézhet elő magatartási, beilleszkedési, tanulási nehézségeket.Az 

iskolai nevelés feladatai közé tartozik, hogy igyekezzen megelőzni a gyermek 

személyiségének sérülését, törekedjen a már bekövetkezett károsodások megszüntetésére, de 

legalább enyhítésére. A prevenció eredményességnek feltétele, hogy a pedagógus jól ismerje a 

gyermek fejlettségi, neveltségi szintjét, az esetleges ártalmakkal ellenálló képességét. Tudjuk 

és figyelembe vesszük, hogy bizonyos életkörülmények, szociális hátrányok, mindennapi 

megélhetési gondok vagy súlyos betegség negatív hatással lehet a gyermekek teljesítményére.   
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Azért, hogy munkánkhoz a legtöbb információval rendelkezzünk:  

 már az óvodában megfigyeljük leendő gyerekeinket, 

 az óvodából, majd később az alsó tagozatból személy szerint veszünk át mindenkit, 

így viszonylag korán szerzünk elsődleges ismereteket, 

 az osztályfőnökök azonnal jelzik az esetleges problémákat az iskolavezetésnek, 

 együttműködünk a gyermekjóléti szolgálattal, 

 családlátogatást végzünk, 

 szükség esetén bekéretjük a szülőket. 

Iskolánk által kínált tevékenységformák, segítségek: 

 Korrepetálások, felzárkóztató foglakozások szervezése. 

 Pályaorientációs tevékenység. 

 Helyes tanulási technikák elsajátíttatása a tanulókkal. 

 Szülővel való szoros együttműködés. 

 Személyes konzultáció lehetősége a pedagógusokkal, mind a szülők, mind a tanulók 

számára. 

 Fejlesztő délutáni ellátás igénybevételére való ösztönzés. 

 Külső szakemberek bevonása: pszichológus, logopédus, fejlesztő pedagógus. 

Segítő tanulási módszerek melyeket alkalmazunk: 

 Ismétlés, gyakorlás. 

 Egyénre szabott feladatok, foglakozások. 

 Differenciált képességfejlesztés, fejlesztő feladatok adása. 

 Kipróbálás, begyakorlás alkalmazása. 

 Tájékoztatás, megbeszélés. 

 Kiscsoportos foglalkozás. 

 Egyéni bánásmód, egyéni fejlesztés. 

Fejlesztési feladatok: 

 Legfontosabbnak a tanórai fejlesztést tartjuk, ez minden nevelőnek feladata és 

kötelessége.  

 Fontosnak tartjuk, hogy eredményessé tegyük a lemaradó, vagy gyengébb képességű 

tanulók állandó és rendszerszerű felzárkóztatását. 

 A tanórán a diákok egyéni teljesítményszintjüknek, terhelhetőségüknek, 

képességeiknek megfelelő tevékenységet végezzenek.  
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 A hatékony felzárkózatáshoz a szülő támogatása is szükséges, kell, hogy ösztönözze 

gyermekét a rendszeres iskolába járásra és a folyamatos felkészülésre. 

 A helyi tantervben megfogalmazott követelményrendszer mellett, a gyermek fejlődési 

ütemét figyelembe véve értékeljük az egyes tanulókat. Ennek oka, hogy a diákokban 

oldjuk a kudarcérzetet, próbáljuk megkeresni azt a területet, ahol a gyermeket 

sikerélményhez tudjuk juttatni, önbizalmát növelni. 

 Mindenki számára próbáljuk megtalálni azokat a tanórán kívüli tevékenységformákat, 

melyekben sikereket érhetnek el. Hiszünk abban, hogy ezek a sikerek hosszú távon a 

tanulási eredményeket is pozitívan befolyásolják. 

 Fontos a pedagógus tudatossága, a gyermek elfogadása, a megértés, a felzárkóztató 

foglalkozások jó hangulata.  

A kiemelt figyelmet igénylő tanulókkal kapcsolatos pedagógiai tevékenység a művészeti 

tagozaton 

Iskolatípusunk önkéntes, egyéni motivációt kívánó oktatási formája gyakran eleve kiszűri, 

vagy sokszor el sem juttatja a zenetanuláshoz a tanulók közül a beilleszkedési magatartási 

problémákkal küzdő gyermekeket. Ugyanakkor lehetőségünk adódik – szintén a sajátos, 

egyénre szabott nevelési-oktatási forma miatt – arra, hogy a hozzánk kerülőket ebben 

segítsük. Ezt a feladatot a személyiségfejlesztés, a tehetséggondozás és a felzárkóztatás során 

végezzük el. 

 

Tapasztalataink szerint beilleszkedési nehézségekkel nem kell megküzdeniük a tanulóknak, 

ami a nyugodt, harmonikus tanórai légkörnek, a sokszínű egyéni képességek a sokszínű 

pedagógiai elfogadásának, az inspiráló, segítő tanári hozzáállásnak, az együtt alkotásnak és a 

gyakori rendezvényeknek köszönhető, ugyanakkor pszichológiai kutatások bizonyítják, hogy 

a kreatív tanulók esetenként fegyelmezetlenek, impulzívak, nonkonformista attitűdöt 

mutatnak. 

Ezeket a jelenségeket az alapfokú művészetoktatásban más tanszakra irányítással, illetve 

enyhébb esetekben szülői konzultációkkal, egyéni teljesítményütemezéssel a személyiséghez 

illő téma-és technikaválasztással meg lehet oldani, tehát a szuverén alkotói magatartásból, 

személyiségjegyekből adódó problémákat az alapfokú művészetoktatásban is kezelni kell. 
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1.6.4 A beilleszkedési, magatartási és tanulási nehézségekkel küzdők 

segítése 

Nevelés feladataink közé tartozik, hogy igyekszünk megelőzni a gyermek személyiségének 

sérülését, törekszünk a már bekövetkezett károsodások megszüntetésére, de legalább 

enyhítésére. A prevenció eredményességének feltétele, hogy a pedagógus jól ismerje a 

gyermek fejlettségi, neveltségi szintjét, az esetleges ártalmakkal szembeni ellenálló 

képességét. 

 

A beilleszkedési, tanulási, magatartási zavart a nevelési tanácsadó állapítja meg. 

Szakvéleményében megjelöli a fejlesztendő területeket is, a szükséges órakeretet és a fejlesztő 

szakember személyét. 

Pedagógiánk irányítója: a tanulók elfogadása.  

Nálunk az igazságosság azt jelenti, hogy minden tanuló azt kapja, amire szüksége van!  

Tanulási nehézség  

 Normál értelmi képességek mellett nehezített tanulási teljesítmény 

 Problémák tanulási helyzetekben 

 Kommunikációs és kapcsolati nehézségek 

 Helytelen tanulási módszerek és szokások 

 

Pedagógiai tennivalóink: 

 felzárkóztatás 

 korrepetálás 

 kompenzáló nevelés 

 fejlesztés 

 prevenció 

A fejlesztés célja 

A BTM zavart mutató tanulók fejlesztésének célja, hogy a tanulók képessé váljanak az 

általános iskolai követelmények elsajátítására a nevelés- oktatás terén. A fejlesztés kiterjed a 

tanuló egész személyiségére. Figyelembe veszi a tanuló egyéni jellemzőit, készségeit, 

képességeit. 

Ezen tanulók problémáját a különböző képességek elmaradása, fejletlensége okozza. A 
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fejlesztés az alapképességek mentén történik, lehetővé téve az olvasás, az írás, a számolás 

készségszintű elsajátítását. 

Az alapdokumentumok megfogalmazott fejlesztési feladatok a BTM zavart mutató tanulókra 

is érvényesek. 

 

A fejlesztő tevékenység területei 

 

Testséma fejlesztés, téri-, időbeli tájékozódás fejlesztése 

 térészlelés 

 oldaliság (bal-jobb) 

 irányok 

 tájékozódás saját testen, térben, síkban 

 relációs szókincs 

Mozgásfejlesztés 

Nagymozgások: természetes mozgások (járás, futás, ugrás, mászás, kúszás) 

Finommozgások: szem-kéz koordináció, szemmozgás (fixálás-követés), kéz-ujjak (helyes 

ceruzafogás) 

Percepció fejlesztése 

 vizuális 

 auditív 

 taktilis 

Emlékezet fejlesztése 

 rövid távú, hosszú távú 

 vizuális, auditív 

Figyelem fejlesztése 

 terjedelme 

 koncentráció 

Gondolkodás fejlesztése 

 ok-okozati összefüggések felismerése 

 problémamegoldó gondolkodás 
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Beszédfejlesztés 

 beszédszervek mozgásának tudatosítása 

 beszédhibák korrekciója 

 szókincsbővítés 

Énkép, önismeret fejlesztése, önbizalom növelése 

Alapelveink a fejlesztő munkában 

 A tanuló egyéni fejlettségéhez, sajátosságaihoz való alkalmazkodás 

 Fokozatosság 

 Szemléletesség, cselekedtetés 

 Változatos tevékenységformák 

 Elfogadó légkör 

 Játékba ágyazott fejlesztés 

 Komplexitás 

 Rendszeresség 

 Differenciálás 

Általános feladatok 

A tanév első hónapja a megfigyelések, vizsgálatok, csoportalakítások, órarend kialakításának 

ideje. Ez mindig szakmai munkaközösségi munkában történik. A közösség tagjai a fejlesztő 

pedagógusok (nyelv- és beszédfejlesztő, sonderpedagógus, gyógypedagógus), a logopédus 

szorosan együttműködve a többi pedagógussal. 

A munkamegosztást a szakmai kompetenciák határozzák meg. A nevelési tanácsadó 

szakvéleményét közösen beszéljük meg. A fejlesztéshez ez adja az alapot. Ezt egészíti ki az 

iskolában történő megfigyelés, vizsgálati eredmény. 

A fejlesztést mindenki a maga területén valósítja meg. mindenkinek megvan a saját 

feladatköre a tevékenységben, melyet a munkaközösség jelöl ki és koordinál. 

A fejlesztő foglalkozások ideje lehetőség szerint párhuzamosan történik a tanítási órákkal. A 

foglalkozások minden évfolyamon szerveződnek. A csoportlétszámok az öt főt nem 

haladhatják meg, de egyéni fejlesztés is szervezhető. A csoportkialakításban a fő szempont az 

azonos, vagy hasonló probléma. 

A foglalkozásokon képességfejlesztés történik, amely mindig adott ismeretekkel történik. Ez 

nem jelenti az adott osztályfoknak megfelelő tananyagot, hanem a meglevő ismeretekről való 

továbblépést. 
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Kapcsolattartás a nevelési tanácsadóval, szakmai konzultációk. 

 

A feladatok eszközei, célja: 

 A családdal való együttműködés. 

 Az alapműveletek készségszintű használata (matematikai kompetencia) 

 A nyelvi kreativitás fejlesztése – szövegértés, szókincsbővítés, nyelvtani ismeretek 

megszilárdítása, olvasástechnika (anyanyelvi kompetencia) 

 A kulturális hátrányok kompenzálása. 

 Tanulási technikák tanítása, gyakoroltatása. 

 Tanulási stílusok figyelembe vétele a tanítás során. 

 Praktikus ismeretek tanítása. 

 A másság elfogadtatása, empátiás – segítő magatartás kialakítása (szociális 

kompetencia) 

 A másodlagos magatartászavarok kialakulásának megelőzése, kezelése, 

viselkedésterápia. 

 Felkészítés a továbbtanulásra. 

 Interperszonális kapcsolatok fejlesztése (tanuló – tanuló, tanuló – pedagógus). 

 Keressük és kihasználjuk azokat a lehetőségeket, hogy minél gyakrabban 

dicsérhessünk, erősítve tanulóink önbizalmát. 

 A tantermek megfelelő kialakítása (mobil asztalok, játszószőnyeg, olvasósarok 

stb.) 

Személyi feltételek intézményünkben: 

 fejlesztő pedagógusok – különböző területek fejlesztésére 

 logopédus 

 gyógypedagógus 

 pedagógiai asszisztens 

Tárgyi feltételek: 

 fejlesztő, tanterem megfelelő berendezéssel 

 fejlesztő eszközök (vásárolt és saját készítésűek) 

 számítógépek, programok 

 szak, - és segédkönyvek 
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Ajánlás a pedagógusok számára a BTM tanulók megsegítésére 

 Egyéni elbírálás (önmagához mért teljesítmény alapján) 

 Gyakoribb ellenőrzésre szorul (pl. felírta-e a házi feladatot) 

 Szóbeli magyarázat kiegészítése írott szöveg feldolgozásával 

 A tananyag vázlatának biztosítása 

 A segédeszközök használatának megengedése (számológép, szorzótábla, ábécé) 

 Szóbeli vagy írásbeli számonkérés elsőbbsége adott tanulóra vonatkoztatva 

 Szükség esetén a feladat felolvasása 

 Számítógép használatának engedélyezése egyes feladatok megoldásában (digitális 

kompetencia) 

 Differenciált óraszervezés 

 Elfogadás, empátia (szociális kompetencia) 

Munkaformák, eljárások 

 Egyéni képességekhez igazodó tanórai tanulás megszervezése 

 A tanulás – tanítás akkor a leghatékonyabb, ha multiszenzoros módon (látás, hallás, 

mozgás) történik. 

 Sok vizuális segédanyag 

 A tanulási folyamat apró lépésekre bontása 

 Ismétlés: sokat, változatosan, több szempontból 

 A számonkérés a tanulóhoz igazodjék 

 Több külső segítség 

 Megerősítés, dicséret 

 Differenciálás a módszerekben, a tananyag tartalmában, óraszervezésben, 

számonkérés, értékelés módjában, típusában, a segítségadás módjában. 

 Az egyéni, a páros és a kooperatív feladatvégzéshez szükséges technikák megtanítása. 

 Tanórába ágyazott fejlesztések 

 Logopédiai fogalakozások egyéni és kiscsoportos formában 

 Fejlesztő foglalkozások egyéni és kiscsoportos formában 

 Korrepetálások 

 Rehabilitációs és habilitációs foglalkozások 

 Felmentések: az értékelések alól, tananyagrészek, írásbeliség, szóbeliség 
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(szakvélemény és szülői kérés alapján, igazgatói határozattal) 

BTM nehézséggel küzdők értékelése 

 

A BTM nehézséggel küzdő gyermekek értékelése az osztályközösség többi tagjához 

hasonlóan folyamatos. A fejlesztések során egyéni értékelések készülnek minden diákról az 

alábbi elvek szerint:  

Az értékelés folyamatos a foglalkozások során, valamint félévente szövegesen is értékelünk a 

szülő felé is. 

Az értékelés mindig az adott tevékenységre, eredményre vonatkozik. A saját fejlődést 

mutatja. Mindig pozitív, segítő, nem minősít. 

 

1.6.5 Az SNI tanulók tanításának elvei 

Sajátos nevelési igényű tanulókat a többi tanulóval együtt normál tanterv szerint vagy a 

Tanulási Képességet Vizsgáló Szakértői és Rehabilitációs Bizottság szakvéleménye alapján – 

enyhe fokú értelmi fogyatékosság esetén – eltérő tanterv szerint külön csoportban oktatunk. 

Pedagógiai alapvetéseink a normál és az eltérő tanterv szerint tanuló diákjaink oktatása-

nevelése esetében megegyeznek. Az integráltan oktatott SNI-s gyermekek esetén a speciális 

bánásmód külön nehézségét az adja, hogy mindezt a normál tantervű osztályon belül kell 

megadni. 

Az integráció egy olyan oktatásszervezési forma, mely az ép és sajátos nevelési igényű 

gyermekek együttnevelésre ad lehetőséget. Az integráció során a következő szempontokat 

vesszük különösen figyelembe: 

 A gyermek mindenek felett álló érdeke, joga van a megfelelő színvonalú 

szolgáltatásokhoz, hogy minden segítséget megkapjon képességei 

kibontakoztatásához, személyisége fejlesztéséhez. 

 A tankötelezettség 6-8 éves kor között kezdődik. A szakértői bizottságok 

szakvéleménye alapján az intézmény igazgatója dönt a tankötelezettség kezdetéről és 

annak meghosszabbításáról is. Fontos, hogy a sajátos nevelési igényű gyermekek 

esetében az általános iskolában tölthető idő 3 évvel meghosszabbítható a tanulmányok 

sikeres befejezése érdekében.  

  A sajátos nevelési igényű tanulók integrált nevelését elsősorban az osztályt tanító 
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tanítók illetve szaktanárok végzik. Oktatásukban, fejlesztésükben részt vesznek a 

tanuló fogyatékosságának típusához igazodó szakképzettséggel rendelkező 

gyógypedagógusok is.  

 Az együttműködés során segíti a pedagógiai diagnózis értelmezését, javaslatot tesz a 

fogyatékosság típusához, a tanuló egyéni igényeihez szükséges környezet kialakítására 

(a tanuló elhelyezése az osztályteremben, szükséges megvilágítás, hely- és 

helyzetváltoztatást segítő bútorok, eszközök alkalmazása stb.). Segítséget nyújt a 

tanuláshoz, művelődéshez szükséges speciális segédeszközök kiválasztásában, 

tájékoztat a beszerzési lehetőségekről. Javaslatot tesz gyógypedagógiai specifikus 

módszerek, módszerkombinációk alkalmazására. Együttműködik a többi 

pedagógussal, figyelembe veszi a tanulóval foglalkozó pedagógusok tapasztalatait, 

észrevételeit, javaslatait. Terápiás fejlesztő tevékenységet végez a tanulóval való 

közvetlen foglalkozásokon – egyéni fejlesztési terv alapján a rehabilitációs fejlesztést 

szolgáló órakeretben – ennek során támaszkodik a tanuló meglévő képességeire, az ép 

funkciókra. 

 

A sajátos nevelési igényű tanulók nem sajátos nevelési igényű tanulókkal együtt történő - 

integrált – oktatása elősegítheti a tanulók eredményes szocializációt, kedvező iskolai 

pályafutását. Sikerkritériumnak a tanulók beilleszkedését, a többi tanulóval való együtt 

haladása tekintjük, melynek eredményes megvalósítását az alábbi módon biztosítjuk: 

 A tananyag-feldolgozásnál figyelembe vesszük a tantárgyi tartalmak - egyes sajátos 

nevelési igényű tanulók csoportjaira jellemző – módosulásait. 

 Egyéni haladási ütemet biztosítunk, a differenciált nevelés, oktatás céljából 

individuális módszereket, technikákat használunk. 

 A tanórai tevékenységek, foglalkozások során a pedagógiai diagnózisban szereplő 

javaslatokat beépítjük az alkalmazott módszerekbe. 

 Folyamatos az együttműködés a gyógypedagógiai szakemberekkel, segítőkkel. 

 

A tanulók értékelése során az alábbi elveket követjük: 

 A tanítás-tanulás-számonkérés folyamatában méltányos, egyéni képességek szerinti 

elbírálás. 

 Az értékelés és minősítés alóli mentesítés az érintett Szakértői Bizottság szakértői 



Tápiószecsői Széchenyi István Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola Pedagógiai Programja 

 2013.    

 

 
44 

 

véleményében foglaltak alapján. Erről határozatot az iskola igazgatója hoz. 

 A feladatok értelmezéséhez, elvégzéséhez plusz instrukciók és idő.  

 Ahol indokolt, a szóbeli számonkérés előtérbe helyezése. 

 Szükség és igény szerint segédeszköz alkalmazása, illetve ennek engedélyezése. 

 

1.6.6 Az ifjúságvédelemi feladatok ellátása 

 

A gyermek-, és ifjúságvédelemmel kapcsolatos feladatokat, teendőket, a munka koordinálását 

az iskola igazgatója látja el, vagy az általa megbízott pedagógus, illetve pedagógusok. E 

terület, minden iskolánkban dolgozó tanártól, tanítótól és különösen az osztályfőnököktől 

nagy odafigyelést igényel.  

Gyermek-és ifjúságvédelemmel kapcsolatos feladatok 

Általános gyermekvédelmi feladataink: 

 

A társadalomban végbemenő folyamatoktól elválaszthatatlanul, iskolánkban is nő a szociális, 

a családi, az egészségügyi vagy az egyéb okokból fakadó hátrányos tanulók létszáma. Ezért 

folyamatos és legfőbb feladat intézményünkben a prevenció, a hátrányokból fakadó 

veszélyeztetettség pedagógia módszerekkel történő megelőzése, valamint a családi 

nevelésből, a környezetből fakadó intenzív ártalmak, zavarok kiküszöbölése, enyhítése. 

A leggyakrabban előforduló pszichés problémák diákjaink körében az elmúlt évek felmérései 

alapján következők: 

 szorongások, félelmek 

 családi problémák 

 kortárskapcsolati konfliktusok 

 a serdülőkorral járó mentális gondok 

 lelki traumák 

 

Fontosnak tartjuk, hogy gyermekvédelmi programunk áthassa iskolánk tejes nevelési 

szellemét. 
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A gyermek és ifjúságvédelmi feladatokat ellátó intézményvezető, illetve megbízott 

pedagógus feladatai 

 Koordinálja az iskola pedagógusainak gyermek-és ifjúságvédelmi munkáját. 

 A pedagógusok, szülők, tanulók, jelzése alapján, a veszélyeztető okok feltárása 

érdekében, családlátogatáson megismeri a tanuló környezetét. 

 Szükség esetén környezettanulmányt és pedagógiai jellemzést készít. 

 Amennyiben a gyermeket veszélyeztető okot a pedagógia eszközeivel nem tudja 

megszüntetni, segítséget kér a Gyermekjóléti Szolgálattól, illetve más 

társintézménytől. (rendőrség, védőnői szolgálat, egyház, iskolaorvos, gyámügy stb.). 

 Drog és bűnmegelőzési előadásokat szervez szakemberek bevonásával tanulóinknak. 

 Nevelőtestületi értekezleteken, szülői értekezleteken, fogadóórákon, tájékoztatást 

nyújt a pedagógusok, a szülők és a tanulók részére. 

 

A gyermekvédelemmel kapcsolatos konkrét teendők 

Iskolánk pedagógiai munkáján belül elsősorban az alábbi tevékenységek szolgálják a 

gyermekvédelem céljainak megvalósítását: 

 Az iskolában a tanulók által jól látható helyen közzé tesszük a gyermekvédelmi 

feladatot ellátó fontosabb intézmények címét, telefonszámát. 

 Tanévkezdéskor minden osztályfőnök felméri osztályában a hátrányos és 

veszélyeztetett tanulók számát és írásban jelzi azt a gyermek-és ifjúságvédelmi 

felelősnek. 

 A tanulási és magatartási problémákkal küzdő tanulókat a gyermekvédelmi felelőssel 

való egyeztetés után az osztályfőnök, a megfelelő szakértő bizottsághoz irányítja. 

 Az iskola és a szülői ház kapcsolata érdekében nagy hangsúlyt fektetünk a 

családlátogatásokra a gyerekek szűkebb környezetének megismerésére. E 

tevékenységi formát a megelőzés érdekében főként azoknál a családoknál 

szorgalmazzuk, ahonnan a szülő nem, vagy csak nagyon ritkán keresi fel 

intézményünket. (szülői értekezlet, fogadóórák) 

 Mivel jelzés értékűek lehetnek, ezért kiemelt figyelemmel kísérjük, ha tanulóink 

viselkedésében hirtelen történő változásokat tapasztalunk, illetve ha nő az igazolatlan 

hiányzások száma, vagy gyakoribb az igazolt hiányzás. 

 Az egy osztályban tanító nevelők közössége rendszeresen figyelemmel kíséri, értékeli 
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a tanulócsoportba járó gyerekek viselkedését, magatartását és tanulmányi 

előmenetelét. Ezeket a tényfeltáró beszélgetéseket az osztályfőnök kezdeményezi, de 

kötelessége kezdeményezni az osztályban tanító bármelyik nevelőnek, ha olyan 

ismeret birtokába jutott, ami ezt megköveteli. 

 A gyermek személyiségének, életkörülményeinek megismerését minden nevelő 

feladatának tartja, hiszen csak így tud a gyermek közelébe férkőzni, gondjainak, 

problémáinak megoldásában segíteni. 

A gyermekvédelem céljainak megvalósítását szolgáló egyéb tevékenységeink: 

 felzárkóztató, fejlesztő foglalkozások  

 tehetséggondozó foglalkozások 

 pályaválasztás segítése 

 személyes, egyéni tanácsadás tanulóknak, szülőknek 

 egészségvédő és mentálhigiénés program szervezése 

 családi életre történő nevelés 

 délutáni foglalkozások 

 a művészeti tagozat délutáni foglalkozásai 

 iskolai étkezési kedvezmények a jogszabályok szerint 

 tankönyvtámogatások, ingyen tankönyv a jogszabályok szerint 

 a Gyermekekért Alapítvány bevonása a hátrányos és veszélyeztetett gyermekek anyagi 

megsegítésére 

 egészségügyi szűrővizsgálatok 

 a tanulók szabadidejének szervezése (tanórán kívüli foglalkozások, szabadidős 

tevékenységek, szünidei programok) 

 megemlékezés a hagyományos ünnepekről, hagyományaink ápolása 

 

 

A fentieken túl kiemelt figyelmet fordítunk a következőkre 

 a hátrányos és veszélyeztetett tanulók tanulmányi előmenetele, adott esetben 

javaslattétel a változtatásra 

 magántanulók nyilvántartása, kapcsolattartás 

 esetmegbeszéléseken való részvétel 
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1.6.7 A szociális hátrányok enyhítését segítő tevékenység 

Iskolánkban a tanulók hátrányos helyzetének feltérképezése minden év elején megtörténik, 

amikor az osztályfőnökök elkészítik a csoportjuk helyzetelemzését. Ahol problémát 

tapasztalnak, szülővel, tagozatvezetőkkel, illetve az intézmény vezetőjével egyeztetve keresik 

a megoldást. Szükség esetén a szociális segélyek folyósítását is kezdeményezzük, támogatást 

indítványozunk. A szociális és művelődési hátrányokkal küzdő tanulóknak sokféle 

tevékenységet biztosítunk a tanórai és szabadidős keretekben. 

Folyamatosan figyelemmel kísérjük a tanulóink ruházatát, felszerelését, ápoltságát valamint, 

hogy étkezésük megfelelően történik-e (pl. hoz-e rendszeresen tízórait magával). 

Amennyiben ilyen jellegű problémát észlelünk, azonnal értesítjük az illetékes védőnőt, az 

iskolaorvost, a gyermekjóléti szolgálatot vagy a gyámügyet. 

1.7 Az intézményi döntési folyamatban való tanulói részvételi rendje 

Az iskola mindennapi működésében, a döntési folyamatokban a DÖK az alábbi jogait 

gyakorolhatja: 

Döntési jog illeti meg:  

 Saját működéséről, hatáskörének gyakorlásáról (DÖK SzMSz). 

 Anyagi eszközeinek felhasználásáról. 

 Egy tanítás nélküli munkanap programjáról. 

 Saját tájékoztatási rendszeréről, annak működtetéséről. 

 

Véleményezési/javaslattételi jog illeti meg: 

Minden olyan ügyben mely az intézmény működésével, a tanulóközösséggel kapcsolatos. 

Az iskola vezetésének ki kell kérnie a DÖK véleményét: 

 a tanulók közösségét érintő kérdések meghozatalánál, 

 a tanulók helyzetét elemző, értékelő beszámolók elkészítéséhez, elfogadásához, 

 a tanulói pályázatok, versenyek meghirdetéséhez, megszervezéséhez, 

 az iskolai sportkör, a könyvtár, a sportlétesítmények működési rendjének 

kialakításához, 

 az iskola éves munkatervének összeállításakor a tanulókat érintő programokat illetően,  

 a fakultatív hit- és vallásoktatás idejének és helyének meghatározásához, 

 ha az iskolában az első tanítási óra reggel 8 óra előtt kezdődik, 
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 a választható tantárgyakról szóló igazgatói tájékoztató összeállítása előtt, 

 az iskolai adatkezelési szabályzat módosítása előtt, 

 a tanulói szociális juttatások elosztási elveinek meghatározása előtt, 

 iskolai fegyelmi ügyekben, 

 a házirend elfogadása előtt, 

 az intézményi SzMSz elfogadása előtt. 

A fenntartónak ki kell kérnie a DÖK véleményét: 

 a köznevelési intézmény megszüntetésével, 

 átszervezésével, 

 feladatának megváltoztatásával, 

 nevének megállapításával, 

 vezetőjének megbízásával és megbízásának visszavonásával kapcsolatos kérdésekben. 

A DÖK-öt egyetértési jog illeti meg: 

 Az intézményben üzemelő élelmiszer-árusító üzlet nyitvatartási rendjének, 

áruautomata működtetési időszakának megállapodásban történő meghatározásakor. 

A DÖK képviselője részt veheta tanuló- és gyermekbalesetek kivizsgálásánál. 

 

A DÖK a fent említett jogait a munkájukat segítő tanár közreműködésével gyakorolja. 

Véleményét írásban és szóban is ismertetheti. 

 

1.8 Kapcsolattartás a szülőkkel, tanulókkal, az iskola partnereivel 

1.8.1 A tanulók közösségét érintő kapcsolattartási formák 

A tanuló és a pedagógus együttműködésének formái, alkalmai, lehetőségei: 

 kötelező tanítási órák, 

 nem kötelező iskolai órák, 

 művészeti órák, 

 szakköri foglalkozások,  

 énekkari órák, 

 közös kirándulások, 

 klubdélutánok, 

 közösen végzett hasznos munkák, 
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 sportversenyek, vetélkedők, 

 diák fórumok, 

 személyes megbeszélések, 

 

A tanulókat az iskolai diákönkormányzat választott vezetői képviselik. A diákönkormányzatot 

megbízott pedagógusok segítik munkájuk végzésében.A diákönkormányzat minden évben 

egyszer diákközgyűlést tart, ahol a DÖK vezetője beszámol az éves munkáról. A DÖK vezető 

közvetítő szerepet tölt be az intézmény vezetősége, pedagógusai és a diákság között. 

 

1.8.2 A szülők közösségét érintő együttműködési formák: 

Az eredményes nevelő-oktató munka, a gyermeki személyiség harmonikus fejlesztésének 

elengedhetetlen feltétele a szülői ház, a tanulói és a pedagógus közösség koordinált, aktív 

együttműködése. A tanuló, a szülő és a pedagógus az iskolai nevelés-tanítás-tanulás 

folyamatának három egymásra utalt, azonos érdekű szereplője. Az érdekazonosság ellenére az 

együttműködés alkalmazkodási képességet, empátiát, bizalmat, fegyelmet és sok türelmet 

kíván mindhárom féltől. 

Az együttműködés fontos feltétele, hogy a partnerek ismerjék alaposan az iskola nevelési 

programját, különösen annak első szakaszát, amely az itt folyó nevelő-oktató munka 

alapelveit, céljait, feladatait, eszközeit és eljárásait határozza meg. Ez adhatja meg a tartalmát 

az együttműködésnek. 

A szülő és az iskola együttműködésének formái 

Az együttműködés során először azokat a kérdéseket kell rendezni, hogy milyen módon 

működhet közre, segítheti a szülő az iskolában folyó nevelőmunkát, illetve az iskola milyen 

módon és formában nyújthat segítséget a szülőnek gyermeke helyes neveléséhez. 

 

A szülők részéről a nevelőmunka segítéséhez az általános és a művészeti tagozatainkon 

egyaránt az alábbi közreműködési formákat kérjük: 

 aktív részvételt az iskolai rendezvényeken, 

 őszinte véleménynyilvánítást, 

 együttműködő magatartást, 
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 nevelési problémák őszinte megbeszélését, közös megoldását, 

 a családi nevelésben jelentkező nehézségek közös legyőzését, 

 érdeklődő-segítő hozzáállást, 

 szponzori segítségnyújtást. 

Iskolánk a gyermekek helyes neveléséhez a következő segítségnyújtási formákat kínálja 

 évfolyam szülői értekezletek, év elején, 

 osztály szülői értekezletek (félévente egy, illetve szükség szerint többször), 

 művészeti tagozaton szervezett szülői értekezletek, 

 fogadóórák, (minden hónap első hétfőjén, amikor nincs szülői értekezlet) 

 családlátogatások (szükség szerint), 

 rendkívüli megbeszélések, 

 nyílt órák szervezése az általános és a művészeti tagozaton is, 

 rendszeres és folyamatos tájékoztatás a tanuló előmeneteléről, magatartásáról, 

szorgalmáról, 

 pályaválasztási tanácsadás. 

 

Szülői értekezletek szervezése: 

A tanév elején évfolyamonként összevont szülői értekezletet tartunk, ahol az évfolyamokra 

vonatkozó általános tudnivalókat ismertetjük, ill. az ott tanító nevelők bemutatásra kerülnek. 

A művészeti tagozaton egy tanévben minimum két alkalommal tartott szülői értekezleteken 

lehetőség nyílik a személyes problémák, felmerülő kérdések megbeszélésére, nyomon 

követhető a gyermek előmenetele, fejlődése, viszonya a választott művészeti ág tanulásához 

az otthoni gyakorláshoz. 

 

A nyolcadik osztályosoknak a felvételi időszakban, összevont szülői értekezletet tartunk, 

melyen az igazgató tájékoztatást ad a felvételivel kapcsolatos tudnivalókról. 

Rendkívüli szülői értekezletet lehet tartani az osztályfőnök vagy az igazgató javaslatára. 

Amennyiben az osztályban tanuló gyermekek szüleinek legalább 25%-a írásban kéri az 

osztályfőnöktől, vagy az iskola vezetésétől, rendkívüli szülői értekezletet kell összehívni. 
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Fontosnak tartjuk az óvoda-iskola átmenet zökkenőmentességét ezért a leendő elsős tanítók 

részt vesznek a nagycsoportosok szülői értekezletén. 

Jól segíthetik az együttműködést az iskolánkban kialakult hagyományok közös ápolása, 

fejlesztése, az iskolai ünnepségek egyéb rendezvények is. 

Ezek a következők: 

 tanévnyitó ünnepség, 

 futónap 

 iskolai vers- és prózamondó versenyek, 

 a karácsonyi műsor, 

 karácsonyi vásár, 

 művészeti tagozatunk koncertjei, előadásai, kiállításai, 

 farsangi rendezvények, 

 népdaléneklési verseny, 

 tanulmányi versenyek, 

 a Föld napja, 

 gyermeknap, 

 SZMK bál, 

 ballagási ünnepség, 

 tanévzáró 

A felsorolt események alkalmat teremtenek az iskola számára, hogy bemutathassa a nevelő-

oktató munka folyamatát, annak eredményeit és nehézségeit a szülők számára. A szülők 

közvetlen tapasztalatokat szerezhetnek gyermekeik fejlődésével, haladásával kapcsolatosan. A 

programok lehetőséget adnak a szülők aktív részvételére, az együttműködésre is. 

1.8.3 Kapcsolattartási formák az iskola partnereivel 

 helyi óvodák (az iskolába érkező gyermekek átvétele az óvónőktől, szülői tájékoztató 

tartása az óvodákban, iskolába jövő gyermekek óvodai foglalkozásokon való 

megismerése, az óvónők látogatása az első osztályokban) 

 család- és gyermekvédelmi szervek (jelzőrendszer működtetése, esetmegbeszélések, 

családlátogatások) 
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 nevelőszülői hálózat (állami gondozott gyermekek tanulmányainak, ellátottságuknak 

figyelemmel követése, esetmegbeszélések)  

 védőnők (kötelező szűrővizsgálatok, felvilágosító órák tartása, egészségnevelési nap 

előadásainak szervezése) 

 egyházközség (tanulók hittan oktatásának biztosítása) 

 iskolaorvos (kötelező szűrővizsgálatok, jelzés a betegségekről, az egészségnevelési 

nap előadásainak megbeszélése) 

 fogorvos (kötelező szűrővizsgálatok, az egészségnevelési nap együttes szervezése) 

 üzemorvos (a dolgozók egészségi állapotának figyelemmel kisérése)  

 alapítványok (tanulóink támogatása különböző rendezvényeken) 

 rendőrség (segítség a bűnmegelőzési munkában, bemutatók gyermeknapon, 

katasztrófavédelmi előadás) 

 sportegyesületek (tanulóink számos sportegyesület tagjai, helyet biztosítunk 

bemutatóknak, toborzásnak) 

 polgárőrség (rendezvényeink biztosítása) 

 helyi önkéntes tűzoltók (bemutatók szervezése) 

1.9 A tanulmányok alatti vizsga vizsgaszabályzata 

1.9.1 A vizsgaszabályzat célja 

Azon tanulók osztályzatainak megállapítása, akiknek félévi vagy év végi osztályzatait évközi 

teljesítményük és érdemjegyeik alapján a jogszabályok és az intézmény Pedagógiai Programja 

szerint nem lehetett meghatározni. 

A pedagógiai programban meghatározottaknál rövidebb idő alatt (tanév összevonással) 

szeretné a követelményeket teljesíteni.  

A szabályosan megtartott tanulmányok alatti vizsga nem ismételhető. 

1.9.2 A vizsgaszabályzat hatálya 

 

Jelen vizsgaszabályzat az intézmény által szervezett tanulmányok alatti vizsgákra, azaz: 

 osztályozó vizsgákra, 

 különbözeti vizsgákra, 

 javítóvizsgákra 
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 és pótló vizsgákravonatkozik. 

 

Hatálya kiterjed az intézmény valamennyi tanulójára: 

 aki osztályozó vizsgára jelentkezik, 

 akit a nevelőtestület határozatával osztályozó vizsgára utasít, 

 aki különbözeti vizsgára jelentkezik, 

 akit a nevelőtestület határozatával javítóvizsgára utasít. 

 

Kiterjed továbbá más intézmények olyan tanulóira 

 akik átvételüket kérik az intézménybe és ennek feltételeként az intézmény igazgatója 

különbözeti vizsga letételét írja elő.  

 

Kiterjed továbbá az intézmény nevelőtestületének tagjaira és a vizsgabizottság megbízott 

tagjaira. 

Minden vizsga írásbeli vagy szóbeli, vagy gyakorlati vizsgarészből állhat az iskola Pedagógiai 

Programja alapján. 

1.9.3 Tanulmányok alatti vizsgák rendje 

Osztályozó vizsga 

Az intézményben osztályozó vizsgát a félévi és év végi jegyek lezárását megelőző két hétben 

kell megszervezni. 

Osztályozó vizsgát kell tennie teljesítményének értékelése céljából a tanulónak, ha a tanítási 

év során jogszabályban meghatározott mértékű igazolt és igazolatlan hiányzást gyűjtött össze, 

s emiatt félévi vagy év végi osztályzatát nem tudta a szaktanár megállapítani.  

Az osztályozó vizsgához vezető hiányzás mértéke 250 óra, illetve egy adott tantárgyból a 

tanítási órák több mint 30 % - a. 

Osztályozó vizsgát kell tennie a tanulónak a félévi és év végi jegyek lezárását megelőző két 

hétben, ha  

 felmentést kapott –kérelmére - a kötelező tanórai foglalkozások látogatása alól sajátos 

helyzete miatt,  

 engedélyt kapott arra, hogy egy vagy több tantárgy tanulmányi követelményének egy 

tanévben vagy az előírtnál rövidebb idő alatt tegyen eleget.  



Tápiószecsői Széchenyi István Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola Pedagógiai Programja 

 2013.    

 

 
54 

 

A vizsgázónak az írásbeli vizsgák megválaszolásához rendelkezésre álló idő 

vizsgatárgyanként 45 perc. Szóbeli vizsga egy vizsgázónak egy vizsganapra legfeljebb három 

vizsgatárgyból szervezhető. A vizsgáztatás időtartama 10 percnél nem lehet több.  

A tanulmányok alatti vizsgán lehetővé kell tenni mindazon mentességek, kedvezmények 

érvényesítését, amelyet a tanuló megfelelő vizsgálat, szakértői vélemény alapján kapott.  

Az osztályozó vizsgát megismételni, eredményén javítani nem lehet. Ha a szabályosan 

megtartott osztályozó vizsga elégtelen, a tanuló javítóvizsgát tehet. 

 

Különbözeti vizsga 

A különbözeti vizsgák időpontját az igazgató határozza meg. 

Iskolaváltoztatás vagy külföldi tanulmányok magyarországi folytatása feltételeként írhatja elő 

az intézmény a különbözeti vizsga letételét. Abból a tantárgyból vagy tantárgyrészből kell 

különbözeti vizsgát tennie a tanulónak, amelyet az intézmény a megkezdeni tervezett 

évfolyamtól alacsonyabb évfolyamon tanított, s amely tantárgy, tananyag ismerete feltétele a 

sikeres továbbhaladásnak, a magasabb évfolyamra lépésnek.  

A különbözeti vizsga tantárgyainak, tartalmának meghatározása során mindig egyedileg kell 

az intézmény vezetőjének határozatot hoznia a jelentkező tanuló ügyében.  

 

Javítóvizsga 

Az a tanuló tehet javítóvizsgát, aki legfeljebb három tantárgyból elégtelen osztályzatot kap. 

Június 15-ig minden tantárgy javítóvizsga témaköreit az iskola honlapján közzé kell tenni, a 

szaktanár kötelessége a diákkal ezeket tudatni, egyeztetni. 

Javítóvizsga augusztus 15. és augusztus 31. között szervezhető. 

A javítóvizsga bizottságban a kérdező tanár lehetőség szerint a tanulót javítóvizsgára utasító 

kolléga legyen. 

A tanulót a vizsga eredményéről azonnal tájékoztatni kell. 

 

 

Pótló vizsga 

Abban az esetben, ha a tanuló önhibáján kívül nem tudja teljesíteni az 

osztályozó/javító/különbözeti vizsga követelményeit, akkor a teljes vizsga anyagából, vagy a 

nem teljesített vizsgarészből - kérelmére - pótló vizsgát tehet. Időpontját egyéni elbírálás 

alapján az igazgató jelöli ki. 
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1.9.3.1 tanulmányok alatti vizsgák szervezésének legfontosabb alapelvei 

A vizsgabizottság minimum három főből áll. Az általuk ellátandó feladatok: 

 elnök 

 kérdező tanár 

 ellenőrző tanár 

Az elnök 

 felel a szabályok betartásáért,  

 ellenőrzi a vizsgázók adatait, vezeti a jegyzőkönyvet, 

 ha kell szavazást rendel el 

Kérdező tanár: 

 csak megfelelő tanári végzettséggel lehet 

 lehetőség szerint az kérdezze a tanulót, aki vizsgára küldte. 

Ellenőrző tanár 

 lehetőség szerint szakos tanár 

 felel a vizsga szabályszerűségéért 

Az igazgató felel a vizsgák szabályos lebonyolításáért. 

 

Írásbeli vizsgák általános szabályai 

 a tanteremben minden padban csak egy diák ülhet 

 a feladatlapot az iskola pecsétjével kell ellátni, fel kell tüntetni a tantárgy 

megnevezését, a tanuló nevét és a dátumot 

 a vizsgán használható segédeszközöket a szaktanár tájékoztatása alapján a tanuló 

hozza magával 

Egy vizsganapon két írásbeli vizsga tehető le, de közöttük 10 perc pihenőidőt kell biztosítani, 

kivétel, pótló vizsga esetén, három írásbeli vizsga tartható. 

 

A szóbeli vizsga. 

Egy napon három szóbeli vizsga tehető le 

 a felkészülési időt biztosítunk a felelet előtt 

 a felelet során a tanuló a felkészülési idő alatt készített jegyzeteit használhatja 

 két tantárgy között a vizsgázó pihenőidőt kérhet 
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Az egyes vizsgatárgyak részei, követelményei és értékelési rendje 

Minden vizsgatantárgy követelményei azonosak az adott évfolyam adott tantárgyának az 

intézmény helyi tantervében található követelményrendszerével. 

Tantárgy Szóbeli Írásbeli Gyakorlati 

Magyar irodalom X X  

Magyar nyelvtan X X  

Történelem X X  

Idegen nyelv X X  

Matematika  X  

Fizika  X  

Földrajz  X  

Biológia  X  

Kémia  X  

Technika X X  

Informatika   X 

Testnevelés   X 

 

A szaktanár ettől függetlenül egyéni elbírálás, illetve szakértői vélemény alapján a 

vizsgáztatás módjáról dönthet más módon. 

 

1.9.3.2 A művészeti alapvizsga és záróvizsga 

A művészeti alapvizsga és záróvizsgára bocsátás feltételei: 

 Művészeti alapvizsgára az a tanuló bocsátható, aki az alapfokú művészetoktatási 

intézmény utolsó alapfokú évfolyamát sikeresen elvégezte, és a vizsgára jelentkezett. 

 Művészeti záróvizsgára az a tanuló bocsátható, aki az alapfokú művészetoktatási 

intézmény utolsó továbbképző évfolyamát sikeresen elvégezte, és a vizsgára 

jelentkezett. 

A művészeti alapvizsga és záróvizsga követelményszintjének meghatározása: 

 A művészeti alapvizsga és záróvizsga követelményeit, vizsgafeladatait – valamennyi 

vizsgatantárgy tekintetében – az alapfokú művészetoktatás követelményei és tantervi 

programja figyelembevételével kell meghatározni.  

 A művészeti alapvizsga és záróvizsga feladatait a követelmények alapján a vizsgát 

szervező intézmény állítja össze oly módon, hogy azokból mérhető és elbírálható 

legyen a tanuló felkészültsége és gyakorlati tudása.  

 Az alapvizsga és záróvizsga feladatait a vizsgabizottság elnöke hagyja jóvá.  

Amennyiben az nem felel meg a követelményeknek, átdolgoztathatja. 
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A művészeti alapvizsga és záróvizsga egyes részei alóli felmentés: 

Mentesülhet (részlegesen, vagy teljes mértékben) az adott tantárgyból a művészeti alapvizsga, 

ill. záróvizsga letétele alól az a tanuló, aki az országos művészeti tanulmányi versenyen – 

egyéni versenyzőként – helyezést ért el, vagy a versenyfelhívásban meghatározott 

teljesítményi szintet teljesítette.  

Ha a tanuló már rendelkezik az adott művészeti ág valamelyik tanszakán kötelező tantárgyból 

megszerzett művészeti záróvizsga-bizonyítvánnyal, akkor az adott tantárgyból a vizsga alól 

felmentés adható. 

 

Előrehozott vizsga  

Az alapfokú művészetoktatási intézmény tanulói számára előrehozott vizsga is szervezhető. 

Előrehozott művészeti alapvizsga, illetve záróvizsga az egyes tantárgyra előírt iskolai 

tanulmányi követelmények teljesítése után, a tanulói jogviszony fennállása alatt, az iskolai 

tanulmányok teljes befejezése előtt, egyes vizsgatárgyból első alkalommal tett művészeti 

alapvizsga, illetve záróvizsga. 

A művészeti alapvizsga és záróvizsga minősítése 

A tanuló teljesítményét a művészeti alapvizsgán és a záróvizsgán vizsgatantárgyanként külön-

külön osztályzattal kell minősíteni.  

A művészeti alapvizsga, illetve záróvizsga eredményét a vizsgatantárgyakból kapott 

osztályzatok számtani közepe adja. Ha az átlagszámítás eredménye öt tizedre végződik, a 

végső eredmény meghatározásában a gyakorlati tantárgyból kapott osztályzat a döntő. 

Amennyiben az intézmény előrehozott művészeti alapvizsgát vagy záróvizsgát szervez, úgy 

annak eredményét a tanuló kérésére a művészeti alapvizsgán és záróvizsgán figyelembe kell 

venni. 

Eredményes művészeti alapvizsgát, illetve záróvizsgát tett az a tanuló, aki valamennyi előírt 

vizsgatantárgy vizsgakövetelményeit teljesítette. 

Sikertelen a művészeti alapvizsga, illetve a záróvizsga, ha a tanuló valamely vizsgarészből, 

illetve vizsgatantárgyból elégtelen érdemjegyet kapott. Sikertelen vizsga esetén a tanulónak 

csak abból a vizsgarészből, illetve vizsgatantárgyból kell javítóvizsgát tennie, amelynek 

vizsgakövetelményét nem teljesítette. A javítóvizsga napját az igazgató állapítja meg és az 

iskola hirdetőtábláján teszi közzé.  

A javítóvizsga idejéről és a vele kapcsolatos tudnivalókról a szülőt értesíteni kell. 
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A javítóvizsga eredményét a főtárgy tanára vezeti be a törzslapra és a bizonyítványba. A 

záradékot az igazgató és a főtárgy tanára írja alá.  

A javítóvizsga nem nyilvános és nem ismételhető meg. 

 

Összevont beszámoló 

Rendkívüli előrehaladás esetén a szaktanár és a tanszakvezető tanár együttes javaslata alapján 

az igazgató engedélyezheti, hogy a tanuló a tanév végén két, esetleg több osztály anyagából 

tegyen összevont beszámolót. 

A főtárgyi beszámoló anyagát kétharmad részben a magasabb osztály anyagából kell 

összeállítani. 

A kötelező tantárgynál a magasabb osztály követelményei alapján kell az osztályzatot 

megállapítani. 

Összevont beszámolót a tanév végi beszámolókkal egyidejűleg, vagy az igazgató által 

megadott időben lehet tartani. 

 

Osztályfolytatás 

Az a tanuló, aki a tanult főtárgy előírt tananyagát és követelményeit önhibáján kívül (pl. 

betegség, közismereti iskolai tanulmányai stb.) nem tudja teljesíteni, kérheti az iskola 

igazgatójától, hogy tanulmányait a következő tanévben az előző tanévi osztálybesorolásban 

folytathassa. 

Ebben az esetben a tanuló osztályzatot nem kap. A törzslapra és a bizonyítványba a fenti tényt 

be kell jegyezni, az alábbi módon: No.= nem osztályozott, engedély alapján osztályát 

folytathatja. 

Ugyancsak No. bejegyzést kell alkalmazni, ha a tanuló igazolt mulasztása valamely 

tantárgyból az össz évi óraszáma 1/3-át meghaladja, és az igazgató engedélyével beszámolót 

tesz. 
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1.10 Az iskolaváltás, valamint a tanuló átvételének szabályai 

1.10.1 Tanuló iskolaváltása 

Az átvételhez kapcsolódó szabályok. 

A szabad iskolaválasztás jogának érvényesítésével iskolánk más településről érkező tanulókat 

is fogad minden évfolyamon, ha az adott évfolyam létszáma ezt lehetővé teszi. 

A belépés feltételei: 

 érvényes iskolai bizonyítvány (nyelvi besorolás esetén szintfelmérő feladatsor 

megírása szükséges) 

 külföldről vagy eltérő tantervű iskolából érkező tanuló esetén tudásszintmérő 

feladatsor elvégeztetése szükséges a megfelelő évfolyamba való besoroláshoz 

A felvételről vagy átvételről az iskola igazgatója dönt.  

Az iskolába felvett tanulók osztályba vagy csoportba való beosztásáról - a szakmai 

munkaközösség, annak hiányában a nevelőtestület véleményének kikérésével - az igazgató 

dönt. A nevelési-oktatási intézmény a gyermekkel, a tanulóval kapcsolatos döntéseit - 

jogszabályban meghatározott esetben és formában - írásban közli a tanulóval, illetve a 

szülővel. 

A tanuló átvételére a tanítási év során bármikor lehetőség van. Az átvételi kérelemhez a 

tanuló év végi vagy félévi bizonyítványát kell bemutatni. 

Az általános iskolai felvételi, átvételi kérelem elbírálásáról a tanulót, kiskorú tanuló esetén a 

szülőt is, tanköteles esetén továbbá az előző iskola igazgatóját is értesíteni kell. 

1.10.2 A felvételi eljárás különös szabályai. 

Az intézmény vezetője köteles felvenni az intézménybe azt a tanulót, aki Tápiószecső 

közigazgatási területén lakik és tanköteles. 

Az iskola igazgatója a felvételi eljárásban afelvételről, a tanulói jogviszony létrejöttéről, 

átvételről hozhat elutasító döntést. A döntés alapja lehet a köznevelési törvényben és az 

alapító okiratban meghatározott maximális létszám, a csoportok létszáma,tehát elutasíthatja 

helyhiány miatt a közigazgatási területünkön kívül lakó tanulót. Elutasító döntést hozhat 

akkor is, ha a tanuló súlyos fegyelmi büntetéssel érkezik másik iskolából. A döntést közli a 

szülővel, továbbá értesíti az előző iskola igazgatóját. Az igazgató köteles a tanuló felvételét, 

átvételét megtagadó döntéséről határozatot hozni. Az ügyintézés, határidő számítás, a 

mulasztás elbírálása során a köznevelés rendszerében lévő szabályok szerint jár el. 
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1.10.2.1 Felvételi eljárás a művészeti tagozaton 

A tanuló az iskolával nem tankötelezettséget teljesítő tanulói jogviszonyban áll. A tanulói 

jogviszony felvétel vagy átvétel útján keletkezik.  

A beiskolázás elsősorban a gyermek életkora alapján történik. A tanuló jelentkezéséhez, 

beíratásához a szülők szándéknyilatkozata szükséges (jelentkezési lap, szülői nyilatkozat 

kitöltése).  

A felsőbb évfolyamokba jelentkező gyerekek felvételéről a tanév kezdetekor szintfelmérés 

alapján döntünk. 

Az alapfokú művészetoktatási intézménybe jelentkezőt bizottság hallgatja meg, amelyik 

javaslatot készít az igazgatónak a kérelem elbírálásához, továbbá arra, hogy melyik 

évfolyamra vegyék fel a jelentkezőt. Ha a tanuló az alapfokú művészetoktatási intézmény 

magasabb évfolyamára kéri felvételét, a jelentkezési lapján ezt fel kell tüntetnie. Kérelméről a 

bizottság különbözeti vizsga alapján dönt, az alapfokú művészetoktatás követelményei és 

tantervi programjának az adott évfolyamra meghatározott rendelkezései alapján. 

A zeneművészeti ágazaton 

A zeneművészeti ágazat felvételije zenei képességvizsgálatból áll: 

 ritmusérzék 

 hallásvizsgálat 

 adott hangszerre való alkalmasság vizsgálata 

A táncművészeti ágazaton 

A táncművészeti ágazat felvételije az alábbi képességvizsgálatokból áll: 

 Fizikai képesség – tágság, hajlékonyság, rugalmasság 

 Koordinációs képesség – mozgásátvevő hajlam 

 Ritmusérzék 

Az alkalmassági vizsgálat célja a szintfelmérés és a csoportbeosztás elkészítése. 

A színművészeti ágazaton 

 A színművészeti ágazat felvételije gyakorlati feladatokból áll.  

 A tanulók otthon megtanult mesével, verssel, vagy prózával készülhetnek. 

 A zenei képességvizsgálathoz dal eléneklése ajánlott.  

 A felvételi további feladata helyzetgyakorlatok csoportos előadása. Az adott feladatok 

a tanulók korának, életkori sajátosságainak megfelelő. 
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A képző – és iparművészeti ágazaton 

A képzőművészeti ág felvételije szóbeli és gyakorlati részből áll. A felvételi beszélgetés során 

és az otthoni munkák bemutatásával képet kaphatunk a jelentkező tanuló motiváltságáról. 

A gyakorlati felvételi feladata egy szabadkézi rajz (grafika vagy színes kompozíció) 

elkészítése. 

Felvételi vizsga alkalmával, a képességvizsgálat során megkíséreljük felismerni az alapvető 

adottságok, képességek szintjét.  

 

1.10.2.2 Beiratkozás 

A régi és új növendékeknek a művészeti iskolába minden tanév előtt be kell iratkozni.  

A beiratkozás időpontja május 15-20.között három munkanap. Augusztus utolsó hetében 

pótbeiratkozást is tartunk.  

Tanulói jogviszony a beíratás napján, a térítési díj befizetésével jön létre. A tanuló a tanulói 

jogait ettől az időponttól gyakorolhatja.  

Az iskolába felvett tanulók csoportba való beosztásáról a nevelőtestület véleményének 

kikérésével az igazgató dönt.  

Az újonnan felvett 18 éven aluli gyermeket a szülő íratja be, vagy a szülő írásbeli 

nyilatkozatának bemutatása mellett a gyermek iratkozik be. A régi növendékek beiratkozása a 

bizonyítvány benyújtásával, és a térítési díj befizetésével történik. 

Művészeti tagozatunk tanulói jelentkezhetnek középfokú művészeti tanulmányok folytatására. 

 

Átvétel 

A tanuló átvételére a tanítási év során bármikor lehetőség van. A szülő által megírt átvételi 

kérelemhez be kell mutatni az elbocsátó iskola igazolását a térítési díj befizetéséről, továbbá a 

könyv, kotta,stb. eszközök kölcsönzésének rendezéséről. 
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2. Az intézmény helyi tanterve 

 

2.1 A választott kerettanterv megnevezése 

 

A 2013/2014. tanévtől választott kerettanterv tantárgyait és kötelező minimális óraszámait az 

alábbi táblázatok tartalmazzák. 

 

Alsó tagozat kerettanterve évfolyamonként és tantárgyanként: 

 

 

 

Óraterv a kerettantervekhez – 1–4. évfolyam 

Tantárgyak 1. évf. 2. évf. 3. évf. 4. évf. 

Magyar nyelv és irodalom 7 7 6 6 

Idegen nyelvek       2 

Matematika 4 4 4 4 

Erkölcstan 1 1 1 1 

Környezetismeret 1 1 1 1 

Ének-zene 2 2 2 2 

Vizuális kultúra 2 2 2 2 

Életvitel és gyakorlat  1 1 1 1 

Testnevelés és sport 5 5 5 5 

Szabadon tervezhető órakeret 2 2 3 3 

Rendelkezésre álló órakeret 25 25 25 27 
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Felső tagozat kerettanterve évfolyamonként és tantárgyanként: 

 

 

Óraterv a kerettantervekhez – 5–8. évfolyam 

Tantárgyak 5. évf. 6. évf. 7. évf. 8. évf. 

Magyar nyelv és irodalom 4 4 3 4 

Idegen nyelvek 3 3 3 3 

Matematika 4 3 3 3 

Erkölcstan 1 1 1 1 

Történelem, társadalmi és 

állampolgári ismeretek 
2 2 2 2 

Természetismeret 2 2     

Fizika     2 1 

Kémia     1 2 

Biológia-egészségtan     2 1 

Földrajz     1 2 

Ének-zene 1 1 1 1 

Dráma és tánc/Hon- és 

népismeret 
1       

Vizuális kultúra 1 1 1 1 

Informatika   1 1 1 

Technika, életvitel és gyakorlat  1 1 1   

Testnevelés és sport 5 5 5 5 

Osztályfőnöki 1 1 1 1 

Szabadon tervezhető órakeret 2 3 3 3 

Rendelkezésre álló órakeret 28 28 31 31 

 

A kerettantervek közül az alábbiakat alkalmazzuk: 

 

Tantárgy megnevezése  Változat 

Magyar nyelv és irodalom A változat 

Fizika B változat 

Kémia B változat 

Biológia-egészségtan A változat 

Ének-zene felső tagozat A változat 

Ének-zene alsó tagozat B változat 
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2.2 A választott kerettanterv feletti óraszám 

2.2.1 Normál tanterv szerint haladók 

A választott kerettantervek óraszámát a szabadon tervezhető órakeret terhére a következő 

évfolyamokon és tantárgyakban emeljük meg az alábbi óraszámokkal. 

 

Óraterv a helyi tantervhez – 1–4. évfolyam 

Tantárgyak 1. évf. 2. évf. 3. évf. 4. évf. 

Magyar nyelv és irodalom 7 + 1 7 + 1 6 + 1 6 + 1 

Idegen nyelvek      2 2 + 1 

Matematika 4 + 1 4 + 1 4 4 

Erkölcstan 1 1 1 1 

Környezetismeret 1 1 1 1 + 1 

Ének-zene 2 2 2 2 

Vizuális kultúra 2 2 2 2 

Életvitel és gyakorlat  1 1 1 1 

Testnevelés és sport 5 5 5 5 

Szabadon tervezett órakeret 0 0 0 0 

Rendelkezésre álló órakeret 25 25 25 27 

 

1. ábra 
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Óraterv a helyi tantervhez – 5–8. évfolyam 

Tantárgyak 5. évf. 6. évf. 7. évf. 8. évf. 

Magyar nyelv és irodalom 4 4 3 + 1 4 

Idegen nyelvek 3 + 2 3 + 2 3 + 2 3 + 2 

Matematika 4 3 + 1 3 3+1 

Erkölcstan/Hittan 1 1 1 1 

Történelem, társadalmi és 

állampolgári ismeretek 
2 2 2 2 

Természetismeret 2 2     

Fizika     1,5 1,5 

Kémia     1,5 1,5 

Biológia-egészségtan     1,5 1,5 

Földrajz     1,5 1,5 

Ének-zene 1 1 1 1 

Hon- és népismeret 1       

Vizuális kultúra 1 1 1 1 

Informatika  1 1 1 

Technika, életvitel és gyakorlat  1 1 1   

Testnevelés és sport 5 5 5 5 

Osztályfőnöki 1 1 1 1 

Szabadon tervezett órakeret 0 0 0 0 

Rendelkezésre álló órakeret 28 28 31 31 

 

2. ábra 

A helyi óraterv alapján alsó és felső tagozaton a tanuló vagy szülője választhat, hogy 

erkölcstant vagy hittant tanul. Választása egy tanévre szól. Választás után a tantárgy az adott 

évben számára kötelező.  
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Tantárgyi rendszerünk órakerete a 2013/2014. tanévben 2., 3., 4., 6., 7. és 8. évfolyamokon. 

Normál tantervű csoportok 

Tantárgy 

1.évfolyam 2.évfolyam 3.évfolyam 4.évfolyam 

Bevezető szakasz Kezdő szakasz 

   k nk ö k nk ö k nk ö 

Magyar nyelv és irodalom    8,0 1,0 9,0 8,0 1,0 9,0 7,5 1,0 8,5 

Idegen nyelv (angol/német)                3,0   3,0 

Matematika    5,0 1,0 6,0 5,0 1,0 6,0 4,0 1,0 5,0 

Környezetismeret    1,0   1,0 1,0   1,0 2,0   2,0 

Ének- zene    1,0   1,0 1,0   1,0 1,0   1,0 

Rajz és vizuális kultúra     1,0   1,0 1,0   1,0 1,0   1,0 

Technika és életvitel    1,0   1,0 1,0   1,0 1,0   1,0 

Testnevelés és sport    5,0   3,0 3,0   3,0 3,0   3,0 

Összesen:    22,0 2,0 24,0 22,0 2,0 22,0 22,5 2,0 24,5 

     

3. ábra 

      

Tantárgy  

5.évfolyam 6.évfolyam 7.évfolyam 8.évfolyam 

Alapozó szakasz Fejlesztő szakasz 

k nk ö k nk ö k nk ö k nk ö 

Magyar nyelv és irodalom    4,0   4,0 3,5 0,5 4,0 3,5 0,5 4,0 

Történelem    2,0   2,0 2,0   2,0 2,0   2,0 

Idegen nyelv (angol/német)    3,0   3,0 3,0   3,0 3,0   3,0 

Matematika    4,0   4,0 3,5 0,5 4,0 3,5 0,5 4,0 

Informatika      1,0 1,0 1,0   1,0 1,0   1,0 

Természetismeret    2,0   2,0             

Fizika    1,0   1,0 1,5   1,5 1,5   1,5 

Biológia          1,5   1,5 1,0 0,5 1,5 

Kémia          1,5   1,5 1,5   1,5 

Földrajz          1,0 0,5 1,5 1,5   1,5 

Ének- zene    1,0   1,0 1,0   1,0 1,0   1,0 

Rajz és vizuális kultúra     1,0   1,0 1,0   1,0 1,0   1,0 

Technika és életvitel    1,0   1,0 1,0   1,0 1,0   1,0 

Testnevelés és sport    5,0   2,5 2,5   2,5 2,5   2,5 

Osztályfőnöki     1,0   1,0 1,0   1,0 1,0   2,0 

Összesen:    25,0 1,0 26,0 25,0 1,5 26,5 25,0 1,5 26,5 

             4. ábra 

 



Tápiószecsői Széchenyi István Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola Pedagógiai Programja 

 2013.    

 

 
67 

 

Emelt szintű idegen nyelvi csoportok: 

Tantárgy/évfolyam 

  

1.évfolyam 2.évfolyam 3.évfolyam 4.évfolyam 

Bevezető szakasz Kezdő szakasz 

k nk ö k nk ö k nk ö k nk ö 

Magyar nyelv és irodalom     8,0 1,0 9,0 8,0 

 

8,0 7,5 1,0 8,5 

Idegen nyelv (angol/német)             2,0  2,0 3,0   3,0 

Matematika    5,0 1,0 6,0 5,0 

 

5,0 4,0 1,0 5,0 

Környezetismeret    1,0   1,0 1,0   1,0 2,0   2,0 

Ének- zene    1,0   1,0 1,0   1,0 1,0   1,0 

Rajz és vizuális kultúra     1,0   1,0 1,0   1,0 1,0   1,0 

Technika és életvitel    1,0   1,0 1,0   1,0 1,0   1,0 

Testnevelés és sport    5,0   3,0 3,0   3,0 3,0   3,0 

Összesen:    22,0 2,0 24,0 20,0 2,0 22,0 22,5 2,0 24,5 

 

Tantárgy/évfolyam 

  

5.évfolyam 6.évfolyam 7.évfolyam 8.évfolyam 

Alapozó szakasz Fejlesztő szakasz 

k nk ö k nk ö k nk ö k nk ö 

Magyar nyelv és irodalom     4,0   4,0 3,5 0,5 4,0 3,5 0,5 4,0 

Történelem     2,0   2,0 2,0   2,0 2,0   2,0 

Idegen nyelv (angol/német)    3,0 2,0  5,0 3,0 2,0  5,0 3,0  2,0 5,0 

Matematika    4,0   4,0 3,5 0,5 4,0 3,5 0,5 4,0 

Informatika      1,0 1,0 1,0   1,0 1,0   1,0 

Környezetismeret                      

Természetismeret    2,0   2,0             

Fizika    1,0   1,0 1,5   1,5 1,5   1,5 

Biológia          1,5   1,5 1,0 0,5 1,5 

Kémia          1,5   1,5 1,5   1,5 

Földrajz          1,0 0,5 1,5 1,5   1,5 

Ének- zene    1,0   1,0 1,0   1,0 1,0   1,0 

Rajz és vizuális kultúra    1,0   1,0 1,0   1,0 1,0   1,0 

Technika és életvitel    1,0   1,0 1,0   1,0 1,0   1,0 

Testnevelés és sport    5,0   2,5 2,5   2,5 2,5   2,5 

Osztályfőnöki     1,0   1,0 1,0   1,0 1,0   1,0 

Összesen:    25,0 3,0 28,0 25,0 3,5 28,5 25,0 3,5 28,5 

 

Az emelt szinten idegen nyelvet tanuló diákok tantárgyi követelményei megegyeznek a 

normál tantervű diákok követelményeivel, az idegen nyelv kivételével. 
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2014/2015. tanévben a 3. és a 7. évfolyamon, a 2015/2016. tanévben a 4. és a 8. évfolyamom 

a testnevelés órák száma 5-re emelkedik a 3. és 4. ábrában. 

 

A helyi tantervek használata 2013. szeptember 1-jétől tanévenkénti és évfolyamonkénti 

bontásban az alábbiak szerint történik: 

 

Tanév 1. évf. 2. évf. 3. évf. 4. évf. 5. évf. 6. évf. 7. évf. 8. évf. 

2013/2014. 1. ábra 3. ábra 3. ábra 3. ábra 2. ábra 4. ábra 4. ábra 4. ábra 

2014/2015. 1. ábra 1. ábra 3. ábra 3. ábra 2. ábra 2. ábra 4. ábra 4. ábra 

2015/2016. 1. ábra 1. ábra 1. ábra 3. ábra 2. ábra 2. ábra 2. ábra 4. ábra 

2016/2017. 1. ábra 1. ábra 1. ábra 1. ábra 2. ábra 2. ábra 2. ábra 2. ábra 

 

2.2.2 Választott kerettanterv az eltérő tantervű csoportjaink számára 

Az eltérő tanterv szerint oktatott SNI-s tanulók 2013/2014. tanévtől választott kerettanterv 

tantárgyait és kötelező minimális óraszámait az alábbi táblázatok tartalmazzák. 

 

Tantárgyak 1. évf. 2. évf. 3. évf. 4. évf. 

Magyar nyelv és irodalom 7 + 1 7 + 1 6 + 1 7 + 1 

Matematika 4 + 1 4 + 1 3 + 1 4 + 1 

Erkölcstan/Hittan 1 1 1 1 

Környezetismeret 2 2 2 2 

Ének-zene 2 1 2 2 

Rajz és vizuális kultúra 1 2 2 2 

Informatika - - 1 1 

Életvitel és gyakorlati 

ismeretek 
1 1 1 1 

Testnevelés 5 5 5 5 

Szabadon tervezhető 

órakeret 
0 0 0 0 

Rendelkezésre álló 

órakeret 
25 25 25 27 

 

5. ábra 
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Tantárgyak 5. évf. 6. évf. 7. évf. 8. évf. 

Magyar nyelv és irodalom 4 + 1 4 + 1 4 + 1 4 + 1 

Idegen nyelvek - - 2 2 

Matematika 4 + 1 4 + 1 3 + 1 4 + 1 

Erkölcstan/Hittan 1 1 1 1 

Történelem és társadalmi 

és állampolgári ismeretek 
2 2 2 2 

Hon- és népismeret 1 - - - 

Természetismeret 2 2 4 4 

Földrajz - 1 2 2 

Ének-zene 2 2 1 1 

Rajz és vizuális kultúra 2 2 1 1 

Informatika 1 1 1 1 

Életvitel és gyakorlati 

ismeretek 
1 1 2 1 

Testnevelés 5 5 5 5 

Osztályfőnöki óra 1 1 1 1 

Szabadon tervezhető 

órakeret 
0 0 0 0 

Rendelkezésre álló 

órakeret 
28 28 31 31 

6. ábra 

Eltérő tanterv szerint oktatott SNI-s tanulók tantárgyrendszere és óraterve 

2013/2014. tanévben 2., 3., 4. évfolyamon, 2014/2015. tanévben a 3. és 4. évfolyamon, 

2015/2016. tanévben 4. évfolyamon használt óratervek: 

 

Tantárgy 

 

1. osztály 2. osztály 3.osztály 4.osztály 

Bevezető szakasz Kezdő szakasz 

Magyar nyelv és irodalom  8 8 8 

Matematika  4 4 4 

Környezetismeret  1,5 1,5 2 

Ének-zene  1 1 1 

Rajz és vizuális nevelés  1 1 1 

Technika és életvitel  1,5 1,5 3,5 

Testnevelés  3 3 3 

Összesen  20 20 22,5 

Rehabilitáció  3 3 3,375 

Összesen  23 23 25,875 

 

7. ábra 
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2013/2014. tanévben 6.,7., 8. évfolyamon, 2014/2015. tanévben a 7. és 8. évfolyamon, 

2015/2016. tanévben 8. évfolyamon használt óratervek: 

 

Tantárgy 

5. osztály 6. osztály 7 osztály 8.osztály 

Alapozó szakasz Fejlesztő szakasz 

Magyar nyelv és irodalom  5 5 5 

Történelem  2 2 2 

Matematika  4 4 4 

Informatika  1 1 1 

Természetismeret  2 3 3 

Földrajz  1 1,5 1,5 

Ének-zene  1 1 1 

Rajz és vizuális nevelés  1 1 1 

Technika és életvitel  2 3 3 

Testnevelés  2,5 2,5 2,5 

Osztályfőnöki  1 1 1 

Összesen  22,5 25 25 

Rehabilitáció  3,375 3,75 3,75 

Összesen  25,875 28,75 28,75 

 

8. ábra 

Az óraszámok a közvetlen és önálló órák számát együttesen tartalmazzák az adott 

tantárgyakból. A testnevelés óraszámok 2013/2014. tanévben a 2. és 6. évfolyamon, 

2014/2015. tanévben a 3. és 7. évfolyamon, a 2015/2016. tanévben a 4. és 8. évfolyamon a 

testnevelés óraszámok ötre emelkednek. 

 

A helyi tantervek használata 2013. szeptember 1-jétől tanévenkénti és évfolyamonkénti 

bontásban a szegregált tagozaton az alábbiak szerint történik: 

 

Tanév 1. évf. 2. évf. 3. évf. 4. évf. 5. évf. 6. évf. 7. évf. 8. évf. 

2013/2014. 5. ábra 7. ábra 7. ábra 7. ábra 6. ábra 8. ábra 8. ábra 8. ábra 

2014/2015. 5. ábra 5. ábra 7. ábra 7. ábra 6. ábra 6. ábra 8. ábra 8. ábra 

2015/2016. 5. ábra 5. ábra 5. ábra 7. ábra 6. ábra 6. ábra 6. ábra 8. ábra 

2016/2017. 5. ábra 5. ábra 5. ábra 5. ábra 6. ábra 6. ábra 6. ábra 6. ábra 

 

  



Tápiószecsői Széchenyi István Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola Pedagógiai Programja 

 2013.    

 

 
71 

 

2.2.3Művészeti tagozat óratervei 

Hangszeres tanszakok – egyéni képzés 

A 2011/2012. tanév előtt művészeti oktatásban résztvevő tanulók vonatkozásában: 

Óraterv 

 

Tantárgy Évfolyamok 

Előképző Alapfok Továbbképző 

1. 2. 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 

Főtárgy (2) (2) 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 

Kötelező tárgy 2 2 2 2 2 2       

Kötelezően 

választható tárgy 

      2 2 2 2 2 2 

Választható 

tárgy 

      0-2 0-2 0-2 0-2 0-2 0-2 

ÖSSZESEN 2-4 2-4 4 4 4 4 4-6 4-6 4-6 4-6 4-6 4-6 

 

 Az adott tanszakokon az óratervet az évfolyamok számának megfelelően kell érteni. 

 

Tanszakok és tantárgyak 

 

Fafúvós tanszak tantárgyai: furulya, fuvola,  

Billentyűs tanszak tantárgyai: zongora 

Kötelező tantárgya: szolfézs  

Kötelezően választható tantárgy: szolfézs, zenetörténet 

Választható tantárgy: kamarazene 

 

 Korrepetíció (zongorakíséret): a furulya, fuvola főtárgyhoz szorosan kapcsolódó 

kötelező kiegészítő foglalkozás. 

 

A képzés struktúrája és óraterve 

 

A 2011-2012-es tanévtől újonnan beiratkozott tanulókra vonatkoztatva 

Tanszakok és tantárgyak 

Fafúvós tanszak tantárgyai: furulya, fuvola,  

Billentyűs tanszak tantárgyai: zongora 
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Kötelező tantárgya: szolfézs  

Kötelezően választható tantárgy: szolfézs, zeneelmélet 

Választható tantárgy: kamarazene 

„A” TAGOZAT 

Főtárgy: hangszeres tantárgyak  

Kötelező tantárgy: szolfézs kötelező* 

Kötelezően választható tantárgyak: szolfézs, zeneelmélet, kamarazene,  

Korrepetíció (zongorakíséret): a furulya, fuvola főtárgyhoz szorosan kapcsolódó kötelező 

kiegészítő foglalkozás. 

* Ha a tanuló már teljesítette a kötelező tantárgy követelményeit (szolfézs alapfok 4. 

évfolyam), akkor helyette a kötelezően választható tantárgyak közül köteles egyet felvenni. 

 

A tanítási órák számára és képzési idejére vonatkozó rendelkezések 

A tanítási órák (foglalkozások) száma és azok képzési ideje egy heti időtartamra értendő. 

„A” és „B” tagozat, 2+10 évfolyamos (hosszú) tanszakok 

Főtárgy: 

„A” tagozaton minimum 2x30 perc (egyéni) „B” tagozaton minimum 2x45 perc (egyéni) 

Óratervek 

Az „A” tagozatos óratervek magukba foglalják az előképző, az alapfokú és a továbbképző 

évfolyamokat. Az első (zárójelben levő) számjegy az előképző, a második számjegy az 

alapfokú, a harmadik számjegy a továbbképző évfolyamainak számát jelenti. Az előképző 

évfolyamokat nem kötelező elvégezni. 

A 2011/2012. tanévtől újonnan beiratkozott tanulókra vonatkoztatva: 

Óraterv 1 

 

Tantárgy 

Évfolyamok 

Előképző Alapfok Továbbképző 

(1) (2) 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Főtárgy (2) (2) 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 

Kötelező 

tantárgy 
(2) (2) 2 2 2 2       

Kötelezően 

választható 

tantárgy 

      2 2 2 2 2 2 

Választható 

tantárgy 
      0–2 0–2 0–2 0–2 0–2 0–2 

Összes óra: (2-4) (2-4) 4 4 4 4 4–6 4–6 4–6 4–6 4–6 4–6 
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A képzés évfolyamainak számai 

(2)+6+4 évfolyam: furulya, fuvola, zongora  

 

A” tagozaton 

2+6+4 évfolyam (furulya, fuvola, zongora) 

Az első számjegy az előképző, a második számjegy az alapfok, a harmadik számjegy a 

továbbképző évfolyamainak számát jelentik.  

„B” tagozaton 

5+4 évfolyam (furulya, fuvola, zongora) 

 „B” tagozatra a tanulót a zenei előtanulmányokat követően az alapfok második évfolyamától 

javasolt irányítani.  

 

Óratervek 

Az „B” tagozatos évfolyamok óratervei magukba foglalják az előképző, az alapfokú és a 

továbbképző évfolyamokat. A zárójelbe tett évfolyamok az „A” tagozaton végzett 

előtanulmányokat jelentik.  Az előképző évfolyamokat nem kötelező elvégezni. 

 

Tantárgy 

Évfolyamok 

Előképző Alapfok Továbbképző 

(1) (2) (1) 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Főtárgy (2) (2) (2) 2 2 2 2 2 2 2 2 2 

Kötelező 

tantárgy 
(2) (2) (2) 2 2 2 2 2 2 2 2 2 

Kötelezően 

választható 

tantárgy 

    0–1 0–1 0–1 0–1 0–1 0–1 0–1 0–1 

Választható 

tantárgy 
      1 1 1 1 1 1 

Összes óra: (4) (4) (4) 4 4–5 4–5 4–6 4–6 4–6 4–6 4–6 4–6 

 

  



Tápiószecsői Széchenyi István Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola Pedagógiai Programja 

 2013.    

 

 
74 

 

Táncművészeti ág 

 

A 2011/2012. tanév előtt művészeti oktatásban résztvevő tanulók vonatkozásában: 

Óraterv 

 

Tantárgy 
Évfolyamok 

Előképző Alapfok Továbbképző 

 1. 2. 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 

Társastánc   4 3 3 3 2 3 2 2 3 3 

Gyermektánc 2 2           

Klasszikus balett    1 1 1 1 1     

Történelmi társas         1 1 1 1 

Viselkedéskultúra       1      

Tánctörténet         1 1   

Szab. vál. tant.   0-2 0-2 0-2 0-2 0-2 0-2 0-2 0-2 0-2 0-2 

Összesen 2 2 4-6 4-6 4-6 4-6 4-6 4-6 4-6 4-6 4-6 4-6 

 

A fenti táblázat Összes óra rovatában az első számok az ajánlott heti minimális óraszámra, 

míg a második helyen szereplő számok a szakmai program optimális teljesítéséhez szükséges 

időre utalnak. 

A képzés ideje: 12 év 

Évfolyamok száma: 12 

 

A tanszak tantárgyai: 

 

Főtárgy:  

 Gyermektánc (Előképző 1-2. évf.) 

 Társastánc (Alapfok 1-6. évf., továbbképző: 7-10. évf.) 

 

Kötelező tantárgyak: 

 Klasszikus balett 

 Történelmi társastánc 

 Viselkedéskultúra 

 Tánctörténet 

Szabadon választható tantárgy a tanszak bármely tantárgya. 
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A 2011/2012-es tanévben újonnan belépő tanulók számára 

 

Óraterv 

 

Tantárgy 

Évfolyamok 

Előképző Alapfok Továbbképző 

1. 2. 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 

Főtárgy 2 2 3 3 2 3 3 3 3 3 3 3 

Kötelező 

tantárgy 
    1  1 1   1 1 

Kötelezően 

választható 

tantárgy  

    1    1 1   

Választható 

tantárgy 
0-2 0-2 0–2 0–2 0–2 0–2 0–2 0–2 0–2 0–2 0–2 0–2 

Összes óra 2–4 2–4 4–5 4–5 4–6 4–5 4–6 4–6 4–6 4–6 4–6 4–6 

 

A fenti táblázat Összes óra rovatában az első számok az ajánlott heti minimális óraszámra, 

míg a második helyen szereplő számok a szakmai program optimális teljesítéséhez szükséges 

időre utalnak 

 

A képzés évfolyamainak száma: 12 évfolyam (2+6+4 évfolyam)  

 

Az első számjegy az előképző, a második számjegy az alapfokú, a harmadik számjegy a 

továbbképző évfolyamainak számát jelenti.  

Tanszakok és tantárgyak 

Főtárgy: 

 Gyermektánc (1–2. előképző évfolyamon) 

 Társastánc(1–6 alapfokú és a 7–10 továbbképző évfolyamon) 

Kötelező tantárgyak: 

 Viselkedéskultúra (3. alapfokú évfolyamon) 

 Társastánctörténet(5– 6. alapfokú évfolyamon, 9.– 10 továbbképző évfolyamon) 

 

Kötelezően választható tantárgy – az összevont osztályokban: 

 Viselkedéskultúra, 

 Társastánctörténet 
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Választható tantárgyak: 

 Társastánc gimnasztika (1–2. előképző évfolyamon,1–3 alapfokú évfolyamon) 

 Történelmi társastánc (6.alapfokú évfolyamon, 7–8 továbbképző évfolyamon) 

 Társastánc (1–6 alapfokú és a 7–10 továbbképző évfolyamon) 

 

A tanszakok kötelezően előírt tantárgyai és azok óraszámai figyelembevétele mellett a tanuló 

más tanszak vagy művészeti ág képzésébe is bekapcsolódhat illetve azok tanítási óráin részt 

vehet 

A tanítási órák időtartama: 45 perc  

 

Képző- és iparművészeti ág 

 

A képzés struktúrája 

A képzés ideje: 12 év 

Évfolyamok száma: 12 évfolyam 

A 2011/2012. tanév előtt művészeti oktatásban résztvevő tanulók vonatkozásában: 

Óraterv 

 

Tantárgy 

Évfolyamok 

Előképző Alapfok Továbbképző 

1. 2. 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 

Vizuális 

alapismeretek 

2 2           

Rajz-festés-mintázás   2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 

Műhely-előkészítő   2 2         

Műhelygyakorlat     2 2 2 2 2 2 2 2 

Szabadon 

választható 

tantárgy 

  0-2 0-2 0-2 0-2 0-2 0-2 0-2 0-2 0-2 0-2 

Összesen: 2 2 4–6 4–6 4–6 4–6 4–6 4–6 4–6 4–6 4–6 4–6 

 

A képzés tanszakai, tantárgyai 

 

Az előképző komplex művészeti tantárgya: 

 Vizuális alapismeretek 

Kötelező tantárgyak: 

 Rajz-festés-mintázás 
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 Műhely-előkészítő, műhelygyakorlat 

 

Kötelező műhelygyakorlat választható tanszakai: 

 Képzőművészet: festészet 

 

Szabadon választható tantárgyak: 

 Művészettörténet 

 Népművészet 

. 

Képző- és iparművészeti ág 

A 2011/2012-es tanévtől újonnan beiratkozott tanulókra vonatkoztatva 

Óraterv 

Tantárgy 

Évfolyamok 

Előképző Alapfok Továbbképző 

(1.) (2.) 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 

Főtárgy (2) (2) 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 

Kötelező tantárgy   2 2 2        

Kötelezően 

választható tantárgy 
     2 2 2 2 2 2 2 

Választható tantárgy (2) (2) 0–2 0–2 0–2 0–2 0–2 0–2 0–2 0–2 0–2 0–2 

Összes óra: (2–4) (2–4) 4–6 4–6 4–6 4–6 4–6 4–6 4–6 4–6 4–6 4–6 

 

 Tanszakok és tantárgyak 

 

Képzőművészeti tanszak (előképző 1–2. évfolyam + 1–3. alapfokú évfolyam) 

 

Főtárgy:  

 Vizuális alapozó gyakorlatok (előképző 1–2. évfolyam) 

 Grafika és festészet alapjai (1–3. alapfokú évfolyam) 

 

Kötelező tantárgy: 

 Vizuális alkotó gyakorlat(1–10. évfolyam) 

Választható tantárgy: 

 Vizuális alapozó gyakorlatok (előképző 1–2. évfolyama) 

 Népművészet (1–10. évfolyam) 

 Művészettörténet (3-10. évfolyam) 
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Tanszakok és főtárgyaik a 4. alapfokú évfolyamtól a továbbképző 10. évfolyamáig 

 

Grafika és festészet tanszak:  

 

Főtárgy: 

 Grafika és festészet műhelygyakorlat 

Kötelező tantárgy: 

 Vizuális alkotó gyakorlat(1–10. évfolyam) 

Választható tantárgyak: 

 Népművészet (1–10. évfolyam) 

 Művészettörténet (3-10 évfolyam) 

A tanítási órák képzés ideje: 45 perc 

 

A fenti táblázat „Összes óra” rovatában az első számok az ajánlott heti minimális 

óraszámra, míg a második helyen szereplő számok a szakmai program optimális 

teljesítéséhez szükséges időre utalnak. 

Az előképző évfolyamokat nem kötelező elvégezni. 

A vizuális alkotó gyakorlat és a műhelygyakorlatok óraszáma 1–3 vagy 3–1 arányban 

átcsoportosítható. 

A főtárgyak képzési ideje:  

 2 előképző évfolyam: Vizuális alapozó gyakorlatok  

 3 alapfokú évfolyam: Grafika és festészet alapjai  

4-10.alap-továbbképző évfolyam: Grafika és festészet műhelygyakorlat 

A tanítási órák képzés ideje: 45 perc 
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Szín- és bábművészeti ág 

 

A képzés tanszakai: 

Színjáték tanszak 

A képzés ideje: 12 év 

Évfolyamok száma: 12 évfolyam 

Heti óraszám: (minimum): előképző 2 x 45’ 

 alapfok 4 x 45’ 

 továbbképző 4 x 45’ 

A 2011/2012. tanév előtt művészeti oktatásban résztvevő tanulók vonatkozásában: 

Óraterv (óraszámok heti bontásban) 

 

Tantárgy 

Évfolyamok 

Előképző Alapfok Továbbképző 

1. 2. 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 

Főtárgy 

Drámajáték 

Színjáték 

2 2 2 2 2 2 2 2 

2 2 3 3 

Kötelező tantárgyak 

Beszédgyakorlatok 

Mozgásgyakorlatok 

  

0, 5 

0, 5 

0, 5 

0, 5 

0, 5 

0, 5 

0, 5 

0, 5 

0, 5 

0, 5 

0, 5 

0, 5 

0,5 

0,5 

0,5 

0,5 

  

Kötelezően 

választható 

tantárgyak: vers- és 

prózamondás   1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 

Szabadon 

választható 

tantárgyak: 

színháztechnika, 

dramaturgiai 

ismeretek      0-1 0-1 0-1 0-1 0-1 0-1 0-1 

Összesen 2 2 4 4 4 4-5 4-5 4-5 4-5 4-5 4-5 4-5 

 

Megjegyzés: a fenti táblázat Összesen rovatában az első számok a minimális óraszámra, míg a 

második helyen szereplő dőlt számok a szakmai program optimális teljesítéséhez szükséges 

időre utalnak. 
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A képzés tantárgyai 

Főtárgy: 

 drámajáték (2) + (1–6. évfolyam), 

 színjáték (7–10. évfolyam). 

Megjegyzés: a főtárgy neve ott és akkor változik, amikor a színjáték nevelésben való 

felhasználása – a drámai-színházi nevelés – mellett hangsúlyossá válhat a színházi (technikai) 

képzés. 

 

Kötelező tantárgyak: 

 beszédgyakorlatok (1–8. évfolyam), 

 mozgásgyakorlatok (1–8. évfolyam). 

 

Kötelezően választható tantárgyak: 

Megjegyzés: A 7–8. évfolyamon a kötelező tantárgyak magas óraszáma miatt nincs választási 

kötelezettség (az alábbi tantárgyak – természetesen – választhatók). 

 vers- és prózamondás (az 1. évfolyamtól választható), 

 

Szabadon választható tantárgyak: (a helyi igények és lehetőségek függvényében) 

 színháztechnika, dramaturgiai ismeretek (a 4. évfolyamtól választható), 

A 2011/2012-es tanévtől újonnan beiratkozott tanulókra vonatkoztatva: 

Óraterv 

 

Színjáték tanszak 

Tantárgy 

Évfolyamok 

Előképző Alapfok Továbbképző 

1. 2. 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 

Főtárgy 2 2 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 

Kötelezően 

választható 

tantárgyak 

  1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 

Választható 

tantárgyak 
  0-2 0-2 0-2 0-2 0-2 0-2 0-2 0-2 0-2 0-2 

Összes óra 2 2 4–6 4–6 4–6 4–6 4–6 4–6 4–6 4–6 4–6 4–6 
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A fenti táblázatok „Összes óra” rovatában az első számok az ajánlott heti minimális 

óraszámra, míg a második helyen szereplő számok a szakmai program optimális teljesítéséhez 

szükséges időre utalnak. 

A tanszak kötelezően előírt tantárgyainak és azok óraszámainak a figyelembevétele mellett a 

tanuló más tanszak, valamint más művészeti ág képzésébe is bekapcsolódhat, illetve azok 

tanítási óráin részt vehet. 

Ha az intézmény az ajánlott minimális heti összóraszámot biztosítja, akkor az ezen felül 

tanított választható tantárgyakat heti 0,5 órában is oktathatja. 

A dráma és színjáték tantárgy heti óraszáma a helyi tantervekben heti 2 óra is lehet, ha a 

beszéd és vers, valamint a mozgás és tánc tantárgyakat minimálisan heti 1–1 órában önálló 

tantárgyként oktatja az iskola. 

 

A képzés évfolyamainak száma:12 évfolyam (2+6+4 évfolyam) 

Az első számjegy az előképző, a második számjegy az alapfokú, a harmadik számjegy a 

továbbképző évfolyamainak számát jelentik.  

 

A tanítási órák időtartama: 45 perc 

 

2.3 Az oktatásban alkalmazható tankönyvek és taneszközök 

kiválasztásának elvei 

Az iskolai tankönyvellátás megszervezéséért az iskola igazgatója felelős. A tankönyvek 

rendelése, kiadása az intézményben megbízott tankönyvfelelősök kötelessége. 

A tankönyvjegyzékből az iskola helyi tanterve alapján a szakmai munkaközösségek 

véleményének figyelembevételével a pedagógusok választják ki a megrendelésre kerülő 

tankönyveket. A tankönyvjegyzékből az iskola helyi tanterve alapján a szakmai 

munkaközösségek véleményének figyelembevételével a pedagógusok választják ki a 

megrendelésre kerülő tankönyveket.  

Iskolánkban a tantervi követelmények teljesítéséhez szükséges, gyermekek által kötelezően 

megvásárolt tankönyvek között nem lehet olyan, ami nem szerepel a minisztériumi 

tankönyvjegyzéken. A minisztériumi tankönyvjegyzéken nem szereplő kiadványok 

megvásárlásához ki kell kérni a Szülői Munkaközösség írásos beleegyezését. 
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A tankönyvek kiválasztásának elvei 

 Tartalma fedje a tanítandó anyagot.  

 Tipográfiája feleljen meg a tanulók életkori sajátosságainak. 

 A szöveg és kép/ábrák aránya egyensúlyban legyen. 

 A szöveg tördelése biztosítsa a folyamatos olvashatóságot, könnyítse meg a tanulást 

megfelelő kiemelésekkel. 

 Külső formája esztétikus legyen. 

 Fűzése, kötése tartós legyen, hogy több évig lehessen használni. 

Fontos szempont, hogy a tankönyvhöz, és segédleteihez reális áron lehessen hozzájutni. 

A tankönyvtámogatásban részesülő tanulók a tankönyveket használatra kapják, azokat a tanév 

végén kötelesek visszaadni. A több éven át használt könyvek visszaadásának időpontja annak 

a tanévnek a vége, amikor az adott könyvet utoljára használta. 

 

Feladatlapok, munkafüzetek, feladatgyűjtemények 

 A tankönyv tartalmához illeszkedjen a munkafüzet, feladatlap, feladatgyűjtemény.  

 A bennük található kérdések világosak, egyértelműek legyenek.  

 A helyes válaszok adásához rendelkezzenek megfelelő képanyaggal, utalásokkal. 

 Fűzése, kötése tartós legyen. 

 

Egyéb taneszközök (térképek, táblázatok, demonstratív eszközök, tanulók által használt 

eszközök, stb.)  

Tartós anyagból, esztétikus kivitelben, a tanulók által használt eszközök egészségre 

ártalmatlan anyagokból készültek legyenek. Használatuk ne okozzon balesetet.  

Fontos szempont, hogy több évfolyam oktatására legyenek alkalmasak. 

 

2.3.1 Az oktatásban alkalmazható tankönyvek, tanulmányi segédletek és 

taneszközök kiválasztásának elvei a művészeti tagozaton 

 

A minőségi munkát jelentősen meghatározó tényező a megfelelő taneszközök kiválasztása és 

azok alkalmazása. Az elméleti tantárgyak kotta – és tankönyvválasztásánál a tantervi 

programok az irányadók. 
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A kiválasztás szempontjai a következők: 

 a lehető legjobban igazodjon az iskola tantervéhez, 

 ne legyen megterhelő a szülő számára, 

 tartalmazzon elegendő feladatot a tanulók számára, 

 szövege legyen pontos, szakmailag helytálló, 

 külleme, nyelvezete feleljen meg az adott korosztálynak, 

 legyen továbbadható, több tanévig használható, 

 legyen könnyen beszerezhető és megfizethető. 

A zeneoktatáshoz szükséges kották és egyéb segédeszközök a szülővel való előzetes 

egyeztetés után kerül beszerzésre.A kottaanyag kiválasztásának alapvető szempontja, hogy a 

zenei anyag maximálisan segítse a növendék hangszerjátékának fejlődését.A játszott 

anyagnak tartalmaznia kell a gyermek korához igazodó, és a már meglévő tudásszintjére 

épülő technikai, előadásbeli és stiláris elemeket. A tantervi programok minden hangszer 

minden évfolyamára tartalmazzák a javasolt felhasználható irodalmat, melyből a tanár a 

növendék adottságainak megfelelően választhat. 

A táncművészeti ágazaton 

Zenei anyagát a tanulandó tánc műfaja, zenei formái, stílusa határozza meg.  

Kiválasztásuk a tánctanár és a korrepetitor közös feladata. 

A színművészeti ág és a képzőművészeti ág tantervi programja - az ismeretanyagot 

meghatározva - szabad választást enged a szaktanárnak a felhasznált tankönyvek 

kiválasztásában. 

 

2.4 A Nemzeti alaptantervben meghatározott pedagógiai feladatok helyi 

megvalósítása 

2.4.1 Az 1-2. évfolyam pedagógiai feladatainak megvalósítása 

 

Az alsó tagozat első két évében a tanulók között tapasztalható különösen jelentős egyéni 

fejlődésbeli különbségek pedagógiai kezelése. Fokozatosan átvezetjük a gyermeket az óvoda 

játékközpontú cselekvéseiből az iskolai tanulás tevékenységeibe. Megalapozzuk a tanulók 

egyéni tanulási módszereit és szokásait. Az iskolai fegyelem és figyelem kialakítása. Az 

örömteli tanulás, a sikerorientálás biztosítása. A tolerancia, a másság elfogadásának 
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megalapozása. Az iskola belső rendjének elsajátíttatása, betartatása. Az osztályközösség 

kialakítása.A mozgásigény kielégítése, a mozgáskultúra, a mozgáskoordináció, a ritmusérzék 

és a hallás fejlesztése, a koncentráció képességének alapozása. 

2.4.2 A 3-4. évfolyam pedagógiai feladatainak megvalósítása 

 

Az alsó tagozat harmadik-negyedik évfolyamán meghatározóvá válnak az iskolai 

teljesítmény-elvárások által meghatározott tanítási-tanulási folyamatok. Fokozatosan előtérbe 

kerül a Nat elveiből következő motiválási és a tanulásszervezés folyamat.Önálló 

feladatvállalás az osztályért, az iskoláért /versenyeken, rendezvényeken/. Mintákat adunk az 

ismeretszerzéshez, a feladat- és problémamegoldáshoz. Önismeret alakításával az önértékelés 

képességének fejlesztése. Az együttműködés értékének tudatosítása a családban, a társas 

kapcsolatokban, a barátságban, a csoportban.  

 

2.4.3 Az 5-6. évfolyam pedagógiai feladatainak megvalósítása 

 

A felső tagozaton folyó nevelés-oktatás feladata elsősorban a sikeres iskolai tanuláshoz, a 

tanulási eredményességhez szükséges kulcskompetenciák, képesség-együttesek és 

tudástartalmak megalapozásának folytatása. Az előzetes ismeretek és tapasztalatok 

mozgósítása. Minden pedagógus feladata, hogy felkeltse az érdeklődést az iránt, amit tanít és 

útbaigazítást adjon a tananyag elsajátításával, szerkezetével, hozzáférésével kapcsolatban. 

Meg kell tanítania, hogyan használhatók a könyvtári és más információforrások. Meg kell 

mutatni különböző tanulási stratégiákat, hogy a tanuló ki tudja választani az egyéniségéhez a 

legmegfelelőbbet. Fokozatosan kialakítjuk, bővítjük az együttműködésre építő kooperatív-

interaktív tanulási technikákat és tanulásszervezési módokat. A kreativitás fejlesztése; az 

írásbeliség és a szóbeliség egyensúlyára való törekvés; a tanulók egészséges terhelése, érési 

folyamatuk követése, személyre szóló, fejlesztő értékelésük. 

 

2.4.4 A 7-8. évfolyam pedagógiai feladatainak megvalósítása 

A felső tagozat hetedik-nyolcadik évfolyamán folyó nevelés-oktatás alapvető feladata - a 

változó és egyre összetettebb tudástartalmakkal is összefüggésben - a már megalapozott 
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kompetenciák továbbfejlesztése, bővítése, az életen át tartó tanulás és fejlődés megalapozása, 

valamint az, hogy fektessen hangsúlyt a pályaválasztásra, pályaorientációra.  

A tanulási stratégiák megválasztásában kitüntetett szempont az életkori jellemzők 

figyelembevétele, az ismeretek tapasztalati megalapozása és az ismeretszerzés deduktív 

útjának bemutatása. Átfogó képet nyújtani a munka világáról. A biztonságos szóbeli és 

írásbeli nyelvhasználat és az alapvető képességek, készségek elsajátítása; a mentális 

képességek célirányos fejlesztése; az önálló tanulás és az önművelés alapozása. A 

személyiség erkölcsi arculatának értelmi és érzelmi alapozása; helyes magatartásformák 

megismertetésével és gyakoroltatásával. 

2.5 Mindennapos testnevelés 

Az iskolai egészségnevelési program része a mindennapi testedzés megvalósíthatóságának 

meghatározása. A 2011. évi CXC. törvény a nemzeti köznevelésről tartalmazza a mindennapi 

(heti 5) testnevelést (27.§.(11)) minden évfolyam részére, melynek megvalósítása felmenő 

rendszerben valósul meg 2012. szeptemberétől az 1., 5. és 9. évfolyamon (97.§.(6)). A többi 

évfolyamon a közoktatásról szóló 1993. évi LXXIX. szerinti mindennapos testmozgást kell 

kifutó rendszerben megszervezni.” 

 

A 2012-2013. tanévtől kezdve a vonatkozó törvények figyelembevételével az 1-4. 

évfolyamon, alábbi módon valósul meg a mindennapos testnevelés: 

 

 

Évfolyam 
Heti 

óraszám 
Órarendi óraszám 

Délutáni  

foglalkozás 

Évfolyamok  

 2011. évi CXC. törvény törvény alapján 
5 óra 5 óra - 

Évfolyamok  

1993. évi LXXIX. törvény alapján 
5 óra 3 óra 2 óra 

 

A felmenő rendszer értelmében 2013/2014. tanévben a 2. és 6., 2014/2015. tanévben a 3. és 

7., a 2015/2016. tanévben a 4. és 8. évfolyamokon is a 2011. évi CXC. törvény értelmében az 

ábrák alapján valósítjuk meg a heti öt testnevelés órát. 

 

 

A mindennapos testnevelés megvalósítása az 5-8. évfolyamon: 
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2011. évi CXC. Köznevelési törvény értelmében, a 2013-2014. tanévben a következő módon 

kerül megvalósításra iskolánkban a mindennapos testnevelés. 5- 6. évfolyamon heti 5 

testnevelés órát, a 7-8. évfolyamon heti átlagban 2,5 testnevelési órát kell az órarendbe 

illeszteni. Ezek fényében a mindennapos testnevelés programját az 5-8. évfolyamon, az alábbi 

módon valósítjuk meg: 

 

Évfolyam 
Heti  

óraszám 

Órarendi 

óraszám 

Délutáni Sportkör 

óraszáma 

Évfolyamok  

 2011. évi CXC.  törvény alapján 
5 óra 5 óra 

8 óra Évfolyamok  

1993. évi LXXIX. törvény alapján 
5 óra 2,5 óra 

 

Lehetőségek heti 2 óra kiváltására 

A Nemzeti Köznevelési Törvény 27.§ (11) a 2013-2014-es tanévben az 1-2. és 5-6. 

évfolyamban lehetőséget biztosít heti 2 testnevelés óra kiváltására a következő módon: 

 iskolai sportkörben való sportolással, 

 versenyszerűen sporttevékenységet folytató igazolt, egyesületi tagsággal 

rendelkező vagy amatőr sportolói sportszerződés alapján sportoló tanuló kérelme 

alapján a tanévre érvényes versenyengedélye és a sportszervezete által kiállított 

igazolás birtokában a sportszervezet keretei között  szervezett edzéssel váltható 

ki.” 

Az EMMI rendelet 142.§ (3) bekezdése szerint: „Amennyiben a tanuló szakorvosi javaslat 

alapján a testnevelésórán is részt vehet, akkor számára is biztosítani kell a mindennapos 

testnevelésen való részvételt. Ebben az esetben a gyógytestnevelés- és a testnevelésórákon 

való részvételnek együttesen kell elérnie a heti öt órát, ezek arányára a szakorvos tesz 

javaslatot.” 

Tehát a mindennapos testnevelés részben vagy akár teljes egészében gyógytestneveléssel is 

teljesíthető. 
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A mindennapos testnevelés ellátásához szükséges pedagógus szakképzettségek: 

Szakképzettség Évfolyam 

tanító 1-4. 

tanító testnevelés 

szakkollégiummal 
1-5. 

tanító testnevelés 

műveltségterülettel 
1-6. 

testnevelő  1-8. 

edző 120 órás pedagógiai 

továbbképzéssel 
sportkör 

 

 

2.6 A választható tantárgyak, foglalkozások és a pedagógusválasztás 

szabályai 

 

Választható tantárgy (hitoktatás, erkölcstan, nyelv) esetén a szülők, illetve tanulók minden év 

április 15-ig nyilatkoznak a választható tantárgyról. Választásuk mindig egy tanévre szól. A 

tanuló a választott tantárgyat egy tanévig köteles tanulni, következő tanévben van lehetőség 

mást választania. A tantárgy választásával a tanuló nevelőt is választ. 

A választásukat a tanulók és a szülők aláírásukkal megerősítik és tudomásul veszik, hogy az 

értékelés, a mulasztás, továbbá a magasabb évfolyamra lépés tekintetében úgy kell tekinteni, 

hogy választásukkal a tantárgy kötelező tanórai foglalkozás lesz. 

2.7 Projektoktatás 

Iskolánkban jelentős hagyománya van a projektmódszernek.  

A tanév elején az éves munkatervben rögzítjük az iskolai szintű projekt rendezvényeket, hogy 

ezekre minden érdekelt (pedagógus, tanuló és szülő) időben és tervszerűen tudjon készülni. A 

programért felelős pedagógusok rendszeresen beszámolnak a tagozati értekezleteken az 

előkészületek állásáról illetve ellenőrzik a tanulók felkészülését. 
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A projektek szervezésének alapjait a NAT-ban megfogalmazott „Fejlesztési területek – 

nevelési célok” adják: 

Szem előtt tartjuk a tanulók igényeit, érdeklődését a téma kiválasztásakor. Célunk, hogy ezzel 

a módszerrel a tanulókat közelebb hozzuk az adott témához, ismereteiket bővítsük, részesei 

legyenek a tervezésnek, a szervezésnek és a megvalósításnak is. A projektek végén a 

produktumok bemutatásával értékeljük az adott programot, továbbvihető szálait felfedezzük. 

Tervezéskor választható intézmény szintű projekt napi témák 

 Iskolánk névadójára, gróf Széchenyi Istvánra emlékezünk 

 Egészségnevelési nap 

 Föld napja 

 Művészeti nap 

 Madarak és fák napja 

 Lakóhelyünkön élő kisebbség kultúrájának megismerése 

 Gyermeknap 

 

Egy-egy tanulócsoport szintjén 

Az erdei iskola 

A mai tanulók jelentős része elszakadt a természettől, ezért nagyon indokolt az ebben a 

projektben való részvétel. Célunk, hogy a tanulók ismerjék meg közeli és távoli 

környezetüket. Az erdei iskola tervezésénél szem előtt kell tartani a tanulók életkori 

sajátosságait, a vidék nyújtotta lehetőségeket. Az erdei iskola idején a környékhez kapcsolódó 

tananyaggal, tervszerűen ismerkednek meg. Az „erdei iskola” programjába napi 4 tanórát be 

kell építeni, ezekhez a környezethez közeli órákhoz részletes tervet kell készíteni a tanulók 

bevonásával. Ezeken a foglalkozásokon lehet testnevelés, matematika, magyar, 

természetismeret, földrajz, technika és művészeti órákat tartani. A nevelők az óraterveiket 

kötelesek az igazgatónak előre bemutatni. 

Élni kell – főleg ősszel és tavasszal - ezzel a lehetőséggel. 

Fel kell kutatni a pályázati lehetőségeket, hogy a költségek elviselhetők legyenek a 

résztvevőknek. A program csak abban az esetben szervezhető meg, amennyiben a szülők 

támogatására számíthatunk. 

A Tápió mente megismerését erdei iskola keretében a mindenkori hatodik évfolyam részére 

szervezzük a tankerületi iskolák segítő közreműködésével. 
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Múzeumlátogatások 

Minden évfolyamon a projektekhez illetve az életkorhoz kapcsolódó múzeumlátogatásokat 

tervezünk. 

 

2.8 A tanulók esélyegyenlőségét szolgáló intézkedések 

Helyi tantervünk, oktatási prioritásaink is azt a célt szolgálják, hogy a Tápiószecsőn iskolába 

járó gyerekek az esélyegyenlőség garanciáival jussanak hozzá mindahhoz az 

ismeretmennyiséghez, tudáshoz, kompetenciához, amelyeket e kor megkíván, megkövetel, s 

amelyeknek révén a további tanulmányaikat személyiségüknek, tehetségüknek, 

képességeiknek megfelelő szintű középfokú iskolában eredményesen folytathatják. Cél, hogy 

a szűkös lehetőségek mellett a vidéki gyerekek is kapják meg azokat a lehetőségeket, melyek 

a nagyobb településeken élőknek természetesek. Ezt a nagyon fontos célt szolgálja többek 

között az emelt szintű idegen nyelvoktatás vagy a művészeti iskola is. 

A művészetoktatás sajátos a tanulók fejlesztésével hozzájárul, támogatja az általános iskolai 

beilleszkedést, helytállást, csökkentve a kimaradás, és lemorzsolódás veszélyét.  

Minden esetben ingyenes a halmozottan hátrányos helyzetű tanuló részére az oktatásban való 

részvétel, így az első alapfokú művészetoktatásban is. 

A nevelőtestület minden tagjának kötelessége betartani az egyenlő bánásmódra és 

esélyegyenlőségre vonatkozó jogi előírásokat, biztosítani a diszkriminációmentes oktatást, 

nevelést, a befogadó és toleráns légkör kialakítását.  

A különböző hátrányos helyzetű tanulók számára folyamatos: 

 felzárkóztatást, 

 tehetséggondozást szervezünk 

 illetvelehetőséget nyújtunk az arra rászorulóknak délutáni időszakban történő 

tanulásra. (Fűtött helyen, a tanuláshoz szükséges feltételek biztosításával készülhessen 

fel a tanórákra, szükség esetén segítséget kérjen szaktanároktól a házi feladatok 

elkészítésében.) 

A felzárkóztatások szervezésének alapelvei 

Részt kell vennie annak a tanulónak ezeken a foglalkozásokon, aki: 

 sorozatosan elégtelen osztályzatot kap valamelyik tantárgyból, 

 hosszan hiányzott, 

 akinek nem biztosított az otthoni felkészülése a tanítási órákra, 
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 vagy akit valamilyen okból a pedagógus utasít a részvételre. 

 

Ezeket a tanítás utáni programokat az illető pedagógus összevontan is tarthatja. Ügyelni kell a 

rendszerességre. Célunk a hátrányok, a lemorzsolódások, bukások számának csökkentése. 

A tehetséges, de szociális hátrányokkal küzdő tanulók tehetséggondozása része a többi 

tehetséggondozó foglalkozásnak. 

Pályázatok keresésével (pl. „út a középiskolába”) és írásával is segítjük a hátrányos helyzetű 

tanulók fejlődését. 

 

2.9 Az iskolai beszámoltatás, az ismeretek számonkérésének követelményei 

és formái 

Tanulók értékelése félévkor és év végén 

Az első évfolyamon félévkor és év végén, a második évfolyamon félévkor szöveges 

minősítéssel kell kifejezni, hogy a tanuló kiválóan, jól vagy megfelelően teljesített, illetve 

felzárkóztatásra szorul. A második évfolyam végén és a magasabb évfolyamokon félévkor és 

év végén a tanuló értékelése osztályzattal, 1-5 érdemjeggyel történik. 

Félévkor és év végén a tanulók teljesítményének elbírálásakor az osztályzatok jellegük súlya 

szerint kerülnek beszámításra. Az első félév teljesítménye beszámít az év végi osztályzatba, 

figyelembe véve az előmenetel tendencia jellegét. A félév és tanév végén az egyes 

tantárgyakban elért kiemelkedő teljesítményéért a tanuló dicséretet kaphat. 

Ha a tanulónak év végén dicséretes osztályzatai vannak a tantárgyak legalább feléből, a 

tantestület általános dicséretét érdemeli ki, ezt a bizonyítványban és a törzslapon is 

dokumentálni kell. 

 

Az értékelés módszerei az 1-4. évfolyamon a következőképp történnek: 

Tanulóink értékelése 1. évfolyam egész évében és 2. évfolyam első félévében: 

A szülők felé a tanulók minősítése pontértékkel, százalékkal, írásbeli szöveges értékeléssel, 

szóbeli tájékoztatással történik. A szöveges értékelést minden esetben úgy készítjük el, hogy 

minden szülő számára érthetően legyen megfogalmazva. Ügyelünk arra, hogy értékelésünk 

előre mutató legyen. 

A szöveges minősítés év végén a tanuló teljesítményétől függően a következő lehet: 

 Kiválóan teljesített az a tanuló, aki minden tantárgyból a legjobb minősítést éri el. 
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 Jól teljesített az a tanuló, aki a legtöbb tárgyból kiváló, legfeljebb 2-3 tárgyból jó 

minősítést ér el. 

 Megfelelően teljesített az a tanuló, aki minden tárgyból megfelelő minősítést szerez. 

 Felzárkóztatásra szorul az a tanuló, aki a helyi tantervben meghatározott minimális 

követelményeknek nem tesz eleget egy vagy két tárgyból. 

2. évfolyam második félévében és 3-4. évfolyamon a tanulók teljesítményét évközben és év 

végén is 1-5 érdemjeggyel minősítjük annak érdekében, hogy a szülők felé folyamatosabb, 

még rendszeresebb legyen a visszajelzés. 

 

Értékelés az 5-8. évfolyamon: 

5-8. évfolyamon félévkor és év végén, valamint ezeken az évfolyamokon évközben és év 

végén 1-5 érdemjeggyel történik az értékelés. Az érdemjegy informatív jellegű, a tanulási 

részteljesítmény és az adott témához tartozó tantervi követelmények összehasonlításának 

eredményét jelzi. 

Az osztályzat összefoglaló képet ad a tanuló összteljesítményéről a tanterv által előírt 

törzsanyagra vonatkozó követelmények tükrében. A 2. évfolyam végén és a 3-8. évfolyamon 

a félévi és az év végi osztályzatot az adott félév során szerzett érdemjegyek, és a tanuló év 

közbeni tanulmányi munkája alapján kell meghatározni. A témazáró érdemjegyek 

nyomatékosan számítanak. Az érdemjegyek és osztályzatok meghatározására az 5 fokozatú 

skálát alkalmazzuk. 

 

Osztályzatok a tanterv által előírt törzsanyagra vonatkozó követelmény alapján 

Jeles: 

 Ha, a tantervi követelményeknek kifogástalanul eleget tesz. Ismeri, érti a tananyagot 

és alkalmazni is képes a tudását. Szabatosan, pontosan fogalmaz, saját gondolatait 

önállóan el tudja mondani. 

 Jelest kap az a tanuló, aki a tanterv által előírt törzsanyagra vonatkozó 

követelményrendszert teljesíti. A kiegészítő anyag elsajátítását másképpen kell 

honorálni, pl. tantárgyi dicséret formájában. 

 Ebben az esetben félévkor a tájékoztatófüzetbe írt jeles mellé „D” betűt, év végén a 

tanuló bizonyítványába: kitűnő minősítés szerepelhet. 
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Jó: 

 Ha, a tantervi követelményeknek megbízhatóan, csak kevés és jelentéktelen hibával 

tesz eleget. Apró bizonytalanságai vannak. Kisebb előadási hibákat vét, definíciói 

esetenként bemagoltak. 

Közepes: 

 Ha, a tantervi követelményeknek pontatlanul, néhány hibával eleget tesz, nevelői 

segítségre (javítás, kiegészítés) többször rászorul. Ismeretei felszínesek. Kevésbé tud 

önállóan dolgozni, beszélni. Segítséggel képes megoldani szóbeli és írásbeli feladatait. 

 Rövid mondatokban felel, gyakran kell segítő kérdéseket feltenni. 

Elégséges: 

 Ha, a tantervi követelményeknek súlyos hiányossággal tesz csak eleget, de 

továbbtanuláshoz szükséges minimális ismeretekkel, jártassággal rendelkezik. 

Egyszavas válaszokat ad. Fogalmakat nem ért. Gyakorlatban nem képes önálló 

feladatvégzésre. 

Elégtelen: 

 Ha, a tantervi követelményeknek a nevelői útbaigazítással sem tud eleget tenni. A 

tantárgyi minimumot sem tudja. 

 

Az ellenőrzés és értékelés általános formái 

 

Iskolánkban a cél, hogy minden tanítványunk saját lehetőségeinek optimumáig jusson el 

erkölcsi, értelmi és testi fejlődésében. Biztosítjuk a lehetőségeket, hogy megtalálják maguk 

számára a megfelelő teret, ahol gyakorolhatják képességeiket, felfedezhetik önmagukat. Az 

egymás megértésére, elfogadására, megbecsülésére nevelés tantestületünk egyik fő alapelve. 

A másik fél munkájának elfogadása és tisztelete vezérli mindennapi életünket. A jó hangulat, 

az eredményes nevelés-oktatás egyik feltétele az értékelési rendszer egységesítése, annak 

céltudatos végrehajtása. 

Az ellenőrző tevékenységünk az ismeretek és készségek értékelésén túl folyamatosan minősíti 

tanulóink képességeinek, magatartásának, egész személyiségének fejlődését. 

Ennek megfelelve értékelésünk: 

 folyamatos: rendszeres, aktuális, tervszerű 

 illeszkedik a sajátos nevelési igényű tanulók egyéni szükségleteihez 
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 sokoldalú: méri az emlékezeti teljesítményeket, az ismeretek alkalmazását, a tudást 

 változatos: vizsgálja a neveltségi szintet, figyelembe veszi az életkori sajátosságokat, a 

személyiségtípusokat 

 jelzésértékű: visszacsatol a tanulónak, szülőnek, pedagógusnak 

 kiszámítható 

 tudatosított 

Az ismeretek feldolgozásának különböző szakaszaiban, valamint a tanórán kívüli tevékenység 

közben is folyamatosan figyeljük a tanulók magatartását, érdeklődését, figyelmét, fejlődésük 

jellemző jegyeit. 

Célunk, hogy tanulóink érezzék: az ellenőrzés természetes része az iskolai tevékenységeknek. 

Értsék meg, hogy az ellenőrzés és az értékelés nem a bizalmatlanság jele, hanem arra szolgál, 

hogy jelezzen: megfelelő ütemben, irányban haladnak-e a tanulásban. 

Értékelés formái 

Mind a szóbeli mind az írásbeli felelet követelményeit értékelésünk szempontjait előre 

ismertetjük. 

Az osztályozás általános alapja alsó ésfelső tagozaton azonos: 

 0 – 30 % elégtelen (1) 

 31- 50 % elégséges (2) 

 51- 70 % közepes (3) 

 71- 90 % jó (4) 

 91- 100 % jeles (5) 

Röpdolgozatok, nyelvi szódolgozatok esetében a pedagógus a fentiektől eltérhet. 

 

Követelményszintek, írásbeli, szóbeli beszámoltatás 

Pedagógiai programunk és tantervünk a hatályos jogszabályok alapján készült. 

A követelmények azt a teljesítményszintet jelzik, amelyet valamennyi anyagrész, illetőleg 

tantárgy egy tanéves tanulása után várunk el tanulóinktól. A követelmények és azok teljesítése 

jelentik a tanulás értékelésében a viszonyítási alapot. 

Az egységes követelményszint biztosítja a tanulás eredményeit megítélő értékelés egységes 

alapját. Csak azoknak a tananyagelemeknek a tudására adunk minden tanuló számára 

érdemjegyet, amelyekre a követelmények vonatkoznak. Ezen anyagrészek elsajátításának 

mértékét és milyenségét lehet érdemjegyekkel rögzíteni. 
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Lehetőség szerint a nagyobb anyagrészekből történő számonkérést úgy egyeztetjük, hogy egy 

napon kettőnél több nagydolgozat ne legyen. 

A követelmények között megkülönböztetjük a minimum szintet, amelyek teljesítése a 

tanulmányok magasabb évfolyamon történő folytatásához elengedhetetlenül szükségesek. Ez 

a követelményszint azt jelzi, hogy aki nagyon gyenge, nagyon nehezen halad, azt 

mindenekelőtt ezeknek a követelményeknek a teljesítésére kell alkalmassá tenni. A minimum 

a korrepetálás és egyéb segítő jellegű foglalkozások tartalmát is kijelöli. 

A tanulók minél többféle tevékenységét értékeljük, de nem minden tevékenységét 

osztályozzuk. 

Az új, belépő tantárgyak oktatása során a kezdeti hónapokban ismertetjük meg tanulóinkkal 

az új tantárgy sajátos tanulási technikáit, ismertetjük, hogy milyen típusú munkát és 

teljesítményt várunk el tőlük. 

Iskolánkban nincsen olyan tantárgy (kivéve az osztályfőnöki), amit nem kívánunk 

osztályozni. 

Beszámoltatás módjai 

Szóbeli: az előző tanítási órán feldolgozott ismeretek rendszeres ellenőrzése önálló feleletek 

és kérdésekre adott válaszok alapján. Memoriterek szóbeli számonkérése előtt megfelelő időt 

kell biztosítani a tanulók számára a felkészülésre (minimum egy hét, de a szaktanár ettől több 

időt is adhat). Ha az írásbeli felelet okoz nehézséget, úgy szóban feleltetjük a tanulót. 

Szóbeli felelet fajtái: 

 előző óra tananyagának szóbeli felelete 

 memoriterek, versek, szabályok, tartalommondás 

 témazáró felelet 

 kiselőadás 

 team munka 

 órai munka 

Írásbeli: megvalósulhat óra elején, óra végén, egész órán, illetve tanórán kívüli tevékenység 

kapcsán. 

Intézményi írásbeli beszámoltatások formái, az értékelésben betöltött szerepe 

Témazáró dolgozat 

 Az intézményegység pedagógiai gyakorlatában hosszabb ideje jelen levő 

beszámoltatási forma. A pedagógusok a tanmenetük szerinti ütemterv alapján íratják, 

azok időpontját ismertetik a tanulókkal minimum 1 héttel előbb. 
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 A dolgozatok értékelése tanóra keretében történik. Az értékelés során a tanulók 

figyelmét fel kell hívni a közös, az adott tanulócsoportra jellemző, erényekre és 

hibákra, valamint az egyéni hiányosságokra is. Szaktanári útmutatással kell 

meghatározni a fejlesztendő területeket, módszereket. 

 Egy tanítási napon legfeljebb két témazáró dolgozat íratható. A szaktanárok egymás 

között egyeztetik az ütemtervet. 

 Indokolatlanul gyenge eredmény esetén a témazáró dolgozat egészében vagy részében 

megismételhető, a pedagógus döntése alapján. Amennyiben a témazáró 

ismeretanyagának elsajátítása nem kellő mértékű, úgy korrepetálás szervezhető, hogy 

a további ismeretek ráépíthetők legyenek. 

Több anyagrészt átfogó dolgozat 

 Olyan írásbeli beszámoltatási forma, amelynek ismeretanyaga a témazáró dolgozatnál 

szűkebb terjedelmű. Célja, hogy a tanár meggyőződjön egy időben fontosabb 

tananyagrészek elsajátításának szintjéről. 

 Tudatosítjuk ezzel a formával az adott tananyagrész fontosságát. A dolgozatírás 

szükségessége a tanári szabadság témakörébe tartozik. 

 Lehet mérni vele feladatmegoldás eredményességét, írásbeli kifejezőkészség állapotát, 

típushibák gyakoriságát. 

 A dolgozatíratását előre be kell jelenteni a tanulóknak, legkésőbb az előző órán. Egy 

tanítási napon kettőnél több ilyen jellegű dolgozat nem íratható egy osztályban. Az 

értékelés szempontjait előre ismertetni kell. A dolgozat tapasztalatait a tanulókkal 

ismertetni szükséges, a tanulságokat a pedagógiai munkába be kell építeni. 

Röpdolgozat 

 A "röpdolgozat" célja a tanulók tudásának mérése egy kisebb terjedelmű 

anyagrészből. A röpdolgozatban a tanulónak egy témát kell röviden kifejteni, vagy 

néhány kérdésre kell tömören válaszolnia, vagy feladatlapot kell megoldania. A 

röpdolgozat nem veheti igénybe a teljes tanítási órát, jellegéből következik, hogy az 

óra felénél rövidebb időtartamú lehet. 

 A röpdolgozat elemzésének, értékelésének mélységéről a tanár dönt, a dolgozat 

minősége és eredménye alapján. 

 Bár az írásbeli számonkérésnek ezt az eszközét, előre nem kell bejelenteni, nem lehet 

a tanulók fegyelmezésének eszköze, esetleg büntető vagy megtorló jellegű. A 
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dolgozatírás időpontjában azonban a pedagógus nincs korlátozva, az óra bármelyik 

szakaszában megíratható, ha az pedagógiailag előre megtervezett. 

 Az adott órán tanult tananyagból is lehet röpdolgozatot íratni, ha a pedagógus 

valamilyen módszer, feladattípus eredményességét kívánja ellenőrizni. Ez esetben 

viszont a dolgozat diagnosztikus. Ilyen céllal íratott dolgozatot is kell értékelni, és a 

tanulókat tájékoztatni az eredményről. Ez lehet érdemjegy nélküli szöveges értékelés 

is. 

Írásbeli felelés 

 A tanuló bármely órán, előzetes bejelentés nélkül felelhet írásban egy adott 

anyagrészből. A felelet szerkezete megegyezik a röpdolgozatéval. Attól abban 

különbözik, hogy nem az egész osztály vagy tanulócsoport felel írásban, hanem a 

pedagógus által kijelölt tanuló vagy tanulók. 

 Az írásbeli felelés alatt a többi tanuló is kaphat írásbeli feladatot, folyhat szóbeli 

feleltetés, de a tanár nem magyarázhat el új tananyagot, mert az írásbeli felelők abból 

kimaradnának, mert a magyarázatra nem tudnak figyelni. A feladatok 

meghatározásánál figyelembe kell venni, hogy az írásbeli felelet korlátozott idejű. 

Nem szabad olyan feladatot adni, ami az adott időben egy átlagos képességű és 

felkészültségű tanuló számára nem oldható meg. 

Pótló dolgozat 

 Dolgozatíráskor hiányzó tanulók számára biztosítjuk, havonta egy alkalommal a tanár 

döntése alapján, kötelezően. A dolgozatírás ideje a tanóra, ennek ismeretében kell a 

feladatsort összeállítani. Szervezett formában a tanulót egy alkalommal egy 

tantárgyból kötelezhetjük pótló dolgozat megírására. A tanulónak az adott 

tantárgyakat tanító tanárokkal kell egyeztetni a tantárgy kiválasztásáról. Rövidebb 

dolgozat esetén a tanuló önként vállalhatja két írásbeli számonkérés pótlását is. 

 A pótló dolgozatok értékelése ugyanazon szempontok érvényesek, mint általában a 

dolgozatok értékelésére. 

Házi dolgozat 

A házi dolgozat olyan írásbeli számonkérési forma, melyet a tanuló tanítási órán kívüli időben 

önállóan, különböző segédeszközök (tankönyv, internet stb.) segítségével készíthet el. A 

pedagógus az elkészített dolgozatot érdemjeggyel vagy szövegesen értékeli. 
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Füzet, egyéb munkák 

A pedagógusnak joga van a tanuló füzetét, illetve egyéb munkáit érdemjeggyel vagy 

szövegesen értékelni. 

Az írásbeli számonkérésre vonatkozó általános szabályok 

 A dolgozatokat a tanár két héten belül kijavítja, az érdemjegyet közli a tanulóval, 

pontosan megnevezve írat be a tájékoztató füzetbe, s vele egyidejűleg a naplóba. Ha a 

tanárt betegsége vagy egyéb ok gátolja a javítási határidő betartásában, akkor azt közli 

az illetékes igazgatóhelyettessel, megállapodnak a módosított határidőben. 

 A dolgozatot előkészítő órán a tanár egyértelműen meghatározza és a tanulók 

tudomására hozza, hogy dolgozatíráskor milyen segédeszközök használhatók. 

 Az írásbeli számonkérésen szerepeltetjük a megszerzett és a maximum megszerezhető 

pontszámot is. 

 A tanuló a kijavított és értékelt dolgozatot megtekintheti. Azzal kapcsolatban kérdést 

tehet fel tanárának. Ha úgy érzi, hogy nem kapott kielégítő választ, akkor az iskola 

igazgatójához vagy helyetteseihez fordulhat kérdéseivel. A tanár engedélyével a 

tanuló hazaviheti a dolgozatának fénymásolatát 

 A szülő, kérésére az iskolai fogadóórán vagy előre egyeztetett időpontban 

megtekintheti gyermeke dolgozatát. 

 A diszgráfiás, az írásbeli számonkérés alól felmentett vagy átmenetileg írni nem képes 

tanulónak a pedagógus engedélyezheti a szóbeli feleletet dolgozatírás helyett. 

 

Értékelés a művészeti tagozaton 

Adható érdemjegyek: 

5 (jeles), 4 (jó), 3 (közepes), 2 (elégséges), 1 (elégtelen) 

Szöveges értékelés: 

Az előképző és előkészítő tanszakok, valamint a csoportos hangszeres teljesítményeket a 

tanszakok helyi tantervében meghatározott módon szöveges értékeléssel minősítjük: kiválóan 

megfelelt, jól megfelelt, megfelelt, nem felelt meg minősítés adható. 

A tanuló félévben és a tanév végén elért osztályzatait a szorgalom osztályzat kivételével 

összegezni kell, ebből átlag érdemjegyet kell megállapítani. 

Az átlagosztályzat térítési díj megállapításához szükséges. 
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A művészeti iskola felsőbb osztályába az a tanuló léphet, aki az évfolyamára megállapított 

tantervi minimális követelményeknek eleget tett, arról bizonyítványt kapott és tanulmányait 

folytatni kívánja. 

Felmentés vagy más ok miatt a tanuló főtárgyi és melléktárgyi osztályba sorolása eltérhet 

egymástól. Ebben az esetben az osztálybesorolásnál a főtárgyi osztályt kell figyelembe venni. 

Az alapfokú évfolyamok elvégzése után a továbbképző osztályokba való átlépéshez a 

művészeti iskolában tanulónak művészeti alapvizsgát kell tennie. 

2.10 Az otthoni felkészüléshez előírt írásbeli és szóbeli feladatok 

meghatározása 

 

A házi feladatok legfontosabb funkciója a tanórán feldolgozott tananyaghoz kapcsolódó 

gyakorlás (készség és képesség fejlesztés), valamint a tananyaghoz kapcsolódó ismeretek 

megszilárdítása. Alapelvünk, hogy a tananyagot a tanuló a tanórán sajátítsa el. A tanulók 

eredményes felkészülésének érdekében egy tanítási napon belül egy- egy osztállyal csak két 

témazáró, illetve félévi vagy év végi felmérő dolgozatot lehet íratni. A pedagógusok a 

felmérők időpontját előre bejelentik a tanulóknak. Hétvégére, iskolai szünetekre a tanulók 

írásbeli házi feladatot csak olyan mértékben kapnak, mint amennyit átlagosan egyik-óráról a 

másikra. 

Iskolánk minden évfolyamán délutáni foglalkozásokon vehetnek részt az azt igénylő 

gyermekek. A délutáni tanulás egyik legfontosabb feladata, hogy a gyermek másnapi 

felkészülését megszervezze. Arra törekszünk, hogy a gyermekek valamennyi iskolai 

feladatukat - legyen az írásbeli vagy szóbeli -, elkészíthessék, megtanulhassák. 

A tanulásra fordított idő, napi egy óra. Felhasználásában a következő tényezők játszanak 

szerepet: 

 a házi feladatok nehézségi foka, mennyisége  

 az egyes tanulók tanulási szokásai 

 az önállóság foka 

 az egyéni segítségnyújtás szükséglete 

A feladatoknak az adott tantárgy, az iskola nevelési-oktatási célkitűzéseinek megvalósulását 

kell szolgálniuk. 

Célunk, hogy a gyermek 

 a tanórán megértett ismereteket rögzítse, gyakorolja 
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 készségei, képességei fejlődjenek 

 kötelességtudata erősödjön  

 alakítsa ki helyes tanulási szokásait 

 szerezzen jártasságot a feladatok megoldásában 

 váljon képessé az önálló tanulásra. 

A pedagógus feladata, hogy a tanórákon felkészítsen a házi feladatok megoldására. 

A hosszabb időtartamú feladatokra – például a memoriterek megtanulására vagy az önálló 

rajzok, gyakorlati feladatok elkészítésére, a könyvtári feladatok megoldására – legalább egy 

hét álljon a tanulók rendelkezésére. 

2.11 A csoportbontások és az egyéb foglalkozások szervezési elvei 

Iskolánkban csoportbontásban tanítjuk az idegen nyelvet, az informatikát, a technikát.  Célunk 

ezzel, hogy az ismereteket elmélyítsük, több idő jusson a kommunikációs készségek 

fejlesztésére és tanulók tudásának megalapozására. 

A választásukat a tanulók és a szülők aláírásukkal megerősítik és tudomásul veszik, hogy az 

értékelés, a mulasztás, továbbá a magasabb évfolyamra lépés tekintetében úgy kell tekinteni, 

mintha kötelező tanórai foglalkozás lenne. 

Az emelt szintű nyelvoktatásra a kiválasztás az alábbi módon történik: 

A kiválasztás a tanulmányi eredmények alapján történik a második tanév végén.  

A figyelembe vett tantárgyak; magyar irodalom, magyar nyelvtan, matematika és 

környezetismeret. A négy tantárgy érdemjegyei átlagának figyelembevételével történik a 

tanulók rangsorolása. 

Az évfolyam legjobb tanulóinak az évzárón felajánljuk a tetszés szerinti (angol vagy német) 

idegen nyelv tanulását. A csoportot csak megfelelő számú – minimum 12 fő – jelentkezése 

esetén indítjuk el. 

A harmadik osztályban nyelvet tanulók kerülhetnek a későbbiekben az emelt szintű csoportba 

a felső tagozaton. 

Nyelvtanulás magasabb évfolyamokon: 

Ha valaki harmadikban tanulta már valamelyik nyelvet, automatikusan azt tanulja tovább. 

Akik még nem tanultak idegen nyelvet az iskola kapacitásainak figyelembe vételével kerülnek 

angol vagy német csoportba. A szülőknek ebben az esetben már nincs választási joguk. 
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További fontos alapelvek: 

 Igyekszünk közel azonos létszámú csoportokat kialakítani. 

 Az idegen nyelvi besorolást az alsós munkaközösség végzi. 

 A csoportok beosztása legkésőbb a tanévnyitón megtekinthető az iskolában. 

 Vitás esetekben az iskola igazgatója dönt. 

A nyelvi csoportok beosztását úgy kell végrehajtani, hogy lehetőség szerint azonos létszámú 

osztályok alakuljanak, ennek érdekében az alsós osztályközösségek a felsőben 

megváltozhatnak. Fontos, hogy a heti 5 órás csoport mellett lehetőség szerint ugyanazt a 

nyelvet tanuló heti 3 órás csoport legyen, így az átjárhatóság megoldható. 

 

Csoportváltás lehetőségei, átjárhatóság: 

Az általános tantervű csoportban kimagasló teljesítményt nyújtó tanuló a szülő kérésére, 

illetve a szaktanár javaslatára csoportot válthat. Az átlépés feltétele egy szintfelmérés 

(írásbeli, szóbeli) megfelelő eredménye. A csoportváltás miatt szükséges új tankönyvek 

költségeit a szülőnek vállalnia kell.  

Ha az emelt szintű továbbhaladás feltételeinek nem felel meg a tanuló (témazáró dolgozatok, 

felmérők, számonkérés gyenge eredményei) a szaktanár javaslatot tesz az emelt szintről való 

áthelyezésre. A szaktanár a javaslatát a szülőnek írásban teszi meg. Fontos hangsúlyozni, 

hogy a csoportváltásnak következménye lehet az osztályváltás is, melyet a szülőnek 

tudomásul kell venni. 

 

Más iskolából érkező diák csoportba kerülésének feltétele: 

Az érkező tanulóval a törzsanyagból szintfelmérőt íratunk, melynek eredménye alapján 

kerülhet be az emelt vagy alapszintű csoportba. Az itt használt tankönyveket köteles 

megvenni. 

 

Második idegen nyelv tanulása 

A felső tagozaton lehetőséget biztosítunk – megfelelő létszámú jelentkező esetén – második 

idegen nyelv tanulására (angol, német, orosz) tanórán kívüli tevékenység keretén belül. Az a 

tanuló, aki második idegen nyelvet választ, a tanévet végig vinni köteles, és eredménye a 

bizonyítványban bejegyzésre kerül. 
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2.12 A tanulók fizikai állapotának, edzettségének méréséhez szükséges 

módszerek 

Célunk a tanulók testi képességeinek és aktuális fizikai kondíciójának a pontos 

meghatározása, illetve a folyamatos fejlesztés eredményeként meghatározó legyen a testi 

képességek fejlődésének mértéke.  

A tesztek (Mini Hungarofit) kiválasztásakor a következő motorikus képességek szintjét 

mérjük: 

Aerob állóképesség: a szív – és érrendszer aktuális edzettségi állapota 

Gyorsasági erő: az alsó végtag gyorsasági erejének aktuális állapota 

Erő-állóképesség: törzsizom erő-állóképességének állapota 

A tesztek kiválasztásakor a próbák magas megbízhatósági értékét, mint tesztelméleti 

követelményt vettük alapul, mely alapján a következő motorikus próbákat hajtják végre 

tanulóink.  

Teszt motorikus képesség 

6 perc futás        1-4. évf. 

2000m futás       5-8. évf. 

Aerob állóképesség 

Helyből távolugrás Gyorsasági erő 

Hanyattfekvésből felülés Erő-állóképesség 

Hason fekvésben törzsemelés Erő-állóképesség 

A mérések időpontja: 1. mérés: szeptember – október 

 2. mérés:  április - május 

A tanév eleji mérést megelőzően a testnevelés órákon minimum 2 hét felkészülési időt kell 

biztosítani a próbák begyakorlásához. 
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A 6-14 éves diákok motorikus képességeinek felméréséhez 

 

Ssz Próba Motorikus képesség Maximális pont 

1. 
1-4. évf.           6 perc futás 

5–8. évf.          2000m futás 
Aerob állóképesség 77 pont 

2. Helyből Távolugrás Alsó végtag gyorsereje 21 pont 

 

 

63 

pont 

 

3. 
Hanyattfekvésből felülés 

kifáradásig (4 perc) 
Hasizom erő-állóképessége 14 pont 

4. 
Hasonfekvésből törzsemelés és 

leengedés kifáradásig (4 perc) 
Hátizom erő-állóképessége 14 pont 

5. 
Mellső fekvőtámaszban karhajlítás 

és nyújtás folyamatosan kifáradásig 

Vállöv és karizom erő-

állóképessége 
14 pont 

ÖSSZESEN 140 pont 

 

1. próba 6 perc futás / 2000m futás 

 

2000m leírás: A tanulók a megadott távot a lehető legrövidebb idő alatt teljesítsék. Hívjuk fel 

a diákok figyelmét a helyes erőbeosztás, az egyenletes tempó kialakítására. Szükség esetén a 

belesétálás megengedett. Elsődleges cél, hogy teljesítsék a 2000m-t. 

Mérés:  perc + másodperc. 

 

6 perc futás leírás:Az iskola udvarán kijelölünk egy 100m-es kört, melyet 4 zónára osztunk. (1 

zóna=25m). A tanulók 6 percig futnak (szükség esetén 

belesétálnak). A 6 perc elteltével sípszóra minden tanuló megáll 

az adott helyen. 

Mérés: 

A teljesített kör (pl. 10 kör + ¼ kör) 
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2. próba Helyből távolugrás 

 

Leírás: Az alsó végtag dinamikus erejének mérése 

Kiinduló helyzet: a tanuló az ugróvonalat nem érintve 

(ugródeszka) mögé áll. Feladat: térdhajlítás, egyidejűleg páros 

karlendítés hátra hátsó rézsútos mélytartásba, előzetes 

lendületszerzés, majd erőteljes páros lábú rugaszkodás és 

elugrás előre. 

Értékelés: az utolsó nyom és az ugróvonal közötti távolságot 

mérjük centiméterben. 

 

3. próba Hanyattfekvésből felülés 

 

Leírás: A hasizmok erő-állóképességének mérése. 

Maximális időtartam: 4 perc. Kiinduló helyzet: a tanuló torna 

szőnyegen a hátán fekszik, és mindkét térdét 90 fokos szögben 

behajlítja. Laza tarkótartás előre nézőkönyökkel. Feladat: a tanuló 

üljön fel, könyökével érintse meg azonos oldalon a combokat. 

Hanyattfekvés és újabb felülés következik folyamatosan. Értékelés: 

a szabályosan végrehajtott felülések száma 4 perc alatt. 

 

4. próba Hason fekvésből törzsemelés 

 

Leírás: A hátizmok dinamikus erő-állóképességének mérése. Maximális időtartam: 4 perc. 

Kiinduló helyzet: a tanuló a hasán fekszik úgy, hogy az állával megérinti a talajt, és mindkét 

karja laza tarkórátartás helyzetében van. A vizsgálatot végző személy az egymáshoz tett 

lábfejeket a földhöz szorítja. 

Feladat: a tanuló az 1. ütemre törzsemelést végez, 

2. ütemre összeérinti a könyökét az álla alatt, 

3. ütemre visszanyit tarkórátartásba, 

4. ütemre törzsét leengedve visszafekszik a földre. 

Értékelés:  négy perc alatt végrehajtott törzsemelések száma. 
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5. próba Fekvőtámaszban karhajlítás, nyújtás 

 

Leírás:  a vállövi és a karizmok dinamikus erő-állóképességének mérése. Maximális 

időtartam: lányok 2 perc; fiúk: 4 perc. Kiinduló helyzet: mellső fekvőtámasz (tenyerek 

vállszélességben előre néző ujjakkal, egyenes törzs, nyak a 

gerinc meghosszabbításában, nyújtott térd, merőleges 

kar).Feladat: a tanuló mellső fekvőtámaszból indítva 

karhajlítást- és nyújtást végez.A törzs feszes, egyenes 

tartását a karnyújtás- és karhajlítás ideje alatt is meg kell 

tartani, a fej nem lóghat. A karhajlítás addig történik, amíg 

a felkar vízszintes helyzetbe nem kerül. 

Értékelés: a szünet nélküli szabályosan végrehajtott 

ismétlések száma adott idő alatt. 

 

A tesztek értékelése 

A tesztek eredményeit minden pedagógus az erre a célra elkészített űrlapra vezeti fel. 

 

A tesztek elvégzésének időpontja: 

 

1. mérés: szeptember – október 

2. mérés: április - május 

 

Értékelés 

 

Igen gyenge 

0-20.5 pont 

Gyenge fizikai állapota miatt gyakran rossz a közérzete. A mindennapi tevékenységétől 

rendszeresen fáradtnak, kimerültnek érzi magát. Munkavégzése közben nehezen tud tartósan 

odafigyelni, koncentrálni. Hajlamos a gyakori megbetegedésre. Immunrendszerét a kisebb 

fertőzések, könnyebb megbetegedések leküzdése is már igen gyakran komoly, hosszantartó 

feladat elé állítják. 
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Gyenge 

21-40.5 pont 

A mindennapi tevékenységétől, fizikai-szellemi munkavégzésétől még estére általában 

elfárad. Igen gyakori, hogy nem tudja kipihenni magát egyik napról a másikra. Sok esetben 

már reggel is fáradtnak, levertnek, kimerültnek, rosszkedvűnek érzi magát. 

Kifogásolható 

41-60.5 pont 

A rendszeres mindennapi tevékenységétől, estére ugyan még elfárad, de reggel általában 

kipihenten ébred. A megszokottnál több fizikai-szellemi munka, azonban még erősen igénybe 

veszi. Ha tartósan (több nap, hét) többletmunkát vállal, csak nagy erőfeszítés mellett tudja 

megfelelő hatékonysággal végezni. 

Közepes 

61-80.5 pont 

A közepes szint elérése azt jelzi, hogy az egészség szempontjából leglényegesebb 

kondicionális képességek területén elérte azt a szintet, amely (az eddigi tapasztalataink 

szerint) a legtöbb foglakozási ágban már elegendő ahhoz, hogy mindennapi tevékenységét, 

esetenként az időszakos túlmunkát maradéktalanul elvégezhesse. Ahhoz azonban, hogy az 

egészséges létezése kiegyensúlyozott maradjon, ("legalább" az eddig megszokott időtartam és 

intenzitás mellett) a továbbiakban is törekednie kell arra, hogy a rendszeres testedzés 

életvitele szerves része maradjon. Ha az időszakos többlet-munka, vagy egyéb okok miatt a 

közérzetében tartós romlást érez, ajánlatos megnézni, (egy újabb fittség méréssel) hogy 

összefüggésben hozható-e a fizikai állapotában bekövetkezett esetleges romlással? Vannak 

olyan egyének, akiknek rendszeres testedzés nélkül is sikerül ezt a szintet elérni és megtartani, 

mert kiváló testi, biológiai, fiziológiai adottságokat örököltek, szívós, egészséges, hosszú 

életű szülők, nagyszülők) és egészségi állapotukat nem rombolják egy vagy több káros 

szenvedéllyel. Ezt a szintet heti 2-3 óra, az életkornak megfelelő optimális idejű és intenzitású 

testedzéssel szinte bárki elérheti. Mindenki célja és saját érdeke kell, legyen, e szint elérése és 

folyamatos megtartása. 

Jó 

81-100.5 pont 

Ezt a szintet általában azok érik el, akik több éven át, valamilyen sportágban - alacsonyabb 

szintű szakosztályban - amatőr szinten versenyeznek, és heti két-három alkalommal 
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rendszeresen edzenek. Ha valaki már gyermekkorában eldönti, hogy élsportoló szeretne lenni, 

legjobb, ha szakember irányításával, az életkori sajátosságok figyelembe vételével, minél 

fiatalabb életkorban hozzákezd az általános fizikai teherbíró-képességének az adott 

sportághoz "szükséges", vagy " kell" értékig fejlesztéséhez. 

Kiváló 

101-120.5 pont 

A kiváló szint eléréséhez, heti négy-öt edzés csak akkor elegendő,ha örökletes tényezőként 

kiváló testi, biológiai, fiziológiai adottságok is jelen vannak. 

Extra 

121-140 pont 

Aki ezt szintet eléri, az fizikailag kiválóan terhelhető. Ez a szint szinte valamennyi 

élsportolónak elegendő ahhoz, hogy a kiválasztott sportágra jellemző speciális kondicionális 

képességeket a "kell értéknek" megfelelő szinten lehessen tartani. 

 

2.13 Az iskola egészségnevelési és környezeti nevelési elvei 

2.13.1 Az iskola egészségnevelési elvei 

A hatályos jogszabályok meghatározzák az oktatási intézmények számára az 

egészségvédelemmel, egészségfejlesztéssel kapcsolatos feladatokat. 

Általános alapelvek, célok 

Az egészségnevelés átfogó célja, hogy elősegítse a tanulók egészségfejlesztési attitűdjének, 

magatartásának, életvitelének kialakulását annak érdekében, hogy a felnövekvő nemzedék 

minden tagja képes legyen arra, hogy folyamatosan nyomon kövesse saját egészségi 

állapotát,érzékelje a belső és külső környezeti tényezők megváltozásából fakadó, az egészségi 

állapotot érintő hatásokat és ez által képessé váljon az egészség megőrzésére, illetve a 

veszélyeztető hatások csökkentésére. 

Az iskolának minden tevékenységével szolgálnia kell a tanulók egészséges testi,lelki és 

szociális fejlődését. Személyi és tárgyi környezetével az iskola segítse azoknak apozitív 

beállítódásoknak, magatartásoknak és szokásoknak a kialakulását, amelyek a gyerekek, a 

fiatalok egészségi állapotát javítják. 
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Az egészség folyamatos fejlesztésének megvalósítása érdekében lehetőségeink 

figyelembevételével a nevelő-oktató munka minden területére kiterjesztjük egészségnevelő 

tevékenységünket. 

 

Általános helyzetleírás, értékelés 

 

A vonatkozó törvényi előírásoknak megfelelően tanintézményünk Egészségnevelési 

programja segítségével kívánja elősegíteni a 6-14 éves tanulói számára az egészség 

megőrzését, a betegségek megelőzését, az életminőség javítását. E program szerves része a 

mozgásban gazdag életmódra nevelés, melyet tanórai és tanórán kívüli programok 

szervezésével kívánunk megvalósítani. Ehhez a következő létesítmény feltételekkel 

rendelkezik tanintézményünk: 

Felső tagozaton: 

1. 33x16m alapterületű tornaterem (528nm). Öltözési és tisztálkodási lehetőség két, 

zuhanyzókkal és WC-vel ellátott helységben van. 

2. Iskolai sportpálya: 168m hosszú (körbe) salakborítású atlétikai futópályával, 4 sáv 

szélességű 60m-es szakasszal. Két súlylökő körrel és egy távolugró gödörrel. 

Alsó tagozaton: 

1. 5 x 8m alapterületű tornaszoba 

2. Iskola udvarán elterülő salakborítású sportpálya 40x20m-es labdarúgó pályával, 

egy 30x20m-es pályával és 40m hosszú 4 sáv szélességű futósávval. Egy távolugró 

gödör 15m-es nekifutó sávval. 

 

Követelmények, elvárások 

 

Alsó tagozaton:meg kell alapozni az egészséges életvitelhez kapcsolódó szokásokat, a 

testmozgáshoz való pozitív viszonyulást, a tisztaság egészségmegőrző szerepét testi és 

környezeti vonatkozásban egyaránt, egészséges versenyszellem kialakulását. 

 

Felső tagozaton váljon igénnyé a test fejlesztése, karbantartása. Ismerjek fel, hogy a test és 

lélek egészsége függ az életmódtól. Ítéljék el a káros szenvedélyeket. Sportoló tanulóink 

iskolában és iskolán kívül mutassanak követendő példát. 
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Feladatok 

Egészségnevelés a helyi tantervhez kapcsolódva 

Egészségnevelés a különböző tanórákon: 

Testnevelés 

Minden testnevelő tanár feladata a rendszeres testmozgás pozitív hatásainak hangsúlyozása 

változatos motivációs eszközök felhasználásával, mely háttérbe szorítja a káros 

szenvedélyekre való rászokást. Hangsúlyozni kell azt az elvet, hogy a legfontosabb értékünk 

az egészségünk. Ki kell alakítani a tanulókban a tiszta egységes öltözet iránti igényt és 

fejleszteni kell a sport erkölcsi értekeit: bajtársiasság, célirányos magatartás, következetesség, 

határozottság, becsületesség, elfogadása, tolerancia, stb. Fel kell hívni a figyelmet a 

médiákban megjelenő sport - es egészségprogramokra. Ösztönözni kell a tanulókat 

tömegsportrendezvényeken való részvételre. Meg kell nyerni a szülőket, hogy a szabadidő 

egyik leghasznosabb kitöltése a testmozgás legyen gyermekeik számára. 

Környezetismeret - Biológia: 

Ismerje meg az emberi test felépítését működését, élettani funkcióit. Hangsúlyozni kell a 

tanulókkal, hogy a boldog, egészséges élet záloga, ha odafigyelnek a saját testükre, a vele 

kölcsönhatásban levő környezetre. Legyenek tisztában a serdülőkori egészségügyi 

változásokkal, problémákkal. Tudják, mi a teendő betegségek, sérülések esetén. 

Legyenek tisztában azzal, hogy a testmozgás milyen pozitív hatást gyakorol szervezetünkre. 

Osztályfőnöki óra: 

Személyi és környezeti tisztaság hangsúlyozása az egészség védelmében. Szülők megnyerése, 

bevonása egészségnevelési feladatokba. Kirándulásokon kapjanak szerepet a szabadidős 

játékok, a túrázás. 

 

A mindennapos testnevelés programja 

A mindennapos testnevelési programunk feladata, hogy: 

 minden tanuló lehetőséget kapjon az egészségfejlesztő testedzéseken való részvételre 

(órarend összeállítása, testnevelés tantárgyi programok) 

 a testnevelési órák és egyéb sportfoglalkozások mindegyikén megtörténjen a keringési- 

és légző szervrendszer életkornak megfelelő terhelése. 

 minden testnevelés óra része a gimnasztika, benne a biomechnikailag helyes testtartás 

kialakítását, fenntartását szolgáló gyakorlatok és légző-torna (l. a 243/2003. (XI. 17.) 

Kormányrendelet testnevelési alapelveit és céljait) 
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 a testnevelés tananyag egésze úgy épül fel, hogy benne különös figyelmet fordítunk a 

gerinc- és ízületvédelem szabályainak betartására, kiemelten a fittség mérések 

testhelyzeteire és az izomerősítések különböző testhelyzeteire. 

 Fontos, hogy a testnevelés órákat úgy szervezzük meg, hogy sikerélményt nyújtson, 

örömöt jelentsen a kevésbé jó adottságokkal rendelkező tanulók számára is. 

 a sport személyiségformáló hatásai érvényesüljenek az intézmény teljes testmozgás-

programjában 

 a mindennapos testedzés életmód sportokat, életminőség sportokat kiemelt fontossággal 

tanítson, melyeket a tanulók kikerülve az iskolából, életminőségük javítása érdekében - 

egy életen át - folytathatnak. 

 a testmozgás program jellegénél fogva csoportosan végzett mozgásformákat, 

testnevelési-és sportjátékokat is tartalmazzon. 

 

Egészségnevelés a tanórán kívül 

 

Iskola épületén belül 

 

Iskolai Sportkör (ISK) 

Az iskolai sportkör működését 2013. augusztus 31-től a Nemzeti Köznevelési Törvény - 27.§ 

(13) - írja elő. 

Feladata, célja: 

 Rendszeres sportolási és testgyakorlási, versenyzése lehetőség nyújtása az Iskolai 

Sportkör tagjai számára. A mindennapos testedzés biztosítása. 

 Az egészséges életmódra nevelés, a testi-lelki egészség megőrzése. 

 Az egyesületi foglalkoztatási rendszeren kívüli, sportklubokban rendszeresen nem 

sportoló diákok bevonása a sportköri munkába. 

 A különböző mozgásformák megismertetése, a szabadidő hasznos eltöltésének, a 

rekreációnak a biztosítása. 

 A tanintézményen belül a diákok számára házi bajnokságok, sportprogramok 

szervezése, lebonyolítása. 

 Tehetséges fiatalok kiválasztása, gondozása, sportegyesületekbe való irányítása. 



Tápiószecsői Széchenyi István Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola Pedagógiai Programja 

 2013.    

 

 
110 

 

 A Tápiómenti Tömegsport Alapítvány rendezvényein, diákolimpiai eseményeken, 

valamint egyéb sporteseményeken iskolánk hírnevének öregbítése. 

 Magas szintű sportoláshoz elengedhetetlen tárgyi feltételek biztosítása. (pályázat 

írás, támogatók megnyerése stb…) 

Működése: 

 Az Iskolai sportkör (ISK) felügyeleti jogának gyakorlása az intézmény vezetőjét és 

nevelőtestületét illeti meg. 

 Az ISK tagja minden diák, aki az adott tanév elején beiratkozott 

tanintézményünkbe, vagy a tanév folyamán átiratkozott. 

 Az ISK munkáját az adott tanév elején a testnevelők által elkészített és jóváhagyott 

Sportszakmai program alapján végzi. 

 A Sportszakmai program tartalmazza, hogy az adott tanévben milyen sportágban 

indít az ISK sportcsoportot, ismerteti a tanév során tervezett házi bajnokságok, 

diákolimpiai és szabadidős sportrendezvények listáját. 

 

Iskolaorvosi, védőnői feladatok 

Célja: 

 A gyermek egészségének megőrzése. 

 A betegségek megelőzése 

 Az elváltozások korai észlelése 

 A hatékony kezelés, mielőbbi gyógyulás elérése 

 Az állapot romlásának megakadályozása 

 A beteg gyermek rehabilitációja 

 

Feladata: 

 Védőnői szűrések, orvosi vizsgálatok 

 Évente minden osztálynak fogorvosi vizsgálat, a beteg fogak gyógyítása 

 Iskolai munka segítése (szakmai tanácsok, propaganda anyagok) 

 Krónikus beteg és szociálisan veszélyeztetett gyermekek folyamatos figyelemmel 

kisérése és gondozása. 

 Személyi és környezethigiéniás vizsgálatok végzése 
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 Az ismét tömegessé váló tetvesség megelőzésére nagyon oda kell figyelnünk, ennek 

érdekében rendszeres szűrővizsgálatot tart a védőnő és a szükséges lépéseket 

megteszi. 

 Felvilágosító, prevenciós órák tartása egészségnevelési napokon, illetve tanárok 

kérésére osztályfőnöki óra keretében. 

 

Egészséges, balesetmentes környezet biztosítása 

 

Feladatok: 

 Balesetvédelmi oktatás év elején tanulóknak es tanároknak 

 Tűzriadó tervek alapján évente kétszer 

 Balesetmentes bútorzat biztosítása, karbantartás 

 Mosdok, WC-k higiéniája: (szappan, törülköző, WC papír, stb) 

 Megfelelő megvilágítás a láthatóság érdekében 

 Rendszeres levegőztetés biztosítása órákon, szünetben, délutáni foglalkozásokon 

 Padok, székek feleljenek meg az életkori sajátosságoknak, törekvés ezek beszerzésére: 

(lábak, gerinc helyes megtámasztása). 

 

Iskola épületen kívül 

Sportrendezvények, versenyek 

Az iskola egészségnevelési programjának szerves részét képezi a különböző szabadidős- és 

tömegsportrendezvényeken való részvétel, mely által elsősorban az un. életmód sportágak 

népszerűsítése a cél. 

A versenyeken való részvételkor az alábbi kritériumok betartása cél: 

 Tudatosítani kell a diákok körében, hogy a versenyek is elsősorban az egészség 

jegyében szerveződnek. 

 Figyelni kell a tanulók táplálkozására verseny előtt és közben. 

 A balesetek, sérülések elkerülése érdekében alaposan be kell melegíteni a tanulókat. 

 Sportszerű magatartást, példamutatást kell megkövetelni a tanulóktól és mentálisan is 

fel kell készíteni őket. 
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Az iskola a tanév elején a sportszakmai programjában határozza meg azon sportrendezvények 

sorát, melyekre az év során részt kíván venni. E versenyek az iskola sportági profiljának 

megfelelően a labdarúgás és atlétika (pályaverseny, utcai és mezei futóverseny). 

Az iskola egészségnevelési programját a Tápiómenti Tömegsport Alapítvánnyal szoros 

együttműködésben valósítja meg, az alapítvány célkitűzésével azonosulva a tömegsport 

népszerűsítését igyekszik megvalósítani diákjai és dolgozói körében. 

 

2.13.2. Az iskola környezeti nevelési elvei 

 

Vidéki iskolaként elmondhatjuk, hogy lakókörnyezetünk sok erdős területtel, halastavakkal, 

egészséges jó levegőt és kellemes környezetet biztosít tanulóink számára. A napi munka 

szűkebb környezete az iskolaépületek állaga folyamatos karbantartása, felújításra szorul. A 

gyerekek és az iskolai dolgozók lelkes dekorálásával (színes tablók, faliújságok, rajzok, az év 

adott időszakához illő dekorációk stb.), zöld növényekkel és a szülők segítségével (festés, 

burkolás) próbáljuk esztétikusabbá varázsolni környezetünket. 

 

Általános célok, értékek a környezeti nevelésben 

 

A környezettudatosságra nevelés átfogó célja, hogy elősegítse a tanulók magatartásának 

életvitelének kialakulását annak érdekében, hogy a felnövekvő nemzedék képes legyen a 

környezet megóvására, elősegítve ezzel az élő természet fennmaradását és a társadalmak 

fenntartható fejlődését, valamint óvja, védje a természetes és épített környezetét, és olyan 

életvitelt alakítson ki, amely mentes a számára káros ártalmaktól. 

A természetnek, mint létező értéknek tisztelete és megőrzése, beleértve az összes élettelen és 

élő létezőt, így az embert is, annak környezetével, kultúrájával együtt. 

 a Föld egészséges folyamatainak visszaállítására, harmóniára törekvés. 

 A bioszféra és a biológiai sokféleség megőrzése. 

 A testi-lelki egészség megőrzése. 

Hitvallásunk: 

A környezet-és az egészség egymástól el nem választható fogalmak. A természet-környezet 

óvása, védelme nélkül nem beszélhetünk egészséges emberi életről sem, mivel az ember a 
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természet része. Az általa okozott természeti-környezeti szennyeződések károsan hatnak 

vissza a saját szervezete működésére. 

Ennek szellemében kívánjuk nevelni a ránk bízott gyermekeket, és programjainkkal a szülők 

és a környék lakóinak környezet- és egészségtudatos magatartását is fejleszteni kívánjuk. 

 

A környezettudatosságra nevelés tartalmi elemei 

 

Konkrét hazai példákon ismerjék fel a társadalmi-gazdasági modernizáció pozitív és negatív 

környezeti következményeit. 

Életmódjukban a természet tisztelete a felelősség a környezeti károk megelőzésére való 

törekvés váljék meghatározóvá. Szerezzenek személyes tapasztalatokat az együttműködés, a 

környezeti konfliktusok közös kezelése és megoldása terén. 

Az általános iskola befejezésekor a diákok megértsék, saját életükre alkalmazni tudják az 

alábbi fogalmakat: 

 fenntartható fejlődés 

 a növekedés korlátai 

 alapvető emberi szükségletek 

 az elővigyázatosság elve 

 kölcsönös függőség 

Célok és feladatok: 

 Természeti – épített – szociális környezetünk ismerete, óvása, fejlesztése. 

 Helyi értékek és problémák megismerése. 

 Helyi célok megfogalmazása (pl. fa-virágültetés, madárvédelem, szemétszedés) 

 Hagyományok védelme: család – iskola – település – nemzet szinteken. 

Tanulásszervezési és tartalmi keretek 

 Tantárgyakba beépítve (természetismeret, biológia, földrajz, technika-életvitel, kémia, 

fizika órák) 

 Osztályfőnöki órákon környezetvédelmi témák. 

 Tanulmányi kirándulás – egy- vagy többnapos tanulmányút szervezése egy-egy 

terület, táj megismerése céljából. Ellátogatás kisebb-nagyobb gyerekcsoportokkal 

tanösvényekre, nemzeti parkokba, természetvédelmi területekre, vadasparkokba, 

botanikus kertekbe, múzeumokba. 
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 Iskolai átfogó környezetvédelmi programok (pl. projektnap a Föld-napja kapcsán) 

 A környezetvédelem jeles napjai. A természet-környezetvédelem jeles napjairól a 

tanórákba beépítve illetve külön programokat szervezve megemlékezünk és 

tudatosítjuk a jelentőségüket. A nap jellegének megfelelő vetélkedőt, akciót vagy 

kirándulást szervezünk. 

 

Szempontok a módszerek kiválasztásakor 

 alkalmazkodjanak az életkori sajátosságokhoz 

 vonjanak be minél több tanulót 

 az iskola keretein túl is legyenek hatással 

 a természetbe szervezett tevékenységek száma a lehető legtöbb legyen 

 alapvetően pozitív szemléletet tükrözzenek, kerüljük a „katasztrófapedagógiát” 

 a lakóhelyi vagy közeli konkrét példára alapozzanak, kötődjenek a napi élethez 

 nyújtsanak sok élményt a tanulónak 

 együttműködésen alapuljanak (teljes tantestület, egyéb iskolai dolgozók, külső 

támogatók, szülők stb.) 

 alapozzanak a korosztály kíváncsiságára, versenyszellemére, öntevékenységére, 

megismerési vágyára, korszerű technikai ismeretére 

 

Módszerek 

A környezeti nevelésben jól alkalmazható módszerek: 

Játékok: 

 szituációs 

 memóriafejlesztő 

 érzékelést fejlesztő 

 kapcsolatteremtést segítő 

Modellezés 

 működő modellek készítése, elemzése 

Terepgyakorlati módszerek 

 táborok 

 térképkészítés 

 egyszerű megfigyelések 
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 célzott megfigyelések, mérések 

Aktív kreatív munka 

 természetvédelmi munkák 

 szelektív hulladékgyűjtés 

 rend- és tisztaság verseny 

Közösségépítés 

 csoportszervezés a környezeti nevelés érdekében 

Művészeti kifejezés 

 vizuális nevelés a környezeti nevelésben 

 esztétikai érzékenység és élmény fejlesztése 

 a tanulók önkifejezése a művészetek terén 

 

2.14 A tanulók jutalmazásának, magatartásának és szorgalmának értékelési 

elvei 

 

2.14.1 A magatartás értékelésének elvei 

 

Magatartás 

A tanulók magatartásának értékelésénél és minősítésénél 1. évfolyamon és a 2. évfolyam első 

félévéig szöveges értékelést, 2-8. évfolyamon a példás (5), jó (4), változó (3), rossz (2) 

érdemjegyeket illetve osztályzatokat használjuk. 

A tanuló magatartását 1. évfolyamon és a 2. évfolyam első félévéig az osztályfőnök, a 

betanító kollégákkal egyeztetve választhatóan havonta vagy negyedévente, ezenkívül félévkor 

és tanév végén szövegesen értékeli. 

A tanuló magatartását a 2. évfolyam 2. félévétől az osztályfőnök, a betanító kollégákkal 

egyeztetve havonta érdemjeggyel, ezenkívül félévkor és tanév végén osztályzattal értékeli. 

A magatartás félévi és év végi osztályzatát az osztályfőnök az érdemjegyek és a nevelőtestület 

véleménye alapján állapítja meg. 

Vitás esetben az osztályban tanító nevelők többségi véleménye dönt az osztályzatról.  A félévi 

és az év végi osztályzatot a megfelelő dokumentumokba be kell jegyezni. 

A magatartás értékelésének és minősítésének követelményei 
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Példás (5) az a tanuló, aki: 

 a közösségi munkában példamutatóan részt vesz, jó kezdeményezéseivel társainak 

példát mutat, 

 iskolai munkájában aktív, segíti társait és az óra eredményességét, 

 tanáraival szemben, felnőttekkel, társaival udvarias, tisztelettudó, 

 az iskolai és iskolán kívüli feladatát felelősségérzettel teljesíti, 

 a házirendet megtartja, 

 kötelességtudó, feladatait teljesíti, 

 önként vállal feladatokat, 

 óvja és védi az iskola felszerelését, a környezetet, 

 nincs fegyelmi fokozata. 

Jó (4) az a tanuló, aki: 

 a közösségi munkában becsülettel részt vesz, 

 őszinte, tisztelettudó, elfogadja a bírálatot, hibáit igyekszik kijavítani, 

 a házirendet megtartja, 

 az iskolai és az iskola által szervezett programokon viselkedése általában kifogástalan, 

 feladatokat önként nem, vagy ritkán vállal, de a rábízottakat teljesíti, 

 osztályfőnöki figyelmeztetése, esetleg intése nincs. 

Változó (3) az a tanuló, aki: 

 a közösségi munkában csak irányítással, nem következetesen, vonakodva vesz részt, 

 felelősségtudata ingadozó, 

 teendőit ismételt figyelmeztetéssel látja el, 

 az iskolai és az iskola által szervezett programokon magatartása olykor kifogásolható, 

 a házirend megtartására figyelmeztetni kell, 

 osztályfőnöki intése, igazolatlan mulasztása van, 

 előfordul, hogy társaival, a felnőttekkel szemben udvariatlan. 

Rossz (2) az a tanuló, aki: 

 a házirend előírásait sorozatosan megsérti, 

 kivonja magát a közösségi munkából, 

 az óra eredményességét gátolja, 

 nem őszinte, a felnőttekkel és társaival szemben tiszteletlen, 
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 az iskolai és az iskola által szervezett programokon magatartásában súlyos hibákat 

követ el, 

 viselkedése romboló hatású, az iskolai nevelést oktatást akadályozza, 

 fegyelmi büntetése van, 

 több alkalommal igazolatlanul mulaszt, osztályfőnöki, igazgatói intője van. 

 

A magatartás elbírálásakor az egyes érdemjegyek illetve osztályzatok eléréséhez a felsorolt 

szempontok közül legalább a felének az együttes megléte (vagy megsértése) szükséges. 

 

2.14.2 A szorgalomjegyek megállapításának elvei 

Szorgalom 

 

A tanulók szorgalmának értékelésénél és minősítésénél 1. évfolyamon és a 2. évfolyam első 

félévéig szöveges értékelést, 2-8. évfolyamon a példás (5), jó (4), változó (3), rossz (2) 

érdemjegyeket illetve osztályzatokat használjuk. 

A tanuló szorgalmát 1. évfolyamon és a 2. évfolyam első félévéig az osztályfőnök, a betanító 

kollégákkal egyeztetve választhatóan havonta vagy negyedévente, ezen kívül félévkor és 

tanév végén szövegesen értékeli. 

A tanuló szorgalmát a 2. évfolyam 2. félévétől az osztályfőnök, a betanító kollégákkal 

egyeztetve havonta érdemjeggyel, ezen kívül félévkor és tanév végén osztályzattal értékeli. A 

magatartás félévi és év végi osztályzatát az osztályfőnök az érdemjegyek és a nevelőtestület 

véleménye alapján állapítja meg. 

Vitás esetben az osztályban tanító nevelők többségi véleménye dönt az osztályzatról.  A félévi 

és az év végi osztályzatot a megfelelő dokumentumokba be kell jegyezni. 

 

A szorgalom értékelésének és minősítésének követelményei a következők: 

Példás (5) az a tanuló, aki 

 munkájában pontos, rendes, 

 képességeinek megfelelően sportol, szakkörben dolgozik, tanulmányi versenyeken 

indul, pályázatokon vesz részt, 

 taneszközei tiszták, rendesek és ezeket a tanítási órákra mindig elhozza. 
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Jó (4) az a tanuló, aki: 

 képességeinek megfelelően tanul, 

 a vállalt kötelezettségeit teljesíti, 

 képességeihez és körülményeihez mérten teljesítménye egyenletes, 

 munkájában pontos, rendes, 

 többletfeladatot, tanórán kívüli foglalkozáson vagy versenyeken való részvételt, 

megbízatást teljesíti. 

Változó (3) az a tanuló, aki: 

 képességeihez, körülményeihez mérten keveset tesz tudása gyarapítása érdekében, 

 kötelességeit többször elmulasztja, 

 a feladatok elvégzésében nagy ingadozást mutat, 

 felszerelése, házi feladata gyakran hiányzik. 

Hanyag (2) az a tanuló, aki: 

 képességeihez, körülményeihez mérten keveset vagy semmit sem tesz tanulmányi 

fejlődése érdekében, 

 kötelességeit elmulasztja, munkájában megbízhatatlan, ha néha vállal is feladatot, azt 

hanyagul, vagy nem is végzi el, 

 teljesítménye messze elmarad képességeitől, 

 nevelői segítés ellenére sem kísérli meg a felzárkózást a várható szintre, 

 felszerelése hiányos, taneszközei rendetlenek, 

 félévi vagy év végi osztályzata valamely tantárgyból elégtelen. 

A szorgalom elbírálásakor az egyes érdemjegyek, ill. osztályzatok eléréséhez a felsorolt 

szempontok legalább felének megléte (vagy megsértése) szükséges. 

2.14.3 Jutalmazás formái és alkalmazásának elvei 

Azt a tanulót, aki tanulmányi munkáját képességeihez mérten kiemelkedően végzi, aki kitartó 

szorgalmat, vagy példamutató közösségi magatartást tanúsít, hozzájárul az iskola jó 

hírnevének megőrzéséhez és növeléséhez, az iskola dicséretben részesíti, illetve jutalmazza. 

Az iskola ezen túlmenően jutalmazza azt a tanulót, aki kiemelkedő tanulmányi 

versenyeredményt ér el, kimagasló művészeti vagy sporttevékenységet folytat, vagy a 

közösségi életben tartósan jó szervező és irányító tevékenységet végez. 
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A jutalmazás formái 

Az iskolában elismerésként a következő írásos dicséretek adhatók: 

 szaktanári 

 osztályfőnöki 

 igazgatói 

 nevelőtestületi 

 DÖK 

Az egész évben kiemelkedő munkát végzett tanulók tantárgyi, szorgalmi és magatartási 

dicséretét a félévi értesítőbe vagy a megfelelő év végi dokumentumokba kell bejegyeztetni. 

Ezek a tanulók a tanév végén könyvvel, ajándékutalvánnyal vagy a kiemelkedő 

teljesítményhez kapcsolódó tárgyjutalommal (pl. sportolók esetében sportszerrel) és oklevéllel 

jutalmazhatók. 

A jutalom odaítéléséről – a pedagógusok és az osztályközösség véleményének 

meghallgatásával – az osztályfőnök dönt. 

Az a tanuló, akinek intézményi szinten is kiemelkedő a teljesítménye (tanulmányi és 

kulturális versenyek győztese, az iskoláért végzett társadalmi munka részese), jutalmát a 

tanévzáró ünnepélyen az iskola közössége előtt veheti át. 

Osztályszintű és tagozati szintű eredményért osztályfőnöki, ennél magasabb szintű 

eredményért igazgatói vagy nevelőtestületi dicséret illeti meg a tanulót. 

 

Széchenyi-díj 

Az iskolánk által adható legmagasabb kitüntetés. A nevelőtestület az osztályozó értekezleten 

szavazás útján a Széchenyi-díjkitüntetéssel jutalmazza azt a nyolcadikos tanulót, aki: 

 a nyolc éven át kitűnő vagy jeles illetve kiváló vagy kiválóan megfelelt teljesítményt 

nyújtott, 

 országos verseny 1. helyezettje volt, 

 Sportban, országos bajnokságban 1. helyezést ért el. Csapatjátékban a csapat kapja. 

A díj oklevéllel, könyvjutalommal, emlékplakettel jár, továbbá 10.000 Ft értékű 

ajándékutalvánnyal. A Széchenyi-díjasok portréit kihelyezzük az iskolában. 

A Széchenyi-díj kitüntetettje jutalmát a ballagási ünnepségen az iskola közössége előtt veheti 

át. 
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2.14.4 Fegyelmező intézkedések formái és alkalmazásának elvei 

 

A tanulók felelősséggel tartoznak az iskolai Házirend betartásáért. A Házirend rendelkezéseit 

a tanév ideje alatt a tanuló köteles betartani.  Aki a Házirend rendelkezéseit nem tartja be, a 

Házirend alapján felelősségre vonható. 

Fegyelmi vétség elkövetése esetén a diák első esetben a vétség súlyosságának megfelelő 

büntetésben részesül. A büntetés fokozatát az osztályfőnök, szükség esetén a nevelőtestület 

illetve az iskola igazgatója, valamint az iskolavezetés határozza meg. 

A fegyelmi intézkedés nem megtorló jellegű, hanem a súlyosabb fegyelemsértések 

megelőzésére szolgáló nevelési eszköz. 

Fegyelmi intézkedés formái szóban és írásban: 

 szaktanári figyelmeztetés, 

 szaktanári intés, 

 osztályfőnöki figyelmeztetés, 

 osztályfőnöki intés, 

 osztályfőnöki megrovás, 

 igazgatói figyelmeztetés, 

 igazgatói intés, 

 igazgatói megrovás, 

 nevelőtestületi megrovás, 

A fegyelmi büntetés az ellenőrzőbe és a naplóba is bekerül. 

 

 

 

Tápiószecső, 2013. március 31. 

 

 

Jóváhagyta: 

 

 Törökné Ofella Katalin 

 igazgató 

  



Tápiószecsői Széchenyi István Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola Pedagógiai Programja 

 2013.    

 

 
121 

 

Legitimációs záradékok 

Legitimációs eljárás 

A Pedagógiai Programot az iskola Nevelőtestülete, előzetesen a diákönkormányzat és a szülői 

munkaközösség véleményének kikérésével, megtárgyalta és egyhangúan elfogadta. 

Ezen Pedagógiai Program érvénybe lépésével az iskola korábbi Pedagógiai Programja 

érvényét veszti. 

 

Fenntartói hatáskör 

A Pedagógiai Program azon rendelkezéseinek érvénybelépéséhez, amelyekből a fenntartóra 

többletkötelezettség hárul, a fenntartó egyetértése szükséges. 

 

 

Tápiószecső, 2013. március18. 

 Törökné Ofella Katalin 

 igazgató 
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Záradék 

 

Az intézmény 2013. szeptember 1-jétől Gróf Széchenyi István Általános és Alapfokú 

Művészeti Iskola névről Tápiószecsői Széchenyi István Általános Iskola és Alapfokú 

Művészeti Iskola névre változott.  

A Pedagógiai Programban a névváltozásból adódó változást az intézmény Nevelőtestülete, 

előzetesen a diákönkormányzat és a szülői munkaközösség véleményének kikérésével, 

megtárgyalta és egyhangúan elfogadta. 

 

 

Tápiószecső, 2013. november 5. 

 

Törökné Ofella Katalin 

 igazgató 
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1. számú Melléklet 

Közösségfejlesztési tevékenység keretei 

 

„Intézményünk a Köznevelési Törvénnyel (2011. évi CXC. törvény és módosításai) 

összhangban vállalja, hogy az iskolai rendezvények, versenyek, nyilvános események és 

ünnepek szervezését az aktív szülők bevonásával és közreműködésével szervezi, építő 

ötleteiket beépíti a programba. Ebben a közösségfejlesztő folyamattevékenységben tudatosan 

felhasználható a TÁMOP 3.1.4/B-13/1-2013-0001 projekt Partnerség és hálózatosodás 

moduljának módszertani segédanyaga, amit rendelkezésünkre bocsájtanak.” 

 

 „Az Intézmény elősegíti a járáson belüli szakmai együttműködéseket, az intézményekkel 

való közös gondolkodást abban, miképpen lehet a család, mint partner szempontot 

érvényesíteni. Ennek érdekében közösségi eseményeit úgy szervezi, hogy más 

intézményekkel, iskolákkal, civil szervezetekkel együttműködve, elősegítse az iskolai 

közösség fejlődését, megoldás központú válaszokat találjon a társadalomból begyűrűző 

problémák kezelésére. Ennek érdekében mind a szülők hatékonyabb bevonására, mind a 

fiatalok közösségi aktivitásának fokozására új, innovatív eszközöket keres, közösségfejlesztő 

módszereket alkalmaz. „ 
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2. számú Melléklet 

 

A Tápiószecsői Széchenyi István Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola Pedagógiai 

Programjának 2. számú melléklete az erdei iskolák és Határtalanul program beépítésének 

elfogadásáról. 

 

Az intézmény támogatja a pályázatok útján megvalósítható programokat, mind az erdei 

iskolai, mind a Határtalanul programban való részvételt. A személyi feltételeket, szakmai 

elvárásokat, az utazásra vonatkozó szabályokat az 1.4.2 fejezetben megfogalmaztuk. 

 

A melléklet által megfogalmazottakat és beépítéseket a nevelőtestület 2017. január 30-án 

megtárgyalta és elfogadta, ugyanezen a napon hatályba léptette. 

 

Tápiószecső, 2017. január 30. 

 

Törökné Ofella Katalin sk. 

 intézményvezető 


